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المقدمة

بالعلم  وتسليحه  الأردني،  الإنسان  قدرات  تنمية  بأهمية  الراسخ  الهاشمية  الأردنية  المملكة  إيمان  من   انطلاقًا 
والمعرفة؛ سعى المركز الوطني لتطوير المناهج، بالتعاون مع وزارة التربية والتعليم، إلى تحديث المناهج الدراسية 
وتطويرها، لتكون معيناً للطلبة على الارتقاء بمستواهم المعرفي، ومجاراة أقرانهم في الدول المتقدمة. ولمّا كانت 
الرياضيات إحدى أهم المواد الدراسية التي تنمّي لدى الطلبة مهارات التفكير وحَلِّ المشكلات، فقد أَوْلى المركز 
المُتَّبَعة عالميًّا على يد خبراء  الرياضيات وفق أفضل الطرائق  هذا المبحث عنايةً كبيرةً، وحرص على إعداد كتب 

أردنيين؛ لضمان انسجامها مع القيم الوطنية الراسخة، وتلبيتها لحاجات أبنائنا الطلبة والمعلِّمين.

 روعي في إعداد كتب الرياضيات تقديم المحتوى بصورة سلسة، ضمن سياقات حياتية شائقة، تزيد رغبة الطلبة 
ب على أنواع مختلفة من  في التعلُّم. وكذلك إبراز خطة حَلِّ المسألة، وإفراد دروس مستقلة لها تتيح للطلبة التدرُّ
هذه الخطط وتطبيقها في مسائل متنوعة. وقد احتوت الكتب على مشروع لكل وحدة؛ لتعزيز تعلُّم الطلبة المفاهيمَ 
ب المكثَّف على حَلِّ المسائل يُعَدُّ إحدى أهم طرائق ترسيخ المفاهيم  والمهارات الواردة فيها وإثرائها. ولأنَّ التدرُّ
م للطلبة ورقة عمل في كل  يُقدِّ التمارين على نحوٍ  أُعِدَّ كتاب  الطلبة؛ فقد  الرياضية وزيادة الطلاقة الإجرائية لدى 
درس، تُحَلُّ بوصفها واجبًا منزليًّا، أو داخل الغرفة الصفية إنْ توافر الوقت الكافي. ولأنَّنا ندرك جيدًا حرص المعلِّم 
الأردني على تقديم أفضل ما لديه للطلبة؛ فقد جاء كتاب التمارين أداةً مساعدةً تُوفِّر عليه جهد إعداد أوراق العمل 

وطباعتها.

شبكة  على  سيَّما  ولا  العالمية،  الرياضيات  تعليم  مصادر  معظم  في  تُستخدَم  العربية  الأرقام  أنَّ  المعلوم   من 
م محتوًى تعليميًّا تفاعليًّا ذا فائدة كبيرة.  ةً؛ لما تزخر به من صفحات تُقدِّ الإنترنت، التي أصبحت أداةً تعليميةً مُهِمَّ
ة بين  وحرصًا مناّ على ألّ يفوت أبناءنا الطلبة أيُّ فرصة، فقد استعملنا في هذا الكتاب الأرقام العربية؛ لجَسر الهُوَّ

طلبتنا والمحتوى الرقمي العلمي، الذي ينمو بتسارع في عالَم يخطو نحو التعليم الرقمي بوتيرة متسارعة.

م الطبعة الأولى )التجريبية( من هذا الكتاب، نأمل أن تنال إعجاب أبنائنا الطلبة ومعلِّميهم، وتجعل   ونحن إذ نُقدِّ
الكتاب في ضوء ما يصلنا من  بأنْ نستمرَّ في تحسين هذا  أكثر متعةً وسهولةً، ونعدهم  الرياضيات وتعلُّمها  تعليم 

ملاحظات.
المركز الوطني لتطوير المناهج
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رْبُ في عَدَدٍ مِنْ مَنْزِلَةٍ  7   �الضَّ الْوَحْدَةُ 
واحِدَةٍ

7������������ رْبُ مَشْروعُ الْوَحْدَةِ: الْخَضْراواتُ وَالضَّ

8�������� رْبُ في مُضاعَفاتِ الْعَدَدِ 10  الضَّ رْسُ 1 الدَّ

رْبِ��������������������10  تَقْديرُ ناتجِِ الضَّ رْسُ 2 الدَّ

يَّةِ التَّوْزيعِ�����12 رْبُ باِسْتعِْمالِ خاصِّ  الضَّ رْسُ 3 الدَّ

14������� رْبُ مِنْ دونِ إعِادَةِ التَّجْميعِ  الضَّ رْسُ 4 الدَّ

16������������ رْبُ مَعَ إعِادَةِ التَّجْميعِ  الضَّ رْسُ 5 الدَّ

 18�������� قُ  قُ حَلُّ الْمَسْأَلَةِ: التَّخْمينُ وَالتَّحَقُّ  حَلُّ الْمَسْأَلَةِ: التَّخْمينُ وَالتَّحَقُّ رْسُ  66 رْسُالدَّ الدَّ

عَبْ مَعًا:  الْقُفْلُ وَالْمِفْتاحُ ����������������������� 20
ْ
ل
َ
عَبْ مَعًا:لِن
ْ
ل
َ
لِن

22 ��������������������������������� اخْتبِارُ نهِايَةِ الْوَحْدَةِ 

8 �الْقِسْمَةُ عَلى عَدَدٍ مِنْ  الْوَحْدَةُ 
مَنْزِلَةٍ واحِدَةٍ 

25����������������� مَشْروعُ الْوَحْدَةِ: بَلاطاتُ الْقِسْمَةِ

26������������  قِسْمَةُ مُضاعَفاتِ الْعَدَدِ 10 رْسُ 1 الدَّ

28��������������������  تَقْديرُ ناتجِِ الْقِسْمَةِ رْسُ 2 الدَّ

 الْقِسْمَةُ مِنْ دونِ باقٍ )الناّتجُِ مِنْ رَقْمَيْنِ(��30  رْسُ 3 الدَّ

 الْقِسْمَةُ مَعَ باقٍ )الناّتجُِ مِنْ رَقْمَيْنِ(�������32 رْسُ 4 الدَّ

34 ���  الْقِسْمَةُ مَعَ باقٍ )الناّتجُِ مِنْ رَقْمٍ واحِدٍ(  رْسُ 5 الدَّ

الْخُطُواتِ  اسْتعِْمالُ  الْمَسْأَلَةِ:  حَلِّ  الْخُطُواتِ  مَهارَةُ  اسْتعِْمالُ  الْمَسْأَلَةِ:  حَلِّ   مَهارَةُ  66 رْسُ  رْسُ الدَّ الدَّ
36 ������������������������������������������������ الْرَْبَعِالْرَْبَعِ 

38 ���������������������������� عَبْ مَعًا:  كَمِ الْباقي؟
ْ
ل
َ
عَبْ مَعًا:لِن
ْ
ل
َ
لِن

40 ��������������������������������� اخْتبِارُ نهِايَةِ الْوَحْدَةِ 

وياتِ
َ

مُحْت
ْ
 ال

ُ
وياتِقائِمَة

َ
مُحْت

ْ
 ال

ُ
قائِمَة
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9 الْكُسورُ   الْوَحْدَةُ 

مَشْروعُ الْوَحْدَةِ: نَماذِجُ الْكُسورِ �������������������� 43

 الْكَسْرُ كَجُزْءٍ مِنْ كُلّ ���������������������44  رْسُ 1 الدَّ

 46��������������  الْكَسْرُ كَجُزْءٍ مِنْ مَجْموعَةٍ  رْسُ 2 الدَّ

 48�������������������  الْكَسْرُ كَواحِدٍ صَحيحٍ  رْسُ 3 الدَّ

 50���������������  الْكُسورُ عَلى خَطِّ الْعَْدادِ رْسُ 4 الدَّ

 52������������������������  الْكُسورُ الْمُتَكافئَِةُ  رْسُ 5 الدَّ

 54������������������������  مُقارَنَةُ الْكُسورِ رْسُ 6 الدَّ

 56������������������������  تَرْتيبُ الْكُسورِ رْسُ 7 الدَّ

 الْكُسورُ وَالْقِسْمَةُ����������������������58  رْسُ 8 الدَّ

عَبْ مَعًا: أَلْعَبُ مَعَ الْكُسورِ�����������������������60 
ْ
ل
َ
عَبْ مَعًا:لِن
ْ
ل
َ
لِن

 62���������������������������������� اخْتبِارُ نهِايَةِ الْوَحْدَةِ 

مَنُ 10 الزَّ الْوَحْدَةُ 

65�������������������������� مَشْروعُ الْوَحْدَةِ: السّاعَةُ

66����������������������� قائِقِ  الْوَقْتُ باِلدَّ رْسُ 1 الدَّ

68�������  قِراءَةُ الْوَقْتِ باِسْتعِْمالِ )وَ، إلِّ( رْسُ 2 الدَّ

70�����������������  قَبْلَ الظُّهْرِ، بَعْدَ الظُّهْرِ رْسُ 3 الدَّ

72������������������� مَنيَِّةُ )1(  الْفَتْراتُ الزَّ رْسُ 4 الدَّ

74������������������� مَنيَِّةُ )2(  الْفَتْراتُ الزَّ رْسُ 5 الدَّ

76�������������������������������  التَّقْويمُ رْسُ 6 الدَّ

78������������������������������������������������������ عَبْ مَعًا:  سِباقُ الْوَقْتِ
ْ
ل
َ
عَبْ مَعًا:لِن
ْ
ل
َ
لِن

80���������������������������������� اخْتبِارُ نهِايَةِ الْوَحْدَةِ 

12 الإحصاء والإحتمالات الْوَحْدَةُ 

103������������������ مَشْروعُ الْوَحْدَةِ: العلماء الصغار 

104������������������������������  أشكال فن  رْسُ 1 الدَّ

106����������������  الجدول ذو الاتجاهين  رْسُ 2 الدَّ

108�����  تفسير البيانات الممثلة بالاعمدة  رْسُ 3 الدَّ

110���������������  مؤكد، ممكن، مستحيل  رْسُ 4 الدَّ

112���������������������������� عَبْ مَعًا: أشكال فن 
ْ
ل
َ
عَبْ مَعًا:لِن
ْ
ل
َ
لِن

114�������������������������������� اخْتبِارُ نهِايَةِ الْوَحْدَةِ 

11 الهندسة والقياس الْوَحْدَةُ 

83���������������������������� مَشْروعُ الْوَحْدَةِ: المزرعة 

84�������������������������  المتر والسنتيمتر  رْسُ 1 الدَّ

86���������������������������������  الكليومتر  رْسُ 2 الدَّ

88����������������������  الغرام والكيلوغرام  رْسُ 3 الدَّ

 اللتر والمليلتر ����������������������������90 رْسُ 4 الدَّ

 المحيط �����������������������������������92 رْسُ 5 الدَّ

 المساحة ����������������������������������94 رْسُ 6 الدَّ

 مساحة المستطيل ������������������������96 رْسُ 7 الدَّ

98���������������������� عَبْ مَعًا: سباق الى المنارة 
ْ
ل
َ
عَبْ مَعًا:لِن
ْ
ل
َ
لِن

100�������������������������������� اخْتبِارُ نهِايَةِ الْوَحْدَةِ 

وياتِ
َ

مُحْت
ْ
 ال

ُ
وياتِقائِمَة

َ
مُحْت

ْ
 ال

ُ
قائِمَة
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رْبِ حَتّى 10 × 10 : في هذا النَّشاطِ، سَيُراجِعُ طِفْلي حَقائِقَ الضَّ  �نَشاطٌ مَنْزِلِيٌّ

• أَضَعُ أَمامَ طِفْلي مَجْموعَةً مِنْ حَبّاتِ فاكِهَةٍ مِنَ النَّوْعِ نَفْسِهِ،  
عُها عَشَراتٍ. وَأُوَزِّ

• تي تُعَبِّرُ عَنِ الْعَدَدِ   رْبِ الَّ أَطْلُبُ إلِى طِفْلي كِتابَةَ جُمْلَةِ الضَّ
الْكُلِّيِّ لحَِبّاتِ الْفاكِهَةِ.

• رُ النَّشاطَ بتَِغْييرِ عَدَدِ حَبّاتِ الْفاكِهَةِ في كُلِّ مَجْموعَةٍ.   أُكَرِّ

ُ
وَحْدَة

ْ
ال

ُ
وَحْدَة

ْ
ةٍ واحِدَةٍال

َ
زِل

ْ
 مَن

ْ
رْبُ في عَدَدٍ مِن

َّ
ةٍ واحِدَةٍالض

َ
زِل

ْ
 مَن

ْ
رْبُ في عَدَدٍ مِن

َّ
الض 7

أسْْرَتي الْكَريمَةَ

ــي  ــابعَِةِ الَّت ــدَةِ السّ ــةَ الْوَحْ ــوْمَ دِراسَ ــدَأتُْ الْيَ بَ

نٍ مِــنْ مَنْزلَِــةٍ  سَــأتََعَلَّمُ فيهــا ضَــرْبَ عَــدَدٍ مُكَــوَّ

ــنِ. ــنْ مَنْزلَِتَيْ نٍ مِ ــوَّ ــدَدٍ مُكَ واحِــدَةٍ فــي عَ

ــذْ مَعًــا النَّشــاطَ الْتـِـيَ الَّــذي سَيُســاعِدُني  لِنُنَفِّ

الَّتــي  ياضِيَّــةِ  الرِّ الْمَفاهيــمِ  مُراجَعَــةِ  عَــى 

ــةِ  ــاءِ دِراسَ ــي أثَْن ــي ف ــابقًِا، وَتَلْزَمُن ــتُها س دَرَسْ

ــدَةِ. ــذِهِ الْوَحْ ه

......................  حِبُّكُمْ
ُ
أ
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وَحْدَةِ:
ْ
روعُ ال

ْ
وَحْدَةِ:مَش

ْ
روعُ ال

ْ
مَش

 أَسْـتَعِدُّ أَنـا وَمَجْموعَتـي لتَِنفْيذِ مَشْـروعِنا 
مِـنَ  دَةً  مُتَعَـدِّ أَصْنـافٍ  أَسْـعارِ  إيجـادِ  فـي  الْمُتَمَثِّـلِ 
مـا  عَلـى  بنِـاءً  ـرْبِ،  الضَّ باِسْـتعِْمالِ  الْخَضْـراواتِ 

مُهُ فـي هـذِهِ الْوَحْـدَةِ. سَـنتََعَلَّ

خُطُواتُ تَنْفيذِ الْمَشْروعِ:

 �أَسْـأَلُ أَحَدَ أَفْرادِ أُسْـرَتي عَنْ أَسْـعارِ 4 أَصْنافٍ  1   

تي يَقِـلُّ ثَمَـنُ الْكيلوغِرامِ  مِـنَ الْخَضْـراواتِ الَّ
الْواحِـدِ مِنهْا عَـنْ 100 قِرْشٍ.

اسْـمَ كُلِّ صِنـْفٍ،  أَكْتُـبُ فيـهِ   �أُنْشِـئُ جَـدْوَلً  2   

مِنـْهُ. الْواحِـدِ  الْكيلوغِـرامِ  وَسِـعْرَ 

نْفِ سِعْرُ الْكيلوغِرامِاسْمُ الصِّ
بَطاطا
خِيارٌ

بَندْورَةٌ
باذِنْجانُ

 �أُضيـفُ أَعْمِـدَةً إلِـى الْجَـدْوَلِ أَجِـدُ فيهـا ثَمَنَ  3   

20 كيلوغِـرامٍ، و3َ كيلوغِـرامٍ، و6َ كيلوغِـرامٍ، 

مَهـاراتِ  مُسْـتَعْمِلً  صِنـْفٍ،  كُلِّ  مِـنْ   .....
تـي سَـأَتَعَلَّمُها خِاللَ الْوَحْـدَةِ.  ـرْبِ الَّ الضَّ

فَوائِـدَ   3 عَـنْ  الْنْتَرْنـِتْ  شَـبَكَةِ  فـي   �أَبْحَـثُ  4   

غِذائِيَّـةٍ لكُِلِّ صِنـْفٍ مِنْ أَصْنـافِ الْخَضْراواتِ 
الْجَـدْوَلِ. في 

ـةً، وَأُلْصِـقُ فيهـا الْجَـدْوَلَ الَّذي  ـمُ مَطْوِيَّ  �أُصَمِّ 5   

أَصْنـافِ  مِـنْ  صِنـْفٍ  لـِكُلِّ  أَنْشَـأْتُهُ، وَصـورَةً 
ـةَ بـِهِ. الْخَضْـراواتِ وَالْفَوائِـدَ الْغِذائِيَّـةَ الْخاصَّ

 ، فِّ تـي أَمـامَ الْحُضـورِ فـي الصَّ  �أَعْـرِضُ مَطْوِيَّ 6   

حَصَلْـتُ  تـي  الَّ الْمَعْلومـاتِ  لَهُـمُ  حًـا  مُوَضِّ
نتُْهـا  تـي ضَمَّ عَلَيْهـا لِصَْنـافِ الْخَضْـراواتِ الَّ

ـةِ. فـي الْمَطْوِيَّ

رْبُ
َّ

 وَالض
ُ

راوات
ْ

ض
َ

خ
ْ
رْبُال

َّ
 وَالض

ُ
راوات

ْ
ض

َ
خ

ْ
ال

الْمَوادُّ وَالَْدَواتُ

• بطِاقاتٌ كَرْتونيَِّةٌ.  
• عَةٍ مِنَ الْخَضْراواتِ.  �صُوَرٌ لِصَْنافِ مُتَنوَِّ
• لاصِقٌ. 

ِ ْ ُ ِْ ِ ْ ُ ْ ِ

َ
ٌ ِ

ٌ َ ْ َ
ُ ْ ِ

َ ٌ ِ

ٌ َ ْ َُ ْ ِ
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أَسْتَكْشِفُ

أَتَعَلَّمُ

مِنْ  عَدَدٍ  ضَرْبِ  ناتجِِ  إيجادِ  في  الْسَاسِيَّةِ  رْبِ  الضَّ حَقائِقِ  اسْتعِْمالُ   يُمْكِننُي 
مَنزِْلَةٍ واحِدَةٍ في مُضاعَفاتِ الْعَدَدِ 10

• أَجِدُ ناتجَِ 50 × 3 

10 × 5 × 3 = 50 ×3أَكْتُبُ 50 عَلى صورَةِ 10 × 5

لً 10 × 15 =أَجِدُ ناتجَِ 5 × 3 أَوَّ

150 =أَضْرِبُ

إذَِنْ، 150 = 50 × 3

ثُ: كَيْفَ أَجِدُ ناتجَِ 70 × 4؟ أَتَحَدَّ

يَحْتَوي أُلْبومُ صُورِ أَحْمَدَ عَلى 
20 صَفْحَةً، وَكُلُّ صَفْحَةٍ تَحْوي 

وَرِ في  4 صُوَرٍ. ما عَدَدُ الصُّ
الْلُْبومِ؟

لضَِرْبِ عَدَدٍ مِنْ مَنزِْلَةٍ 
واحِدَةٍ في مُضاعَفاتِ 
الْعَدَدِ 10، أَجِدُ ناتجَِ 

رْبِ باِسْتعِْمالِ الْحَقائِقِ  الضَّ
الْسَاسِيَّةِ، ثُمَّ أُضيفُ صِفْرًا 

إلِى الْيَمينِ.

عَدَدِ 11010
ْ
رْبُ في مُضاعَفاتِ ال

َّ
عَدَدِ الض

ْ
رْبُ في مُضاعَفاتِ ال

َّ
الض

أَتَعَلَّمُ الْيَوْمَ

مِنْ  عَدَدٍ  ضَرْبِ  ناتجِِ  إيجادَ 
مِنْ  عَدَدٍ  في  واحِدَةٍ  مَنزِْلَةٍ 

مُضاعَفاتِ الْعَدَدِ 10
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وَحْدَة
ْ
9ال

قُ مِنْ فَهْمي  أَتَحَقَّ

رْبِ: أَجِدُ ناتجَِ الضَّ

1     3 × 20 = 3 × 2 × 10

	 = 6 × 10

	 =   

2     6 × 30 = 6 × 3 × 10

	 =      × 10

	 =   

3     5 × 40 =      ×      ×   

	 =      ×   

	 =   

4     4 × 90 =      ×      ×   

	 =      ×   

	 =   

أَحُلُّ الْمَسْأَلَةَ

 �تَبْريرٌ: تَقولُ ريما: إنَِّ ناتجَِ ضَرْبِ الْعَدَدَيْنِ عَلى الْبطِاقَتَيْنِ الْمُجاوِرَتَيْنِ  5   

رُ إجِابَتي.  60 × 4مُتَساوٍ. هَلْ ما تَقولُهُ ريما صَحيحٌ؟ أُبَرِّ

6 × 40

: أَكْتُبُ الْرَْقامَ مِنْ 1 إلِى9 عَلى بطِاقاتٍ حَمْراءَ، وَمُضاعَفاتِ الْعَدَدِ 10 عَلى  نشَاطٌ مَنْزِليٌِّ

ناتجَِ  وَيَجِدَ  زَرْقاءَ،  وَأُخْرى  حَمْراءَ  بطِاقَةً  يَخْتارَ  أَنْ  طِفْلي  إلِى  أَطْلُبُ  ثُمَّ  زَرْقاءَ،  بطِاقاتٍ 
ضَرْبِ الْعَدَدَيْنِ عَلى الْبطِاقَتَيْنِ.
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رُ ناتجَِ 45 × 6؟ ثُ: كَيْفَ أُقَدِّ أَتَحَدَّ

أَتَعَلَّمُ 

رْبِ.  يُمْكِننُي اسْتعِْمالُ التَّقْريبِ لتَِقْديرِ ناتجِِ الضَّ

• رُ ناتجَِ 36 × 3  أُقَدِّ

بُ الْعَدَدَ الْكَْبَرَ إلِى أَقْرَبِ عَشْرَةٍ.  الخُْطوَْةُ 1: أُقَرِّ

3 × 36

        40

3 × 40

الخُْطوَْةُ 2: أَضْرِبُ 

3 × 40 = 120

إذَِنْ، تَقْديرُ ناتجِِ 36 × 3 يُساوي 120 تَقْريبًا. 

بُ 36 إلِى 40 أُقَرِّ

أَسْتَكْشِفُ

في مَسْرَحِ إحِْدى الْمَدارسِ 42 
ا مِنَ الْمَقاعِدِ، في كُلِّ صَفٍّ  صَفًّ

8 مَقاعِدَ. ما عَدَدُ الْمَقاعِدِ في 
الْمَسْرَحِ تَقْريبًا؟

أَتَعَلَّمُ الْيَوْمَ

مِنْ  عَدَدٍ  ضَرْبِ  ناتجِِ  تَقْديرُ 
مَنزِْلَةٍ  مِنْ  عَدَدٍ  في  مَنزِْلَتَيْنِ 

واحِدَةٍ. 

رُ: أَتَذَكَّ

لتَِقْريبِ عَدَدٍ إلِى أَقْرَبِ 10، 
أَنْظُرُ مَنزِْلَةَ الْحادِ، فَإذِا كانَتْ 
بُهُ  آحادُ الْعَدَدِ 5 أَوْ أَكْبَرَ فَأُقَرِّ
إلِى أَقْرَبِ عَشْرَةٍ أَكْبَرَ، وَإذِا 

بُهُ  كانَتْ آحادُهُ أَصْغَرَ مِنْ 5 فَأُقَرِّ
إلِى أَقْرَبِ عَشْرَةٍ أَصْغَرَ.

رْبِ
َّ

ديرُ ناتِجِ الض
ْ

ق
َ
رْبِت

َّ
ديرُ ناتِجِ الض

ْ
ق

َ
ت 2
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وَحْدَة
ْ
11ال

قُ مِنْ فَهْمي  أَتَحَقَّ

رْبِ: رُ ناتجَِ الضَّ أُقَدِّ

1     5 × 41	 2     3 × 25	 3       4 × 69

	 5 × 40 =     	 3 ×      =     	      ×      =   

4       6 × 83	 5       7 × 58	 6       4 × 18

	      ×      =     	      ×      =     	      ×      =   

أَحُلُّ الْمَسْأَلَةَ

لشَِخْصَيْنِ. غُرْفَةٍ  كُلُّ  وَتَتَّسِعُ  غُرْفَةً،   85 فُندُْقٌ   �يَحْتَوي  7   

شْخاصِ الَّذينَ يَتَّسِعُ لَهُمِ الْفُندُْقُ تَقْريبًا؟  ما عَدَدُ الَْ

بَةِ في مَجْموعاتٍ )مَثَلً: أَطْباقٌ  : أَطْلُبُ إلِى طِفْلي تَقْديرَ عَدَدِ الْشَْياءِ الْمُرَتَّ نشَاطٌ مَنْزِليٌِّ

أَوْ مَلاعِقُ أَوْ ...( تَحْتَوي كُلُّ مَجْموعَةٍ مِنهْا أَكْثَرَ مِنْ 10 أَشْياءَ.
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أَتَعَلَّمُ 

يَّةِ التَّوْزيعِ )distributive property( لضَِرْبِ الْعَْدادِ، وَذلكَِ بكِِتابَةِ أَحَدِ الْعَدَدَيْنِ  يُمْكِننُي اسْتعِْمالُ خاصِّ
بَكاتِ في  لً، ثُمَّ ضَرْبِ الْجَْزاءِ بصِورَةٍ مُنفَْصِلَةٍ، ثُمَّ جَمْعِها مَعًا. وَيُمْكِننُي الِسْتعِانَةُ باِلشَّ باِلصّيغَةِ التَّحْليلِيَّةِ أَوَّ

ذلكَِ.

• بَكَةِ.  يَّةَ التَّوْزيعِ لِجَِدَ ناتجَِ 14 × 3 مُسْتَعيناً باِلشَّ أَسْتَعْمِلُ خاصِّ

ثُمَّ  التَّحْليلِيَّةِ،  باِلصّيغَةِ   14 الْعَدَدَ  الخُْطوَْةُ 1: �أَكْتُبُ 

بَكَةَ باِلِعْتمِادِ عَلى ذلكَِ. ئُ الشَّ أُجَزِّ

3

410

14 = 10 + 4

رْبِ، ثُمَّ أَجْمَعُ. الخُْطوَْةُ 2: �أَجِدُ نَواتجَِ الضَّ

3 × 14 = (3 × 10) + (3 × 4)

	 =      30	 +     12

	 =      42

التَّوْزيعِ  يَّةَ  خاصِّ أَسْتَعْمِلُ  كَيْفَ  ثُ:  أَتَحَدَّ

بَكَةِ؟ لِجَِدَ ناتجَِ 14 × 8 مُسْتَعيناً باِلشَّ

إذَِنْ، ناتجُِ 14 × 3 يُساوي 42

أَتَعَلَّمُ الْيَوْمَ

مِنْ  نٍ  مُكَوَّ عَدَدٍ  ضَرْبِ  ناتجِِ  إيجادَ 
مَنزِْلَةٍ  مِنْ  نٍ  مُكَوَّ عَدَدٍ  في  مَنزِْلَتَيْنِ 
التَّوْزيعِ  يَّةِ  خاصِّ باِسْتعِْمالِ  واحِدَةٍ 

)مِنْ دونِ إعِادَةِ تَجْميعٍ(.
الْمُصْطَلَحاتُ 

يَّةُ التَّوْزيعِ خاصِّ

أَسْتَكْشِفُ

هورِ،  قَتْ هِبَهْ 4 باقاتٍ مِنَ الزُّ نَسَّ
بحَِيْثُ وَضَعَتْ في كُلِّ باقَةٍ 19 
وَرْدَةً. كَمْ وَرْدَةً اسْتَعْمَلَتْ هِبَهْ 

لتَِنسْيقِ الْباقاتِ جَميعِها؟

وْزيعِ
َّ

ةِ الت يَّ رْبُ بِاسْتِعْمالِ خاصِّ
َّ

وْزيعِالض
َّ

ةِ الت يَّ رْبُ بِاسْتِعْمالِ خاصِّ
َّ

الض 3
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وَحْدَة
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قُ مِنْ فَهْمي  أَتَحَقَّ

بَكَةِ: رْبِ، مُسْتَعينًا باِلشَّ يَّةَ التَّوْزيعِ لِجَِدَ ناتجَِ الضَّ أَسْتَعْمِلُ خاصِّ

1     4 × 12  =  (      ×     ) + (      ×     )

	 =         +    

	 =     

2      5 × 11  =  (      ×     ) + (      ×     )

	 =         +    

	 =     

3     2 × 17  =  (      ×     ) + (      ×     )

	 =         +    

	 =     

أَحُلُّ الْمَسْأَلَةَ

: أَكْتُبُ جُمْلَةَ ضَرْبٍ يُمْكِنُ   �الْحِسُّ الْعَدَدِيُّ 4   

بَكَةِ الْمُجاوِرَةِ. تَمْثيلُها باِسْتعِْمالِ الشَّ

يَجِدَ  أَنْ  إلَِيْهِ  وَأَطْلُبُ  قَلَمًا،   12 تَلْوينٍ فيها  أَقْلامِ  عُلْبَةَ  أَمامَ طِفْلي  أَعْرِضُ   : نشَاطٌ مَنْزِليٌِّ

لً، ثُمَّ  تي تُمَثِّلُ الْمَسْأَلَةَ أَوَّ رْبِ الَّ عَدَدَ أَقْلامِ التَّلْوينِ في 3 عُلَبٍ أَوْ 4 أَوْ 5 بكِِتابَةِ جُمْلَةِ الضَّ
يَّةِ التَّوْزيعِ. إيجادِ الناّتجِِ باِسْتعِْمالِ خاصِّ
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أَتَعَلَّمُ 

رْبِ. تُساعِدُني الْقيمَةُ الْمَنزِْليَِّةُ عَلى إيجادِ ناتجِِ الضَّ

• أَجِدُ ناتجَِ 21 × 4 

4 × 21    4 × 20 = 80 		 رُ: أُقَدِّ

الخُْطوَْةُ 1: أَضْرِبُ الْحادَ.

2 1
× 4

4

الخُْطوَْةُ 2: أَضْرِبُ الْعَشَراتِ.

2 1
× 4

8 4

إذَِنْ، ناتجُِ 21 × 4 يُساوي 84

ةِ 80 جابَةِ التَّقْديرِيَّ جابَةَ 84 قَريبَةٌ مِنَ الِْ جابَةِ: أُلاحِظُ أَنَّ الِْ قُ مِنْ مَعْقوليَِّةِ الِْ أَتَحَقَّ

جابَةُ مَعْقولَةٌ.  إذَِنْ، الِْ

4 × 2 عَشَراتٍ = 8 عَشَراتٍ 4 × 1 آحادٍ = 4 آحادٍ

ثُ: كَيْفَ أَجِدُ ناتجَِ ضَرْبِ 23 × 2؟ أَتَحَدَّ

أَسْتَكْشِفُ

اشْتَرَتْ رَنيمُ 4 أَوْراقِ مُلْصَقاتٍ 
في كُلِّ وَرَقَةٍ 12 مُلْصَقًا. كَمْ 

مُلْصَقًا اشْتَرَتْ رَنيمُ؟ 

أَتَعَلَّمُ الْيَوْمَ

نٍ مِنْ  ضَرْبَ عَدَدٍ مُكَوَّ
مَنزِْلَةٍ واحِدَةٍ في عَدَدٍ 

نٍ مِنْ مَنزِْلَتَيْنِ مِنْ  مُكَوَّ
دونِ إعِادَةِ التَّجْميعِ.

جْميعِ
َّ

 دونِ إِعادَةِ الت
ْ

رْبُ مِن
َّ

جْميعِالض
َّ

 دونِ إِعادَةِ الت
ْ

رْبُ مِن
َّ

الض 4
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قُ مِنْ فَهْمي  أَتَحَقَّ

قُ مِنْ مَعْقوليَِّةِ الِْجابَةِ باِلتَّقْديرِ:  رْبِ، وَأَتَحَقَّ أَجِدُ ناتجَِ الضَّ

1     4 4
× 2

	 2     1 1
× 3

3     2 1
× 4

	 4     3 3
× 2

5     1 2
× 3

	 6     3 1
× 3

أَحُلُّ الْمَسْأَلَةَ

 �أَكْتَشِفُ الْخَطَأَ: أَوْجَدَ نادِرٌ ناتجَِ 34 × 2 كَما في الْوَرَقَةِ الْمُجاوِرَةِ.  7   

حُهُ.   أَكْتَشِفُ الْخَطَأَ الَّذي وَقَعَ فيهِ نادِرٌ، وَأُصَحِّ

نٍ مِنْ مَنزِْلَةٍ واحِدَةٍ في عَدَدٍ  : أَطُلُبُ إلِى طِفْلي إيجادَ ناتجِِ ضَرْبِ عَدَدٍ مُكَوَّ نَشاطٌ مَنْزِلِيٌّ

نٍ مِنْ مَنزِْلَتَيْنِ مِنْ دونِ إعِادَةِ التَّجْميعِ مِنْ خِلالِ مَسائِلَ حَياتيَِّةٍ )مَثَلً: إذِا كانَ ثَمَنُ  مُكَوَّ
الْقَلَمِ 12 قِرْشًا فَكَمْ ثَمَنُ 4 أَقْلامٍ مِنَ النَّوْعِ نَفْسِهِ(. 

3 4
× 2

8 6
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5

أَتَعَلَّمُ 

ثُ: كَيْفَ أَجِدُ ناتجَِ ضَرْبِ 22 × 5؟ أَتَحَدَّ

أَسْتَكْشِفُ

هْرِ  ةُ 15 بَيْضَةً في الشَّ جاجَةُ الْبَلَدِيَّ تَضَعُ الدَّ
تَقْريبًا، كَمْ بَيْضَةً تَضَعُ في 5 أَشْهُرٍ؟

أَتَعَلَّمُ الْيَوْمَ

نٍ مِنْ  ضَرْبَ عَدَدٍ مُكَوَّ
مَنزِْلَةٍ واحِدَةٍ في عَدَدٍ 
نٍ مِنْ مَنزِْلَتَيْنِ مَعَ  مُكَوَّ

إعِادَةِ التَّجْميعِ.

رْبِ. أَحْتاجُ أَحْيانًا إلِى إعِادَةِ التَّجْميعِ عِندَْ إيجادِ ناتجِِ الضَّ

• أَجِدُ ناتجَِ 32 × 6 

6 × 32    6 × 30 = 180 		 رُ: أُقَدِّ

الخُْطوَْةُ 1: أَضْرِبُ الْحادَ.

1

3 2
× 6

2

الخُْطوَْةُ 2: أَضْرِبُ الْعَشَراتِ.

1

3 2
× 6
1 9 2

إذَِنْ، ناتجُِ 32 × 6 يُساوي 192

ةِ 180 جابَةِ التَّقْديرِيَّ جابَةَ 192 قَريبَةٌ مِنَ الِْ جابَةِ: أُلاحِظُ أَنَّ الِْ قُ مِنْ مَعْقوليَِّةِ الِْ أَتَحَقَّ

جابَةُ مَعْقولَةٌ.  إذَِنْ، الِْ

6 × 2 آحادٍ = 12 آحادًا

12 آحادًا = 2 آحادٍ و1َ عَشَراتٍ

6 × 3 عَشَراتٍ = 18عَشْرَةً

18 عَشْرَةً + 1 عَشَراتٍ = 19 عَشْرَةً

19 عَشرَةً = 1 مِئَةٍ + 9 عَشَراتٍ

جْميعِ
َّ

رْبُ مَعَ إِعادَةِ الت
َّ

جْميعِالض
َّ

رْبُ مَعَ إِعادَةِ الت
َّ

الض
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أَحُلُّ الْمَسْأَلَةَ

ثَلاثِ  شِراءَ  وَيُريدُ   ،JD  110 حُسامٌ  يَمْلِكُ   �تَبْريرٌ:  7   

هَلْ  الثَّلاثَةِ.  لِبَْنائِهِ  الْمُجاوِرَةِ  رّاجَةِ  الدَّ مِنَ  دَرّاجاتٍ 
رُ إجِابَتي.  يَكْفي الْمَبْلَغُ الَّذي يَمْلِكُهُ حُسامٌ؟ أُبَرِّ

في  واحِدَةٍ  مَنزِْلَةٍ  مِنْ  نٍ  مُكَوَّ عَدَدٍ  ضَرْبِ  ناتجِِ  إيجادَ  طِفْلي  إلِى  أَطْلُبُ   : مَنْزِلِيٌّ نَشاطٌ 

نٍ مِنْ مَنزِْلَتَيْنِ مَعَ إعِادَةِ التَّجْميعِ مِنْ خِلالِ مَسائِلَ حَياتيَِّةٍ )مَثَلً: إذِا كانَتْ قيمَةُ  عَدَدٍ مُكَوَّ
ا، فَكَمْ نَدْفَعُ بمُِرورِ 5 أَشْهُرٍ؟(.  فاتورَةِ الْكَهْرَباء17ِ دينارًا شَهْرِيًّ

قُ مِنْ فَهْمي  أَتَحَقَّ

قُ مِنْ مَعْقوليَِّةِ الِْجابَةِ باِلتَّقْديرِ:  رْبِ، وَأَتَحَقَّ أَجِدُ ناتجَِ الضَّ

1     1 6
× 4

	 2     2 7
× 3

3     5 2
× 5

	 4     7 8
× 3

5     4 4
× 8

	 6     5 8
× 6

JD  35:ُعْر السِّ
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أتَعََلَّمُ اليَْوْمَ

رْبِ  حَلَّ مَسائِلَ عَلى الضَّ
قِ.  باِسْتعِْمالِ التَّخْمينِ وَالتَّحَقُّ

جِبالِ  إلِى  رِحْلَةٍ  في  وَتَميمٌ  رامي  ذَهَبَ 
، وَالْتَقَطَ الِثْنانِ مَعًا 84 صورَةً، إذِا كانَ  رَمٍّ
تي الْتَقَطَها رامي 6 أَضْعافِ  وَرِ الَّ عَدَدُ الصُّ
تي الْتَقَطَها تَميمٌ، فَأَجِدُ عَدَدَ  وَرِ الَّ عَدَدِ الصُّ

تي الْتَقَطَها كُلٌّ مِنهُْما؟  وَرِ الَّ الصُّ

بعُِ الْخُطُواتِ الْتيَِةَ: لحَِلِّ الْمَسْأَلَةِ أَتَّ

• هَلْ 6 أَضْعافِ الْعَدَدِ 12 يُساوي 72؟  نَعَمْ. 

• هَلْ مَجْموعُ 72 و12َ يُساوي 84؟  نَعَمْ. 

أفَهَْمُ

أحَُلُّ

أتَحََقَّقُ

أخَُطِّطُ 1

3

4

2

•  �ما مُعْطَياتُ الْمَسْأَلَةِ؟ 
أَضَعُ خَطًّا تَحْتَها.

• �ما الْمَطْلوبُ في الْمَسْأَلَةِ؟  
طُهُ. أُحَوِّ

•   . ةِ الْحَلِّ قُ مِنْ صِحَّ أَسْتَعْمِلُ التَّخْمينَ لحَِلِّ الْمَسْأَلَةِ، وَأَتَحَقَّ

وَرِ 84 قُ مِنْ أَنَّ مَجْموعَ الصُّ نتُْهُ في 6، وَأَتَحَقَّ لً عَدَدَ صُوَرِ تَميمٍ، ثُمَّ أَضْرِبُ الْعَدَدَ الَّذي خَمَّ نُ أَوَّ أُخَمِّ

قُ أَتَحَقَّ وَرِ مَجْموعُ الصُّ عَدَدُ صُوَرِ رامي عَدَدُ صُوَرِ تَميمٍ
أَصْغَرُ مِنَ الْمَطْلوبِ  10 + 60 = 70 ✘ 6 × 10 = 60 10 لُ  التَّخْمينُ الْوََّ

أَكْبَرُ مِنَ الْمَطْلوبِ 13 + 78 = 91 ✘ 6 × 13 = 78 13  التخمين الثّاني

مُساوٍ للِْمَطْلوبِ 12 + 72 = 84 ✔ 6 × 12 = 72 12 التَّخْمينُ الثّالثُِ

تي الْتَقَطَها رامي 72 صورَةً. وَرِ الَّ تي الْتَقَطَها تَميمٌ 12 صورَةً، وَعَدَدُ الصُّ وَرِ الَّ إذَِنْ، عَدَدُ الصُّ

6 
ُ

ق
ُّ

حَق
َّ

 وَالت
ُ

مين
ْ

خ
َّ

ةِ: الت
َ
ل

َ
مَسْأ

ْ
 حَلُّ ال

ُ
ق

ُّ
حَق

َّ
 وَالت

ُ
مين

ْ
خ

َّ
ةِ: الت

َ
ل

َ
مَسْأ

ْ
حَلُّ ال
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ةِ إجِابَتي: قُ مِنْ صِحَّ أَحُلُّ الْمَسائلَِ الْتيَِةَ، ثُمَّ أَتَحَقَّ

عَـدَدُ  كانَ  إذِا  اللَّـوْنِ.  وَخَضْـراءَ  حَمْـراءَ  بًـا  مُكَعَّ  60 سَـميرَةُ   �تَمْلِـكُ  1

فَمـا  الْخَضْـراءِ،  بـاتِ  الْمُكَعَّ أَضْعـافِ  ثَلاثَـةَ  الْحَمْـراءِ  بـاتِ  الْمُكَعَّ
لَـوْنٍ؟  كُلِّ  مِـنْ  سَـمْيرَةُ  تَمْلِكُهـا  تـي  الَّ بـاتِ  الْمُكَعَّ

 �مَـعَ عَبيـرَ 4 أَضْعـافِ الْمَبْلَـغِ الَّذي تَمْلِكُـهُ ديمَةُ، وَمَجْمـوعُ ما لَدَيْهِمـا JD 150. كَمْ دينـارًا تَمْلِكُ كُلٌّ  2

؟  مِنهُْما

 �فـي مَزْرَعَـةِ عَلِـيٍّ 90 شَـجَرَةَ لَيْمـونٍ وَبُرْتُقـالٍ. إذِا كانَ عَـدَدُ أَشْـجارِ  3
الْبُرْتُقـالِ 5 أَضْعـافِ عَـدَدِ أَشْـجارِ اللَّيْمونِ، فَكَمْ شَـجَرَةً مِـنْ كُلِّ نَوْعٍ 

الْمَزْرَعَةِ؟   فـي 

كانَ  فَـإذِا   ،JD  480 بمَِبْلَـغِ  وَطابعَِـةً  حاسـوبًا  ريـمُ   �اشْـتَرَتْ  4

ثَمَـنُ الْحاسـوبِ 7 أَضْعـافِ ثَمَـنِ الطّابعَِـةِ، فَمـا ثَمَـنُ كُلٍّ مِـنَ 
وَالطّابعَِـةِ؟  الْحاسـوبِ 
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عَبْ مَعًا
ْ
ل
َ
عَبْ مَعًالِن
ْ
ل
َ
لِن

الْقُفْلُ وَالْمِفْتاحُ

الْمَوادُّ والَْدَواتُ:

• لَوْحٌ صَغيرٌ لكُِلِّ لاعِبٍ. 

• قَلَمُ لَوْحٍ لكُِلِّ لاعِبٍ. 

عْبَةِ: قَواعِدُ اللُّ

• يَخْتارُ اللّعِبانِ أَحَدَ الْقَْفالِ الْمَوْجودَةِ في وَرَقَةِ اللَّعِبِ. 

• غيرَةِ.  تي عَلى الْقُفْلِ في الْوَقْتِ نَفْسِهِ عَلى أَلْواحِهِما الصَّ رْبِ الَّ يَبْدَأُ اللّعِبانِ إيِجادَ ناتجِِ مَسْأَلَةِ الضَّ

• رْبِ وَيَصِلانِ بَيْنهَُ وَبَيْنَ الْقُفْلِ.  يَبْحَثُ كُلٌّ مِنَ اللّعِبَيْنِ عَنِ الْمِفْتاحِ الَّذي يَحْمِلُ ناتجَِ مَسْأَلَةِ الضَّ

• لً عَلى نُقْطَةٍ.  حيحِ أَوَّ يَحْصُلُ اللّعِبُ الَّذي يَصِلُ بَيْنَ الْقُفْلِ وَالْمِفْتاحِ الصَّ

• يَسْتَمِرُّ اللّعِبانِ باِللَّعِبِ حَتّى تَوْصيلِ الْقَْفالِ جَميعِها باِلْمَفاتيحِ. 

• الْفائِزُ مَنْ يَحْصُلُ عَلى عَدَدٍ أَكْبَرَ مِنَ النِّقاطِ. 

• عَنْ   يُجيبُ  وَمَنْ  للِْخَرِ،  ضَرْبٍ  مَسْأَلَةَ  مِنهُْما  كُلٌّ  فَيَضَعُ  النِّقاطِ،  عَدَدِ  في  اللّعِبانِ  تَساوى  إذِا 

مَسْأَلَتهِِ إجِابَةً صَحيحَةً وَبسُِرْعَةٍ هُوَ الْفائِزُ.

عَدَدُ اللّعِبينَ

2
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9090

3636

78787575

144144

154154

155155

235235

284284

152152
3 × 123 × 12

4 × 364 × 36

5 × 315 × 31

8 × 198 × 19

5 × 475 × 47

6 × 136 × 13

2 × 452 × 45

4 × 714 × 71

7 × 227 × 22

3 × 253 × 25



وَحْدَةِ
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ْ
تِب�ارُ نِهايَةِ ال

ْ
7اخ
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رْبِ: أَجِدُ ناتجَِ الضَّ

1     5 × 40 =     	 2     3 × 80 =   

بَكَةِ: رْبِ، مُسْتَعينًا باِلشَّ يَّةَ التَّوْزيعِ لِجَِدَ ناتجَِ الضَّ أَسْتَعْمِلُ خاصِّ

3     3 × 11  =  (      ×     ) + (      ×     )

	 =         +    

	 =     

قُ مِنْ مَعْقوليَِّةِ الِْجابَةِ باِلتَّقْديرِ:  رْبِ، وَأَتَحَقَّ أَجِدُ ناتجَِ الضَّ

4     3 3
× 3

	 5     1 2
× 3

	 6     1 3
× 5

7     7 4
× 8

	 8     2 3
× 9

	 9     6 4
× 7

أَجِدُ الْعَدَدَ الْمَفْقودَ: 

10     2

× 9
7 3 8

	 11     2 1

×
 8 4

	 12     5

× 3
1 7 1
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 �يَسْتَعْمِلُ الْخَبّازُ 4 أَكْوابٍ مِنَ الطَّحينِ لصُِنعِْ قالَبٍ مِنَ الْحَلْوى. كَمْ كوبًا مِنَ  13   

الطَّحينِ يَحْتاجُ لصُِنعِْ 36 قالَبَ حَلْوى؟

عَتْ  عَتْ لَيلى وَأَخوها بمَِبْلَغِ 180 دينارًا للِْفُقَراءِ. إذِا كانَ الْمَبْلَغُ الَّذي تَبَرَّ  �تَبَرَّ 14   

عَ كُلٌّ  عَ بهِِ أَخوها، فَبكَِمْ دينارًا تَبَرَّ بهِِ لَيْلى يُساوي 3 أَضْعافِ الْمَبْلَغِ الَّذي تَبَرَّ
مِنهُْما؟

ةِ  وْلِيَّ  تَدْريبٌ عَلى الِاخْتِباراتِ الدَّ

 إذِا كانَتْ سَعَةُ حافلَِةٍ 23 راكبًا، فَكَمْ راكِبًا تَتَّسِعُ لَهُ 4 حافلِاتٍ؟ 15   

	   92		     812		    82		    912

 صُندْوقُ عَصيرٍ يَحْتَوي 18عُلْبَةً. كَمْ عُلْبَةَ عَصيرٍ في 3 صَناديقَ؟ 16   

	   64		     54		    74		    34

ةٌ  أَسْئِلَةٌ تَراكُمِيَّ

أَكْتُبُ كُلَّ عَدَدٍ في ما يَأْتي باِلصّيغَةِ التَّحْليليَِّةِ: 

17     2547 =          +          +          +       

18     1658 =          +          +          +       

ا:  أُرَتِّبُ الْعَْدادَ تَصاعُدِيًّ 19   

6089 , 4327 , 6291                  ,         ,       
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رْبِ وَالْقِسْمَةِ. : في هذا النَّشاطِ، سَيُراجِعُ طِفْلِيَ الْحَقائِقَ الْمُتَرابطَِةَ للِضَّ
ٌّ
 �نَشاطٌ مَنْزلِِي

• الْمُثَلَّثِ،   رَأْسِ  في  عَدَدًا  عَلَيْهِ  دُ  وَأُحَدِّ الْحَقائِقِ،  مُثَلَّثَ  لطِِفْلي  أَرْسُمُ 
وَأَطْلُبُ إلَِيْهِ كِتابَةَ عَدَدَيْنِ ناتجُِ ضَرْبهِِما هذا الْعَدَدُ.

• أَطْلُبُ إلِى طِفْلي كِتابَةَ الْحَقائِقِ الْمُتَرابطَِةِ بَيْنَ الْعَْدادِ الثَّلاثَةِ. 

• رُ النَّشاطَ مُسْتَعْمِلً أَعْدادًا أُخْرى.   أُكَرِّ

72

98

ُ
وَحْدَة

ْ
ال

ُ
وَحْدَة

ْ
ةٍ واحِدَةٍواحِدَةٍال

َ
زِل

ْ
 مَن

ْ
 عَلى عَدَدٍ مِن

ُ
قِسْمَة

ْ
ةٍ ال

َ
زِل

ْ
 مَن

ْ
 عَلى عَدَدٍ مِن

ُ
قِسْمَة

ْ
ال 8

أسْْرَتي الْكَريمَةَ

ــي  ــةِ الَّت ــدَةِ الثّامِنَ ــةَ الْوَحْ ــوْمَ دِراسَ ــدَأتُْ الْيَ بَ

مِــنْ  نٍ  مُكَــوَّ عَــدَدٍ  قِسْــمَةَ  فيهــا  سَــأتََعَلَّمُ 

مَنْزلَِــةٍ  مِــنْ  نٍ  مُكَــوَّ عَــدَدٍ  عَــى  مَنْزلَِتَيْــنِ 

واحِــدَةٍ.

ــذْ مَعًــا النَّشــاطَ الْتـِـيَ الَّــذي سَيُســاعِدُني  لِنُنَفِّ

الَّتــي  ياضِيَّــةِ  الرِّ الْمَفاهيــمِ  مُراجَعَــةِ  عَــى 

ــةِ  ــاءِ دِراسَ ــي أثَْن ــي ف ــابقًِا، وَتَلْزَمُن ــتُها س دَرَسْ

ــدَةِ. ــذِهِ الْوَحْ ه

......................  حِبُّكُمْ
ُ
أ
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 أَسْـتَعِدُّ أَنـا وَمَجْموعَتـي لتَِنفْيذِ مَشْـروعِنا 
الْقِسْـمَةِ  فـي  أَسْـتَعْمِلُها  بَلاطـاتٍ  فـي  الْمُتَمَثِّـلِ 
مُهُ فـي هـذِهِ الْوَحْدَةِ. الطَّويلَـةِ، بنِـاءً عَلى مـا سَـنتََعَلَّ

خُطُواتُ تَنْفيذِ الْمَشْروعِ:

 �أَقُـصُّ الْكَرْتونَ الْمُقَـوّى إلِى قِطَعٍ عَلى شَـكْلِ  1   

مُرَبَّعـاتٍ صَغيـرَةٍ عَدَدُهـا 30، وَأَكْتُـبُ عَلَيْهـا 
الْرَْقـامَ مِنْ 0 إلِـى 9 بأَِقْلامِ التَّلْويـنِ، وَأُغَلِّفُها 
الْقِطَـعُ  هـذِهِ  لتُِمَثِّـلَ  ـفّافِ؛  الشَّ باِللّصِـقِ 

الْقِسْـمَةِ«. »بَلاطـاتِ 

0 1

2 3

4 5

6 7

8 9

الْوَرَقَـةِ  عَلـى  الطَّويلَـةِ  الْقِسْـمَةِ  إشِـارَةَ   �أَرْسُـمُ  2   

عَيْـنِ صَغيرَيْـنِ  الْكَرْتونيَِّـةِ الْبَيْضـاءِ، وَأَرْسُـمُ مُرَبَّ
عًا صَغيرًا مَكانَ الْمَقْسـومِ  مَكانَ الْمَقْسـومِ، وَمُرَبَّ
عَيْـنِ صَغيرَيْـنِ مَـكانَ ناتجِِ الْقِسْـمَةِ. عَلَيْـهِ، وَمُرَبَّ

نُ الْوَرَقَـةَ الْكَرْتونيَِّةَ، وَأَتْـرُكُ الْمُرَبَّعاتِ مِنْ   �أُلَـوِّ 3   

ـفّافِ. دونِ تَلْويـنٍ، ثُمَّ أُغَلِّفُها باِللّصِقِ الشَّ

 �أَسْـتَعْمِلُ بَلاطـاتِ الْقِسْـمَةِ فـي حَـلِّ مَسـائِلِ  4   

خِاللَ  حَلُّهـا  إلَِـيَّ  يُطْلَـبُ  تـي  الَّ الْقِسْـمَةِ 
الْقِسْـمَةِ  عَمَلِيَّـةِ  عَناصِـرَ  دًا  مُحَـدِّ الْوَحْـدَةِ، 
وَناتـِجُ  عَلَيْـهِ،  وَالْمَقْسـومُ  الْمَقْسـومُ،  وَهِـيَ: 

وَالْباقـي. الْقِسْـمَةِ، 

0 1 2 3

4 5 6 7

8 9

)
-

9 4 2

 �أَكْتُـبُ مَجْموعَةً مِنْ مَسـائِلِ الْقِسْـمَةِ لزُِمَلائي،  5   

بَلاطـاتِ  باِسْـتعِْمالِ  حَلَّهـا  إلَِيْهِـمْ  وَأَطْلُـبُ 
الْقِسْـمَةِ.

فِّ   �أَعْـرِضُ مَشْـروعي أَمـامَ زُمَلائـي فـي الصَّ 6   

حًـا لَهُـمْ خُطُـواتِ عَمَلـي فيهِ. مُوَضِّ

قِسْمَةِ
ْ
 ال

ُ
قِسْمَةِبَلاطات

ْ
 ال

ُ
بَلاطات

الْمَوادُّ وَالَْدَواتُ

• كَرْتونٌ مُقَوّى. 
• مِقَصٌّ 
• لاصِقٌ شَفّافٌ 
• أَقْلامُ تَلْوينٍ 

• وَرَقَةٌ كَرْتونيَِّةٌ  
صَغيرَةٌ بَيْضاءُ.
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أَسْتَكْشِفُ

أَتَعَلَّمُ

نٍ مِنْ مَنزِْلَةٍ واحِدَةٍ. يُمْكِننُي اسْتعِْمالُ حَقائِقِ الْقِسْمَةِ الْسَاسِيَّةِ لقِِسْمَةِ مُضاعَفاتِ الْعَدَدِ 10 عَلى عَدَدٍ مُكَوَّ

• أَجِدُ ناتجَِ 4 ÷ 80  

بمِا أَنَّ الْمَقْسومَ )80( مِنْ مُضاعَفاتِ الْعَدَدِ 10، فَيُمْكِننُي أَنْ أَسْتَعْمِلَ 
حَقيقَةً أَساسِيَّةً لِيجادِ ناتجِِ الْقِسْمَةِ.

2 = 4 ÷ 8حَقيقَةٌ أَساسِيَّةٌ

20 = 4 ÷ 80أُضيفُ صِفْرًا

إذَِنْ  20 = 4 ÷ 80

. ةِ الْحَلِّ قَ مِنْ صِحَّ رْبَ لِتََحَقَّ ةِ الِْجابَةِ: أَسْتَعْمِلُ الضَّ قُ مِنْ صِحَّ أَتَحَقَّ

4 × 20 = 80  ✔

ثُ: كَيْفَ أَجِدُ ناتجَِ 3 ÷ 150 باِسْتعِْمالِ الْحَقائِقِ الْسَاسِيَّةِ؟ أَتَحَدَّ

فِّ الثّالثِِ غُرْفَتَها  مَةُ الصَّ نتَْ مُعَلِّ زَيَّ
يَّةَ احْتفِالً بيَِوْمِ اسْتقِْلالِ الْمَمْلَكَةِ  فِّ الصَّ
الْرُْدُنيَِّةِ الْهاشِمِيَّةِ، فَنفََخَتْ 60 بالونًا، 

عَتْها عَلى 3 صُفوفٍ باِلتَّساوي. كَمْ  وَوَزَّ
؟ بالونًا وَضَعَتْ في كُلِّ صَفٍّ

مُضاعَفاتُ الْعَدَدِ 10 هِيَ:
10, 20, 30, 40 , …..

أتَذََكَّرُ:

عَدَدِ  11010
ْ
 مُضاعَفاتِ ال

ُ
عَدَدِقِسْمَة

ْ
 مُضاعَفاتِ ال

ُ
قِسْمَة

أَتَعَلَّمُ الْيَوْمَ

إيجادَ ناتجِِ قِسْمَةِ عَدَدٍ مِنْ 
مُضاعَفاتِ الْعَدَدِ 10 عَلى 

نٍ مِنْ مَنزِْلَةٍ واحِدَةٍ. عَدَدٍ مُكَوَّ
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قُ مِنْ فَهْمي  أَتَحَقَّ

ةِ إجِابَتي: قُ مِنْ صِحَّ أَقْسِمُ، ثُمَّ أَتَحَقَّ

1     40 ÷ 2 =     2     90 ÷ 3 =   

3     450 ÷ 9 =     4     210 ÷ 3 =   

5     560 ÷ 8 =     6     240 ÷ 3 =   

أَحُلُّ الْمَسْأَلَةَ

شاراتِ في الْغَيْمَةِ لمَِلْءِ  : أَسْتَعْمِلُ الْعَْدادَ وَالِْ  �الْحِسُّ الْعَدَدِيُّ 7   

الْفَراغاتِ:

     ÷      =   

       630      10 = 63

: أُعْطي طِفْلي مَسْأَلَةَ قِسْمَةِ عَدَدٍ مِنْ مُضاعَفاتِ الْعَشْرَةِ )مَثَلً  3÷ 90(، ثُمَّ  نشَاطٌ مَنْزِليٌِّ

أَطْلُبُ إلَِيْهِ تَمْثيلَها باِسْتعِْمالِ حَبّاتِ الْفاصولْياءِ، وَإيجادَ الناّتجِِ.

630

7
90

10

×

÷

=
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رُ ناتجَِ 4 ÷ 26 باِسْتعِْمالِ الْعَْدادِ الْمُتَناغِمَةِ؟ ثُ: كَيْفَ أُقَدِّ أَتَحَدَّ

أَتَعَلَّمُ 

 ،)Compatible numbers  ( مُتَناغِمَيْنِ  عَدَدَيْنِ  اسْتعِْمالُ  إحِْداها  الْقِسْمَةِ  ناتجِِ  لتَِقْديرِ  ةٌ  عِدَّ طَرائِقُ  هُناكَ 

وَهُما عَدَدانِ يَسْهُلُ قِسْمَتُهُما ذِهْنيًِّا. 

• رُ ناتجَِ 7 ÷ 22  أُقَدِّ

 الْعَدَدُ 22 قَريبٌ مِنَ الْعَدَدِ 21، وَالْعَدَدانِ 21 و7َ مُتَناغِمانِ؛ 	
هُ يَسْهُلُ قِسْمَتُهُما ذِهْنيًِّا. لِنََّ

22 ÷ 7

21 ÷ 7 = 3

إذَِنْ، تَقْديرُ ناتجِِ 7 ÷ 22 يُساوي 3 تَقْريبًا. 

أَسْتَكْشِفُ

زارَ 92 طالبًِا مَتْحَفَ الْحَْياءِ 
ةِ في مَدينةَِ الْعَقَبَةِ عَلى مَدارِ  الْبَحْرِيَّ

لَبَةِ  3 أَيّامٍ. إذِا كانَتْ أَعْدادُ الطَّ
الَّذين زاروا الْمَتْحَفَ مُتَساوِيَةً في 
وّارِ في  كُلِّ يَوْمٍ تَقْريبًا، فَما عَدَدُ الزُّ

الْيَوْمِ الْواحِدِ تَقْريبًا.

أَتَعَلَّمُ الْيَوْمَ

نٍ  مُكَوَّ عَدَدٍ  قِسْمَةِ  ناتجِِ  تَقْديرَ 
نٍ  مُكَوَّ عَدَدٍ  عَلى  مَنزِْلَتَيْنِ  مِنْ 

مِنْ مَنزِْلَةٍ واحِدَةٍ.
الْمُصْطَلَحاتُ 

• عَدَدانِ مُتَناغِمانِ 

الْعَدَدانِ 21 و7َ مِنْ عائِلَةِ 
الْحَقائِقِ الْمُتَرابطَِةِ نَفْسِها.

7 × 3 = 21  21 ÷ 7 = 3

3 × 7 = 21  21 ÷ 3 = 7

أتَذََكَّرُ:

قِسْمَةِ
ْ
ديرُ ناتِجِ ال

ْ
ق

َ
قِسْمَةِت

ْ
ديرُ ناتِجِ ال

ْ
ق

َ
ت 2
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رَ ناتجَِ الْقِسْمَةِ: أَسْتَعْمِلُ الْعَْدادَ الْمُتَناغِمَةَ لِقَُدِّ

1     16 ÷ 3 	 2     30 ÷ 7	 3     62 ÷ 8

	 15 ÷ 3  =     	      ÷      =     	      ÷      =   

4     44 ÷ 5	 5     79 ÷ 9	 6     60 ÷ 7

	      ÷      =     	      ÷      =     	      ÷      =   

أَحُلُّ الْمَسْأَلَةَ

عَةً عَلى 9 صُفوفٍ باِلتَّساوي   �تَحْتَوي مَزْرَعَةٌ 83 شَتْلَةَ بَندْورَةٍ مُوْزَّ 7   

تَقْريبًا. كَمْ شَتْلَةَ بَندْورَةٍ في كُلِّ صَفٍّ تَقْريبًا؟

: أَذْكُرُ لطِِفْلي مَسْأَلَةَ قِسْمَةٍ مِنْ واقِعِ الْحَياةِ، وَأَطْلُبُ إلَِيْهِ تَقْديرَ الناّتجِِ )مِثْلَ:  نشَاطٌ مَنْزِليٌِّ

أُريدُ تَوْزيعَ 20 تُفّاحَةً عَلى 3 أَكْياسٍ باِلتَّساوي تَقْريبًا، كَمْ حَبَّةً نَضَعُ في كُلِّ كيسٍ تَقْريبًا؟(، 
تي سَنضََعُها في كُلِّ كيسٍ. وَأُناقِشُهُ في اخْتيِارِ الْعَدَدِ التَّقْريبيِِّ لعَِدَدِ حَبّاتِ التُّفّاحِ الَّ
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أَتَعَلَّمُ 

الْقِسْمَةِ هِيَ )÷(، وَتوجَدُ  تَعَلَّمْتُ سابقًِا أَنَّ إشِارَةَ 
لمِا  وَتُسْتَعْمَلُ  هِيَ      ( ،  للِْقِسْمَةِ  أُخْرى  إشِارَةٌ 

)long division( َيُسْمّى الْقِسْمَةَ الطَّويلَة

لً، ثُمَّ الْحادِ،  نِ مِنْ مَنزِْلَةٍ واحِدَةٍ، أَبْدَأُ بقَِسْمِ الْعَشَراتِ أَوَّ نًا مِنْ مَنزِْلَتَيْنِ عَلى عَدَدٍ مُكَوَّ عِندَْما أَقْسِمُ عَدَدًا مُكَوَّ
مُسْتَعْملً الْحَقائِقَ الْمُتَرابطَِةَ وَالْقيمَةَ الْمَنزِْليَِّةَ.

• أَجِدُ 5 ÷ 65 باِسْتعِْمالِ الْقِسْمَةِ الطَّويلَةِ. 

الخُْطوَْةُ 1: �أَقْسِمُ الْعَشَراتِ.

	�هَلْ يُمْكِنُ تَقْسيمُ 6 عَشَراتٍ إلِى 5 مَجْموعاتٍ      1

 باِلتَّساوي؟�5  6 ( 5

توجَدُ عَشْرَةٌ واحِدَةٌ في كُلِّ مَجْموعَةٍ. أَضَعُ 1 

في الناّتجِِ فَوْقَ مَنزِْلَةِ الْعَشَراتِ.

الخُْطوَْةُ 2: �أَضْرِبُ، ثُمَّ أَطْرَحُ، ثُمَّ أُقارِنُ.

أَضْرِبُ: 5 = 1 × �5 	    1

5 ) 6  5

-    5
	 1

أَطْرَحُ: 1 = 5 - �6 	 

أُقارِنُ: 5 < 1 	

أَتَعَلَّمُ الْيَوْمَ

عَلى  مَنزِْلَتَيْنِ  مِنْ  نٍ  مُكَوَّ عَدَدٍ  قِسْمَةَ 
نٍ مِن مَنزِْلَةٍ واحِدَةٍ مِنْ دونِ  عَدَدٍ مُكَوَّ
باقٍ، بحَِيْثُ يَكونُ الناّتجُِ مِنْ رَقْمَيْنِ.

الْمُصْطَلَحاتُ 

الْقِسْمَةُ الطَّويلَةُ

أَسْتَكْشِفُ

باعَ مَطْعَمٌ عَدَدًا مِنْ فَطائِرِ الْبيتْزا 
بمَِبْلَغِ JD 36، إذِا كانَ ثَمَنُ 

الْفَطيرَةِ الْواحِدَةِ JD 3 ، فَكَمْ 
فَطيرَةً باعَ الْمَطْعَمُ؟

	 5
20 ÷ 4 = 5	 4 ) 20

الْمَقْسومُ الْمَقْسومُ عَلَيْهِ

ناتجُِ الْقِسْمَةِ

الْمَقْسومُ

مَيْنِ(
ْ

 رَق
ْ

اتِجُ مِن
ّ

مَيْنِ()الن
ْ

 رَق
ْ

اتِجُ مِن
ّ

 دونِ باقٍ )الن
ْ

 مِن
ُ

قِسْمَة
ْ
 دونِ باقٍ ال

ْ
 مِن

ُ
قِسْمَة

ْ
ال 3
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الخُْطوَْةُ 3: �أُنْزِلُ الْحادَ إلِى الْسَْفَلِ.

أُنْزِلُ 5 آحادٍ� 	     1

5 ) 6  5

-     5
	 1  5

فَتُصْبحُِ 15 آحادًا 	

الخُْطوَْةُ 4: أَقْسِمُ الْحادَ.

أَقْسِمُ: 3= 5 ÷ 15 	     1  3

5 ) 6  5

-     5
	 1  5
-    1  5
	 0

لا يوجَدُ باقٍ

أَضَعُ 3 في الناّتجِِ فَوْقَ مَنزِْلَةِ الْحادِ 	
أَضْرِبُ: 15 = 3 × 5 	
أَطْرَحُ: 0 = 15 - 15 	

أُقارِنُ: 5 < 0 	

ثُ: كَيْفَ أَجِدُ ناتجَِ 2 ÷ 38 باِسْتعِْمالِ الْقِسْمَةِ الطَّويلَةِ؟ أَتَحَدَّ

قُ مِنْ فَهْمي  أَتَحَقَّ

ةِ إجِابَتي: قُ مِنْ صِحَّ أَقْسِمُ، ثُمَّ أَتَحَقَّ

1     5 ) 60 	 2     6 ) 84 	 3     3 ) 48

أَحُلُّ الْمَسْأَلَةَ

 �أَرادَ بائِعٌ تَوْزيعَ kg 64 مِنَ الْرَُزِّ في 4 أَكْياسٍ باِلتَّساوي.  4   

كَمْ كيلوغِرامًا وَضَعَ في كُلِّ كيسٍ؟

نٌ مِنْ رَقْمَيْنِ، مِثْلَ )3  : أُعْطي طِفْلي مَسْأَلَةَ قِسْمَةٍ مِنْ دونِ باقٍ ناتجُِها مُكَوَّ نشَاطٌ مَنْزِليٌِّ

إلَِيْهِ إيجادَ ناتجِِها باِسْتعِْمالِ الْقِسْمَةِ الطَّويلَةِ، ثُمَّ  باتِ، وَأَطْلُبُ  ÷ 42(، باِسْتعِْمالِ الْمُكَعَّ
باتِ. ةِ إجِابَتهِِ عَنْ طَريقِ تَمْثيلِ الْمَسْأَلَةِ باِسْتعِْمالِ الْمُكَعَّ قَ مِنْ صِحَّ التَّحَقُّ

إذَِنْ، ناتجُِ 5 ÷ 65 يُساوي 13

: ةِ الْحَلِّ قَ مِنْ صِحَّ رْبَ لِتََحَقَّ ةِ الِْجابَةِ: أَسْتَعْمِلُ الضَّ قُ مِنْ صِحَّ أَتَحَقَّ
5 × 13 = 65  ✔



رْسُ  رْسُ الدَّ الدَّ

32

أَسْتَكْشِفُ

تَشارَكَ يوسُفُ مَعَ صَديقَيْهِ 56 كُرَةً زُجاجِيَّةً 
جاجِيَّةِ  باِلتَّساوي. هَلْ تَبْقى بَعْضُ الْكُراتِ الزُّ

مِنْ دونِ تَوزيعٍ؟

أَتَعَلَّمُ الْيَوْمَ

نٍ مِنْ  قِسْمَةَ عَدَدٍ مُكَوَّ
نٍ مِنْ  مَنزِْلَتَيْنِ عَلى عَدَدٍ مُكَوَّ
مَنزِْلَةٍ واحِدَةٍ مَعَ باقٍ، بحَِيْثُ 

يَكونُ الناّتجُِ مِنْ رَقْمَيْنِ.

أَتَعَلَّمُ 7

لً، ثُمَّ الْحادِ، وَقَدْ  نٍ مِنْ رَقْمِ واحِدٍ، أَبْدَأُ بقَِسْمِ الْعَشَراتِ أَوَّ نًا مِنْ رَقْمَيْنِ عَلى عَدَدٍ مُكَوَّ عِندَْما أَقْسِمُ عَدَدًا مُكَوَّ
هُ لا يُمْكِنُ تَقْسيمُ الْمَقْسومِ إلِى مَجْموعاتٍ باِلتَّساوي عَدَدُها يُساوي  يكونُ هُناكَ باقٍ للِْقِسْمَةِ، وَهذا يَعْني أَنَّ

الْمَقْسومَ عَلَيْهِ.

• أَجِدُ ناتجَِ 2 ÷ 37 باِسْتعِْمالِ الْقِسْمَةِ الطَّويلَةِ. 

الخُْطوَْةُ 1: �أَقْسِمُ الْعَشَراتِ.

مَجْموعَتَيْنِ  إلِى  عَشَراتٍ   3 تَقْسيمُ  يُمْكِنُ  	�هَلْ      1

 باِلتَّساوي؟�7  3 ( 2

توجَدُ عَشْرَةٌ واحِدَةٌ في كُلِّ مَجْموعَةٍ. أَضَعُ 1 

في الناّتجِِ فَوْقَ مَنزِْلَةِ الْعَشَراتِ.

الخُْطوَْةُ 2: �أَضْرِبُ، ثُمَّ أَطْرَحُ، ثُمَّ أُقارِنُ.

أَضْرِبُ: 2 = 1 × �2 	    1

2 ) 3  7

-    2
	 1

أَطْرَحُ: 1 = 2 - �3 	 

أُقارِنُ: 2 < 1 	

الخُْطوَْةُ 3: �أُنْزِلُ الْحادَ إلِى الْسَْفَلِ.

   1

2 ) 3  7

-    2
	 1  7

أُنْزِلُ 7 آحادٍ� 	 
فَتُصْبحُِ 17 آحادًا 	

الخُْطوَْةُ 4: أَقْسِمُ الْحادَ.

أَقْسِمُ: 8 = 2 ÷ 17 	    1  8

2 ) 3  7

-    2
	 1  7
-    1  6
	   1

اْلباقي 1

أَضَعُ 8 في الناّتجِِ فَوْقَ مَنزِْلَةِ الْحادِ 	
أَضْرِبُ: 16 = 8 × 2 	
أَطْرَحُ: 1 = 16 - 17 	

أُقارِنُ: 2 < 1 	

مَيْنِ(
ْ

 رَق
ْ

اتِجُ مِن
ّ

مَيْنِ()الن
ْ

 رَق
ْ

اتِجُ مِن
ّ

 مَعَ باقٍ )الن
ُ

قِسْمَة
ْ
 مَعَ باقٍ ال

ُ
قِسْمَة

ْ
ال 4
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قُ مِنْ فَهْمي  أَتَحَقَّ

ةِ إجِابَتي:  قُ مِنْ صِحَّ أَقْسِمُ، ثُمَّ أَتَحَقَّ

1     4 ) 79 	 2     8 ) 90 	 3     6 ) 86

4     5 ) 63 	 5     3 ) 58 	 6     7 ) 94

أَحُلُّ الْمَسْأَلَةَ

 �تَبْريرٌ: دَفَعَتْ حَنينُ JD 42 لشِِراءِ 4 كُتُبٍ لَها الثَّمَنُ نَفْسُهُ، وَتَقولُ:  7   

إنَِّ ثَمَنَ الْكِتابِ الْواحِدِ أَكْثَرُ قَليلً مِنْ 10 دَنانيرَ. هَلْ ما تَقولُهُ حَنينُ 
رُ إجِابَتي. صَحيحٌ؟ أُبَرِّ

 ،)51 مِثْلَ )4 ÷  رَقْمَيْنِ،  مِنْ  ناتجُِها  باقٍ  مَعَ  قِسْمَةٍ  مَسْأَلَةَ  أُعْطي طِفْلي   : مَنْزِليٌِّ نشَاطٌ 

قَ  باتِ، وَأَطْلُبُ إلَِيْهِ إيجادَ ناتجِِها باِسْتعِْمالِ الْقِسْمَةِ الطَّويلَةِ، ثُمَّ التَّحَقُّ باِسْتعِْمالِ الْمُكَعَّ
باتِ. ةِ إجِابَتهِِ عَنْ طَريقِ تَمْثيلِ الْمَسْأَلَةِ باِسْتعِْمالِ الْمُكَعَّ مِنْ صِحَّ

ثُ: كَيْفَ أَجِدُ ناتجَِ 4 ÷ 75 باِسْتعِْمالِ الْقِسْمَةِ الطَّويلَةِ؟ أَتَحَدَّ

إذَِنْ، ناتجُِ 2 ÷ 37 يُساوي 18 وَالْباقي 1

، أَضْرِبُ الْمَقْسومَ عَلَيْهِ في الناّتجِِ، ثُمَّ أُضيفُ باقِيَ الْقِسْمَةِ: ةِ الْحَلِّ قَ مِنْ صِحَّ ةِ الِْجابَةِ: لِتََحَقَّ قُ مِنْ صِحَّ أَتَحَقَّ
2 × 18 = 36           36 + 1 = 37  ✔
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5

أَتَعَلَّمُ 

أَسْتَكْشِفُ

اشْتَرى ماهِرٌ 18 بطِاقَةَ لَعِبٍ في مَدينةَِ 
عَها عَلى أَبْنائِهِ الْرَْبَعِ  الْلَْعابِ، وَوَزَّ

باِلتَّساوي. كَمْ بطِاقَةً أَعْطى كُلًّ مِنهُْمْ؟ 

أَتَعَلَّمُ الْيَوْمَ

نٍ مِنْ مَنزِْلَتَيْنِ  قِسْمَةَ عَدَدٍ مُكَوَّ
نٍ مِنْ مَنزِْلَةٍ  عَلى عَدَدٍ مُكَوَّ

واحِدَةٍ مَعَ باقٍ، بحَِيْثُ يَكونُ 
نًا مِنْ رَقْمٍ واحِدٍ. الناّتجُِ مُكَوَّ

قْمِ في مَنزِْلَةِ الْعَشَراتِ مِنَ الْمَقْسومِ عَلى الْمَقْسومِ عَلَيْهِ، عِندَْها أَضَعُ الناّتجَِ فَوْقَ  أَحْيانًا لا يُمْكِننُي قِسْمَةُ الرَّ
مَنزِْلَةِ الْحادِ.

• أَجِدُ ناتجَِ 5 ÷ 22 باِسْتعِْمالِ الْقِسْمَةِ الطَّويلَةِ. 

22 ÷ 5    20 ÷ 5 = 4 		 رُ: أُقَدِّ

الخُْطوَْةُ 1: �أَقْسِمُ الْعَشَراتِ.

	�بمِا أَنَّ 2 > 5 5 ) 2  2

كافيَِةٌ  عَشَراتٌ  توجَدُ  لا  	�إذَِنْ، 
للِْقِسْمَةِ عَلى 5

الخُْطوَْةُ 2: أَقْسِمُ الْحادَ.

	�22 آحادًا، إذَِنْ توجَدُ آحادٌ كافيَِةٌ للِْقِسْمَةِ عَلى �5      4

5 ) 2  2

  -   2  0

           2

 أَقْسِمُ: 4 = 5 ÷ �22
 أَضَعُ 4 في الناّتجِِ فَوْقَ مَنزِْلَةِ الْحادِ�

 أَضْرِبُ: 20 = 4 × �5
 أَطْرَحُ: 2 = 20 - �22

أُقارِنُ: 5 < 2

إذَِنْ، ناتجُِ 5 ÷ 22 يُساوي 4 وَالْباقي 2

جابَةُ مَعْقولَةٌ.  ةِ 4، إذَِنِ الِْ جابَةَ 4 مساوية للإجابة التَّقْديرِيَّ جابَةِ: أُلاحِظُ أَنَّ الِْ قُ مِنْ مَعْقوليَِّةِ الِْ أَتَحَقَّ

مٍ واحِدٍ(
ْ

 رَق
ْ

اتِجُ مِن
ّ

مٍ واحِدٍ()الن
ْ

 رَق
ْ

اتِجُ مِن
ّ

 مَعَ باقٍ )الن
ُ

قِسْمَة
ْ
 مَعَ باقٍ ال

ُ
قِسْمَة

ْ
ال



8 
ُ

وَحْدَة
ْ
35ال

أَحُلُّ الْمَسْأَلَةَ

 �أَكْتَشِفُ الْخَطَأَ: لَدى بائِعِ الْفاكِهَةِ 75 حَبَّةَ بُرْتُقالٍ، وَيُريدُ  7   

 9 إلِى  يَحْتاجُ  هُ  إنَِّ وَيَقولُ  حَبّاتٍ في كيسٍ،   8 كُلِّ  وَضْعَ 
رُ إجِابَتي. أَكْياسٍ لذِلكَِ. هَلْ ما يَقولُهُ الْبائِعُ صَحيحٌ؟ أُبَرِّ

مِثْلَ  واحِدٍ،  رَقْمٍ  مِنْ  نٌ  مُكَوَّ ناتجُِها  باقٍ  مَعَ  قِسْمَةٍ  مَسْأَلَةَ  طِفْلي  أُعْطي   : مَنْزِليٌِّ  نشَاطٌ 

باتِ، وَأَطْلُبُ إلَِيْهِ إيجادَ ناتجِِها باِسْتعِْمالِ الْقِسْمَةِ الطَّويلَةِ،  )5 ÷ 27(، باِسْتعِْمالِ الْمُكَعَّ
باتِ.  ةِ إجِابَتهِِ عَنْ طَريقِ تَمْثيلِ الْمَسْأَلَةِ باِسْتعِْمالِ الْمُكَعَّ قَ مِنْ صِحَّ ثُمَّ التَّحَقُّ

قُ مِنْ فَهْمي  أَتَحَقَّ

قُ مِنْ مَعْقوليَِّةِ الِْجابَةِ:  أَقْسِمُ، ثُمَّ أَتَحَقَّ

1     6 ) 56 	 2     5 ) 32

3     4 ) 33 	 4     5 ) 42

5     9 ) 30 	 6     8 ) 26

ثُ: كَيْفَ أَجِدُ ناتجَِ 7 ÷ 65 باِسْتعِْمالِ الْقِسْمَةِ الطَّويلَةِ؟ أَتَحَدَّ
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مُسْتَطيلَةُ  طاوِلاتٌ  الْمَطاعِمِ  أَحَدِ  في  توجَدُ 
كْلِ توضَعُ حَوْلَ الْواحِدَةِ مِنهْا 6 مَقاعِدَ.  الشَّ
إذِا كانَ عَدَدُ الْحُضورِ في إحِْدى الْمُناسَباتِ 
اللّزِمَةِ  الطّاوِلاتِ  عَدَدُ  فَما  شَخْصًا،   56

سَتَكونُ  هَلْ  جَميعُهُمْ؟  الْحُضورُ  ليَِجْلِسَ 
الطّاوِلاتُ جَميعُها مُمْتَلِئَةً؟

بعُِ الْخُطُواتِ الْتيَِةَ: لحَِلِّ الْمَسْأَلَةِ أَتَّ

جابَةُ مَعْقولَةٌ. ةِ 10، إذَِنِ الِْ جابَةِ التَّقْديرِيَّ جابَةَ 9 قَريبَةٌ مِنَ الِْ أُلاحِظُ أَنَّ الِْ

أفَهَْمُ

أحَُلُّ

أتَحََقَّقُ

أخَُطِّطُ 1

3

4

2

•  �ما مُعْطَياتُ الْمَسْأَلَةِ؟ 
أَضَعُ خَطًّا تَحْتَها.

• �ما الْمَطْلوبُ في الْمَسْأَلَةِ؟  
طُهُ. أُحَوِّ

 لِجَِدَ عَدَدَ الطّاوِلاتِ اللّزِمَةِ ليَِجْلِسَ الْحُضورُ جَميعُهُمْ�
 أَقْسِمُ 6 ÷ 56، وَلتَِحْديدِ عَدَدِ الْشَْخاصِ عَلى الطّاوِلَةِ الْخَيرَةِ 

أَجِدُ الْباقِيَ.

56 ÷ 6    60 ÷ 6 = 10 		 رُ: أُقَدِّ

الخُْطوَْةُ 1: أَقْسِمُ.

    9

6 ) 56

    - 54
	 2

رُ مَعْنى الْباقي. الخُْطوَْةُ 2: أُفَسِّ

• توجَدُ 9 طاوِلاتٍ مُمْتَلِئَةٍ. 

• هُناكَ شَخْصانِ فَقَطْ عَلى الطّاوِلَةِ الْخَيرَةِ. 

•   56 عَلَيْها  ليَِجْلِسَ  طاوِلاتٍ   10 إلِى  الْمَطْعَمُ  يَحْتاجُ 
شَخْصًا، 9 مِنهْا مُمْتَلِئَةٌ، وَواحِدَةٌ عَلَيْها شَخْصانِ فَقَطْ. 

أَتَعَلَّمُ الْيَوْمَ

اسْتعِْمالَ مَهارَةِ الْخُطُواتِ 
الْرَْبَعِ لتَِفْسيرِ مَعْنى الْباقي 

في مَسائِلَ حَياتيَِّةٍ. 

رْبَع6ِ
َ ْ
طُواتِ ال

ُ
خ

ْ
رْبَعِال

َ ْ
طُواتِ ال

ُ
خ

ْ
ةِ: اسْتِعْمالُ  اسْتِعْمالُ ال

َ
ل

َ
مَسْأ

ْ
 حَلِّ ال

ُ
ةِ:مَهارَة

َ
ل

َ
مَسْأ

ْ
 حَلِّ ال

ُ
مَهارَة
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رُ مَعْنى الْباقي: أَقْسِمُ، وَأُفَسِّ

 �تُبـاعُ عُلَـبُ عَصيرٍ فـي صَناديـقَ تَحْتَـوي 6 عُلَـبٍ، وَيَحْتـاجُ أَحْمَدُ  1

تـي يَجِـبُ أَنْ  ناديـقِ الَّ إلِـى شِـراءٍ 94 عُلْبَـةَ عَصيـرٍ. مـا عَـدَدُ الصَّ
يَشْـتَرِيَها؟ هَـلْ سَيَسْـتَعْمِلُ أَحْمَـدُ الْعُلَـبَ جَميعَهـا؟ 

 �تَقْـرَأُ ياسَـمينُ 4 كُتُبٍ كُلَّ شَـهْرٍ، كَمْ شَـهْرًا تَحْتاجُ لقِِـراءَةِ 37 كِتابًا؟  2

ماذا يَعْنـي الْباقي في الْمَسْـأَلَةِ؟ 

 �تَحْتَـوي حَديقَـةُ حَيْـوانٍ 65 حَيْوانًا، وَعَـدَدُ الْعامِلينَ فيهـا 4 عُمّالٍ،  3
رُ  هَـلْ يُمْكِـنُ أَنْ يَعْتَنـِيَ كُلُّ عامِلٍ باِلْعَدَدِ نَفْسِـهِ مِنَ الْحَيْوانـاتِ؟ أُبَرِّ

إِجابَتي.

هِ إلِـى 6 مَجْموعـاتٍ؛ لتَِنفْيذِ  ـفِّ الثالـِثِ طَلَبَـةَ صَفِّ ـمَ مُعَلِّـمُ الصَّ  �قَسَّ 4

لَبَـةِ 35، فَهَـلْ يُمْكِـنُ  نَشـاطٍ فـي كِتـابِ الْعُلـومِ. إذِا كانَ عَـدَدُ الطَّ
رُ إجِابَتي. لَبَـةِ باِلتَّسـاوي عَلـى الْمَجْموعـاتِ؟ أُبَـرِّ للِْمُعَلِّـمِ تَوزيـعُ الطَّ



38

عَبْ مَعًا
ْ
ل
َ
عَبْ مَعًالِن
ْ
ل
َ
لِن

كَمِ الْباقي؟

الْمَوادُّ والَْدَواتُ:

•  

• لَوْحٌ صَغيرٌ لكُِلِّ لاعِبٍ. 

• قَلَمُ لَوْحٍ لكُِلِّ لاعِبِ. 

• زِرٌّ لكُِلِّ لاعِبٍ.  

عْبَةِ: قَواعِدُ اللُّ

• رَّ الْخاصَّ بهِِ عِندَْ »الْبدِايَةِ«.  يَضَعُ كُلُّ لاعِبٍ الزِّ

• قْمِ الظّاهِرِ عَلى وَجْهِ حَجَرِ النَّرْدِ،   كُ خُطُواتٍ بحَِسْبِ الرَّ لُ حَجَرَ النَّرْدِ، وَيَتَحَرَّ يَرْمي اللّعِبُ الْوََّ

غيرِ. تي يَصِلُ عِندَْها عَلى لَوْحِهِ الصَّ ثُمَّ يَحُلُّ مَسْأَلَةَ الْقِسْمَةِ الَّ

• لِ، فَإذِا كانَتْ صَحيحَةً يَحْصُلُ اللّعِبُ عَلى   قُ اللّعِبونَ الْخَرونَ مِنْ إجِابَةِ اللّعِبِ الْوََّ يَتَحَقَّ

نقِاطٍ مُساوِيَةٍ لقِيمَةِ الْباقي في الْمَسْأَلَةِ.

• ذَها زَميلُهُمْ.  تي نَفَّ رونَ الْخُطُواتِ الَّ يَتَبادَلُ اللّعِبونَ الْدَْوارَ، وَيُكَرِّ

• عْبَةُ عِندَْما يَصِل اللّعِبونَ جَميعُهُمْ إلِى »النِّهايَةِ«.  تَنتَْهي اللُّ

• الْفائِزُ مَنْ يَجْمَعُ نقِاطًا أَكْثَرَ. 

عَدَدُ اللّعِبينَ

4



39

ُ البْدِايَة

ُ النِّهايَة

49 ÷ 5

65 ÷ 3

57 ÷ 9 74 ÷ 4 77 ÷ 9 59 ÷ 6

11 ÷ 3

46 ÷ 7

67 ÷ 447 ÷ 882 ÷ 928 ÷ 363 ÷ 834 ÷ 4

47 ÷ 9

92 ÷ 3

22 ÷ 3

41 ÷ 6 99 ÷ 5 31 ÷ 6 22 ÷ 4 21 ÷ 2 43 ÷ 8

19 ÷ 8

49 ÷ 6

15 ÷ 4

54 ÷ 4

61 ÷ 827 ÷ 783 ÷ 985 ÷ 865 ÷ 643 ÷ 6

50 ÷ 4

52 ÷ 7

32 ÷ 5 25 ÷ 2 75 ÷ 9 63 ÷ 5

73 ÷ 9

58 ÷ 9

117 ÷ 2

8 
ُ

وَحْدَة
ْ
ال



وَحْدَةِ
ْ
تِب�ارُ نِهايَةِ ال

ْ
وَحْدَةِاخ

ْ
تِب�ارُ نِهايَةِ ال

ْ
8اخ

40

ةِ إجِابَتي: قُ مِنْ صِحَّ أَقْسِمُ، ثُمَّ أَتَحَقَّ

1     630 ÷ 7 =     	 2     200 ÷ 4 =   

3     900 ÷ 9 =     	 4     540 ÷ 6 =   

رَ ناتجَِ الْقِسْمَةِ: أَسْتَعْمِلُ الْعَْدادَ الْمُتَناغِمَةَ لِقَُدِّ

5     27 ÷ 4	 6     37 ÷ 6	 7     58 ÷ 7

	      ÷      =     	      ÷      =     	      ÷      =   

ةِ إجِابَتي:  قُ مِنْ صِحَّ أَقْسِمُ، ثُمَّ أَتَحَقَّ

8     2 ) 26 	 9     3 ) 72 	 10     5 ) 66

11     5 ) 77 	 12     6 ) 28 	 13     3 ) 40
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ُ

وَحْدَة
ْ
41ال

ةٍ  عَتْها عَلى 4 جَمْعِيّاتٍ خَيْرِيَّ ةً، وَوَزَّ  �اشْتَرَتْ ريما 84 سُتْرَةً شَتَوِيَّ 14   

باِلتَّساوي، كَمْ سُتْرَةً أَعْطَتْ لكُِلِّ جَمْعِيَّةٍ؟  

ها إلِى قِطَعٍ   �لَدى الْخَيّاطِ قِطْعَةُ قُماشٍ طولُها m 50، وَيُريدُ قَصَّ 15   

قُماشٍ  قِطْعَةَ  كَمْ   ،3  m مِنهْا  الْواحِدَةِ  الْقِطْعَةِ  طولُ  مُتَساوِيَةٍ 
سَيَحْصُلُ عَلَيْها الْخَيّاطُ؟ ماذا يَعْني الْباقي في الْمَسْأَلَةِ؟ 

ةِ  وْلِيَّ  تَدْريبٌ عَلى الِاخْتِباراتِ الدَّ

؟ يّاراتِ في كُلِّ صَفٍّ يّاراتِ في 6 صُفوفٍ مُتَساوِيَةٍ. ما عَدَدُ السَّ فَتْ 78 سَيّارَةً في مَوْقِفٍ للِسَّ  تَوَقَّ 16   

	   14		     13		    12		    15

دُ حَقيقَةَ الْقِسْمَةِ الْمُخْتَلِفَةَ عَنِ الْحَقائِقِ الْخُْرى:  أُحَدِّ 17   

	   30 ÷ 6		     28 ÷ 4		   42 ÷ 8		    63 ÷ 9

ةٌ  أَسْئِلَةٌ تَراكُمِيَّ

رُ ناتجَِ الْجَمْعِ باِلتَّقْريبِ إلِى أَقْرَبِ 100:  أُقَدِّ

18     5621 + 1245  ⟶           +          =       

19     2541 + 4589  ⟶           +          =       
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: في هذا النَّشاطِ، سَيُراجِعُ طِفْلي كَسْرَ الْوَحْدَةِ بوَِصْفِهِ جُزْءًا مِنْ كُلٍّ وَجُزْءًا   �نَشاطٌ مَنْزِلِيٌّ

مِنْ مَجْموعَةٍ.

• أَطْوي وَرَقَةً مُسْتَطيلَةً إلِى 6 أَجْزاءٍ مُتَطابقَِةٍ، ثُمَّ أَطْلُبُ إلِى طِفْلي  
تَلْوينَ جُزْءٍ مِنهْا وَالتَّعْبيرَ عَنهُْ بكَِسْرٍ وَقِراءَتَهُ.

• حَمْراءُ،   مِنهْا  باتٍ  مُكَعَّ  4 مُتَماثلَِةٍ،  باتٍ  مُكَعَّ  5 طِفْلي  أَمامَ  أَضَعُ 
يُعَبِّرُ  الَّذي  الْكَسْرِ  كِتابَةَ  إلَِيْهِ  أَطْلُبُ  ثُمَّ  أَخْضَرُ،  واحِدٌ  بٌ  وَمُكَعَّ

بُ الْخَْضَرُ مِنَ الْمَجْموعَةِ.   عَنهُْ الْمُكَعَّ

• رُ النَّشاطَ مَعَ كُسورِ وَحْدَةٍ أُخْرى.  أُكَرِّ

ُ
وَحْدَة

ْ
ال

ُ
وَحْدَة

ْ
سورُال

ُ
ك

ْ
سورُال

ُ
ك

ْ
ال 9

أسْْرَتي الْكَريمَةَ

ــي  ــعَةِ الَّت ــدَةِ التّاسِ ــةَ الْوَحْ ــوْمَ دِراسَ ــدَأتُْ الْيَ بَ

وَكِتابَتَهــا،  الْكُســورِ،  قِــراءَةَ  فيهــا  سَــأتََعَلَّمُ 

وَالْمُقارَنَــةَ بَيْنَهــا، وَتَرْتيبَهــا.

ــذْ مَعًــا النَّشــاطَ الْتـِـيَ الَّــذي سَيُســاعِدُني  لِنُنَفِّ

الَّتــي  ياضِيَّــةِ  الرِّ الْمَفاهيــمِ  مُراجَعَــةِ  عَــى 

ــةِ  ــاءِ دِراسَ ــي أثَْن ــي ف ــابقًِا، وَتَلْزَمُن ــتُها س دَرَسْ

ــدَةِ. ــذِهِ الْوَحْ ه

......................  حِبُّكُمْ
ُ
أ
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وَحْدَةِ:
ْ
روعُ ال

ْ
وَحْدَةِ:مَش

ْ
روعُ ال

ْ
مَش

 أَسْـتَعِدُّ أَنـا وَمَجْموعَتـي لتَِنفْيذِ مَشْـروعِنا 
الْمُتَمَثِّـلِ فـي تَصْميـمِ نَمـاذِجِ كُسـورٍ، بنِـاءً عَلـى ما 

مُهُ فـي هـذِهِ الْوَحْدَةِ. سَـنتََعَلَّ

خُطُواتُ تَنْفيذِ الْمَشْروعِ:

مُسْتَطيلَةِ  قِطَعٍ   9 إلِى  الْمُقَوّى  الْكَرْتونَ   �أَقُصُّ  1   

كْلِ مُتَطابقَِةٍ. الشَّ

نَةِ مُخْتَلِفَةٍ.  أَلُفُّ كُلَّ قِطْعَةٍ بوَِرَقَةٍ مُلَوَّ 2   

 ، قَصٍّ دونِ  مِنْ  الْكَرْتونِ  قِطَعِ  إحِْدى   �أَتْرُكُ  3   

كْلِ  باِلشَّ مُسْتَعيناً  الْباقِيَةَ  الثَّمانيَِ  الْقِطَعَ  وَأَقُصُّ 
الْمُجاوِرِ، وَأَكْتُبُ عَلى كُلِّ قِطْعَةٍ كَسْرَ الْوَحْدَةِ 

الَّذي يُمَثِّلُهُ.

فافِ.  �أُغَلِّفُ الْقِطَعَ باِللّصِقِ الشَّ 4   

مْتُها في أَثْناءِ  تي صَمَّ  �أَسْتَعْمِلُ نَماذِجَ الْكُسورِ الَّ 5   

دِراسَتي الْمَوْضوعاتِ الْتيَِةَ في الْوَحْدَةِ:

• تَمْثيلُ الْكُسورِ. 
• إيجادُ كُسورٍ مُتَكافئَِةٍ. 
• الْمُقارَنَةُ بَيْنَ الْكُسورِ وَتَرْتيبُها. 

فِّ نَماذِجَ الْكُسورِ   �أَعْرِضُ أَمامَ زُمَلائي في الصَّ 6   

حًا لَهُمْ خُطُواتِ عَمَلي فيهِ. مُوَضِّ

الْكُسورِ،  عَلى  الْمَسائِلِ  مِنَ  مَجْموعَةً   �أَكْتُبُ  7   

الْكُسورِ  نَماذِجِ  اسْتعِْمالَ  زُمَلائي  إلِى  وَأَطْلُبُ 
لحَِلِّها.

سورِ
ُ
ك

ْ
ماذِجُ ال

َ
سورِن

ُ
ك

ْ
ماذِجُ ال

َ
ن

الْمَوادُّ وَالَْدَواتُ

• كَرْتونٌ مُقَوّى. 
• نٌ  وَرَقٌ مُلَوَّ

• لاصِقٌ شَفّافٌ 
• مِقَصٌّ  
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أَسْتَكْشِفُ

أَتَعَلَّمُ

الْبَسْطُ  وَيَدُلُّ  مُتَماثلَِةٍ،  أَشْياءَ  مَجْموعَةِ  مِنْ  أَوْ  الْكُلِّ  مِنَ  الْمُتَطابقَِةَ  الْجَْزاءَ  يُمَثِّلُ  عَدَدٌ   )fraction(ُالْكَسْر
. )numerator( عَلى عَدَدِ الْجَْزاءِ، وَيَدُلُّ الْمَقامُ )denominator ( عَلى عَدَدِ أَجْزاءِ الْكُلِّ

								      

7  ؟ 
9

ثُ: كَيْفَ أَقْرَأُ الْكَسْرَ  أَتَحَدَّ

مَتْ عَبيرُ شَريحَةَ بُرْتُقالٍ إلِى ثَلاثَةِ  قَسَّ
 أَجْزاءٍ مُتَطابقَِةٍ، وَأَكَلَتْ جُزْءًا مِنهْا،

يَ مِنَ  ما الْكَسْرُ الَّذي يُمَثِّلُ الْجُزْءَ الْمُتَبَقِّ
ريحَةِ؟ الشَّ

نَةِ باِلْحَْمَرِ الْبَسْطُعَدَدُ الْجَْزاءِ الْمُلَوَّ

الْمَقامُ عَدَدُ الْجَْزاءِ الْمُتَطابقَِةِ كُلِّها

3

8

أَقْرَؤُهُ: ثَلاثَةُ أَثْمانٍ أَوْ ثَلاثَةٌ مِنْ ثَمانيَِةٍ.

ل1ّ
ُ
 ك

ْ
ءٍ مِن

ْ
جُز

َ
سْرُ ك

َ
ك

ْ
لّال

ُ
 ك

ْ
ءٍ مِن

ْ
جُز

َ
سْرُ ك

َ
ك

ْ
ال

أَتَعَلَّمُ الْيَوْمَ

الْمُصْطَلَحاتُ

 ، قِراءَةَ الْكُسورِ كَجُزْءٍ مِنْ كُلٍّ
وَكِتابَتَها.

• •الْكَسْرُ  الْمَقامُ  
• الْبَسْطُ 
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ُ

وَحْدَة
ْ
45ال

قُ مِنْ فَهْمي  أَتَحَقَّ

نَ: أَكْتُبُ الْكَسْرَ الَّذي يُمَثِّلُ الْجُزْءَ الْمُلَوَّ

1     2     3    

نُ كُلَّ شَكْلٍ لِمَُثِّلَ الْكَسْرَ الْمُعْطى: أُلَوِّ

4      3
4

5      4
7

6      9
9

أَحُلُّ الْمَسْأَلَةَ

كْلِ الْمُجاوِرِ.  2   مِنَ الشَّ
3

نَ   هُ لَوَّ  �أَكْتَشِفُ الْخَطَأَ: يَقولُ رامي أَنَّ 7   

هَلْ ما يَقولُهُ رامي صَحيحٌ؟ أَكْتَشِفُ الْخَطَأَ في ما يَقولُهُ رامي، 

حُهُ.  وَأُصَحِّ

: أَقْسِمُ مَعَ طِفْلي رَغيفَ خُبْزٍ إلِى 8 أَجْزاءٍ مُتَطابقَِةٍ، ثُمَّ أَطْلُبُ إلَِيْهِ كِتابَةَ الْكَسْرِ  نَشاطٌ مَنْزِلِيٌّ

يَةِ بَعْدَ صُنعِْ 6 شَطائِرَ. الَّذي يُمَثِّلُ عَدَدَ الْجَْزاءِ الْمُتَبَقِّ
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أَسْتَكْشِفُ

أَتَعَلَّمُ

يُمْكِننُي أَنْ أُعَبِّرَ عَنْ جُزْءٍ مِنْ مَجْموعَةِ أَشْياءَ مُتَماثلَِةٍ باِسْتعِْمالِ الْكُسورِ.

ثُ: كَيْفَ أَكْتُبُ كَسْرًا يُمَثِّلُ جُزْءًا مِنْ مَجْموعَةٍ؟  أَتَحَدَّ

ما الْكَسْرُ الَّذي يُمَثِّلُ عَدَدَ الْكُراتِ 
فْراءِ مِنْ مَجْموعَةِ الْكُراتِ  الصَّ

الْمُجاوِرَةِ؟

أَتَعَلَّمُ الْيَوْمَ

قِراءَةَ الْكُسورِ كَجُزْءٍ مِنْ 
مَجْموعَةٍ، وَكِتابَتَها

باتِ الْخَضْراءِ )الْبَسْطُ( عَدَدُ الْمُكَعَّ

باتِ كُلِّها )الْمَقامُ( عَدَدُ الْمُكَعَّ

4

5

أَقْرَؤُهُ: أَرْبَعَةُ أَخْماسٍ، أَوْ أَرْبَعَةٌ مِنْ خَمْسَةٍ.

 مَجْموعَة2ٍ
ْ

ءٍ مِن
ْ
جُز

َ
سْرُ ك

َ
ك

ْ
 مَجْموعَةٍال

ْ
ءٍ مِن

ْ
جُز

َ
سْرُ ك

َ
ك

ْ
ال
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قُ مِنْ فَهْمي  أَتَحَقَّ

رْقاءِ: أَكْتُبُ الْكَسْرَ الَّذي يُمَثِّلُ عَدَدَ الْشَْياءِ الزَّ

1     2     3    

نُ كُلَّ مَجْموعَةٍ لِمَُثِّلَ الْكَسْرَ الْمُعْطى: أُلَوِّ

4      5
6

5     2
5

أَحُلُّ الْمَسْأَلَةَ

وْنِ  وْنِ الْحَْمَرِ و7َ دَوائِرَ باِللَّ نَتْ اثْنتََيْنِ مِنهْا باِللَّ : رَسَمَتْ سُهى 12 دائِرَةً، وَلَوَّ  �الْحِسُّ الْعَدَدِيُّ 6   

نْها سُهى؟ تي لَمْ تُلَوِّ وائِرَ الَّ الْصَْفَرِ. ما الْكَسْرُ الَّذي يُمَثِّلُ الدَّ

باتٍ مِنهْا حَمْراءُ، و5َ خَضْراءُ، ثُمَّ أَطْلُبُ  باتٍ، 3 مُكَعَّ : أَضَعُ أَمامَ طِفْلي 8 مُكَعَّ نَشاطٌ مَنْزِلِيٌّ

إلَِيْهِ كِتابَةَ الْكَسْرِ الَّذي يُمَثِّلُ كُلَّ لَوْنٍ.
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أَسْتَكْشِفُ

أَتَعَلَّمُ

عِندَْما يَتَساوى الْبَسْطُ وَالْمَقامُ، فَإنَِّ الْكَسْرَ يُساوي واحِدًا.

ثُ: مَتى يُساوي الْكَسْرُ واحِدًا؟ أَتَحَدَّ

ما الْكَسْرُ الَّذي يُمَثِّلُ عَدَدَ الْوُرودِ 
الْبَنفَْسَجِيَّةِ مِنْ مَجْموعَةِ الْوُرودِ 

الْمُجاوِرَةِ؟

أَتَعَلَّمُ الْيَوْمَ

تي تُمَثِّلُ الْواحِدَ. الْكُسورَ الَّ

1
4

1
4

1
4

1
4

أُلاحِظُ أَنَّ 4 أَرْباعٍ 
تُساوي 1 

عَدَدُ الْمُرَبَّعاتِ الْحَمْراءِ )الْبَسْطُ(

عَدَدُ الْمُرَبَّعاتِ كُلِّها )الْمَقامُ(

4

4
= 1 

واحِدٍ صَحيح3ٍ
َ
سْرُ ك

َ
ك

ْ
واحِدٍ صَحيحٍال

َ
سْرُ ك

َ
ك

ْ
ال
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قُ مِنْ فَهْمي  أَتَحَقَّ

نَةِ مِنَ الْكُلِّ أَوْ مِنْ مَجْموعَةٍ: أَكْتُبُ الْكَسْرَ الَّذي يُمَثِّلُ عَدَدَ الْجَْزاءِ الْمُلَوَّ

1     2    

3     4    

5     6    

أَحُلُّ الْمَسْأَلَةَ

كْلِ  نَةِ في الشَّ  �أَكْتَشِفُ الْخَطَأَ: يَقولُ لَيْثٌ إنَِّ عَدَدَ الْجَْزاءِ الْمُلَوَّ 7   

 3
3

الْمُجاوِرِ تُمَثِّلُ 
حُهُ.    أَكْتَشِفُ الْخَطَأَ في ما يَقولُهُ لَيْثٌ، وَأُصَحِّ

يُمَثِّلُ  الَّذي  الْكَسْرِ  كِتابَةَ  إلَِيْهِ  وَأَطْلُبُ  تُفّاحاتٍ حَمْراءَ،   4 أَمامَ طِفْلي  أَضَعُ   : نَشاطٌ مَنْزِلِيٌّ

عَدَدَ التُّفّاحاتِ الْحَمْراءِ.

 5
5

= 1
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أَسْتَكْشِفُ

أَتَعَلَّمُ

تَعَلَّمْتُ سابقًِا تَمْثيلَ الْعَْدادِ عَلى خَطِّ الْعَْدادِ، وَباِلطَّريقَةِ نَفْسِها يُمْكِنُ تَمْثيلُ الْكُسورِ عَلَيْهِ.  

• ما الْكَسْرُ الَّذي يُمَثِّلُ النُّقْطَةَ أ عَلى خَطِّ الْعَْدادِ؟ 

شاراتِ الْحَمْراءِ مُتَساوِيَةٌ،  أُلاحِظُ أَنَّ الْمَسافاتِ بَيْنَ الِْ
وَكُلُّ جُزْءٍ مِنهْا يُمَثِّلُ ثُلُثًا.

ةٍ حَتّى أَصِلَ النُّقْطَةَ أ. فْرِ ثُلُثًا في كُلِّ مَرَّ أَبْدَأُ الْعدَّ مِنَ الصِّ

  2
3

إذَِنْ، النُّقْطَةُ أ تُمَثِّلُ 

دُ الْكَسْرَ الَّذي يُمَثِّلُ نُقْطَةً عَلى خَطِّ الْعَْدادِ؟  ثُ: كَيْفَ أُحَدِّ أَتَحَدَّ

؟ قْمُ الْمُناسِبُ في كُلِّ  ما الرَّ

أَتَعَلَّمُ الْيَوْمَ

تَمْثيلَ الْكُسورِ عَلى خَطِّ 
الْعَْدادِ.

3
3

0 2
3

1
3

1
3

3
3

0

أ

أ

1
3

1
3

الْواحِدُ

3
3

0 2
3

1
3

1
3

3
3

0

أ

أ

1
3

1
3

عْداد4ِ
َ ْ
طِّ ال

َ
سورُ عَلى خ

ُ
ك

ْ
عْدادِال

َ ْ
طِّ ال

َ
سورُ عَلى خ

ُ
ك

ْ
ال

0 1
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قُ مِنْ فَهْمي  أَتَحَقَّ

أَكْتُبُ الْكَسْرَ الَّذي يُمَثِّلُ النُّقْطَةَ أ:

1     2    

أُمَثِّلُ الْكَسْرَ عَلى خَطِّ الْعَْدادِ:

3     4
6

4      2
4

2
2

0

أ

4
4

0 1
4

أ

1
6

1
6

1
6

1
6

1
6

1
6

0 1

1
4

1
4

1
4

1
4

0 1

أَحُلُّ الْمَسْأَلَةَ

الْحَبّاتِ  وَباقي  أَصْفَرُ،  لَوْنُها  حَبَّةٌ  فُلَيْفِلَةٍ،  حَبّاتِ   6 مَرْيَمُ   �اشْتَرَتْ  5   

لَوْنُها أَخْضَرُ. أُمَثِّلُ عَلى خَطِّ الْعَْدادِ الْكَسْرَ الَّذي يُمَثِّلُ عَدَدَ حَبّاتِ 
الْفُلَيْفِلَةِ الْخَضْراءِ مِنَ الْمَجْموعَةِ.

دُ عَلَيْهِ الْعَدَدَيْنِ 0 و1َ، ثُمَّ أَطْلُبُ إلَِيْهِ تَمْثيلَ الْكَسْرِ  : أَرْسُمُ لطِِفْلي خَطَّ أَعْدادٍ، وَأُحَدِّ نَشاطٌ مَنْزِلِيٌّ

وداءِ فيها 3 وْداءِ مِنْ مَجْموعَةِ أَزْرارٍ عَدَدُها 4 وَعَدَدُ الْزَْرارِ السَّ الَّذي يُمَثِّلُ عَدَدَ الْزَْرارِ السَّ
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أَسْتَكْشِفُ

أَتَعَلَّمُ

إيجادُ  وَيُمْكِننُي   ،)equivalent fractions  ( مُتَكافئَِةً  كُسورًا  نَفْسَها  يَّةَ  الْكَمِّ تُمَثِّلُ  تي  الَّ الْكُسورُ  تُسَمّى 
الْكُسورِ الْمُتَكافئَِةِ باِسْتعِْمالِ النَّماذِجِ أَوْ خَطِّ الْعَْدادِ.

• 2  كَسْرانِ مُتَكافئِانِ؟ 
4

1  وَ
2

هَلْ 

الطَّريقَةُ 1: باِسْتعِْمالِ النَّماذِجِ.

هُ يوجَدُ رُبْعانِ في النِّصْفِ. أُلاحِظُ مِنَ النَّماذِجِ أَنَّ

  2
4

 =  1
2

إذَِنْ،  

الطَّريقَةُ 2: باِسْتعِْمالِ خَطِّ الْعَْدادِ.

2  يُمَثِّلانِ النُّقْطَةَ نَفْسَها عَلى خَطِّ 
4

1  و
2

أُلاحِظُ أَنَّ 
الْعَْدادِ.

  2
4

 =  1
2

إذَِنْ، 

1
2

1
2

1
4

1
4

1
4

1
4

4
4

0 3
4

2
4

1
4

2
2

0 1
2

1
2

1
2

1
4

1
4

1
4

1
4

4
4

0 3
4

2
4

1
4

2
2

0 1
2

2  كَسْرانِ مُتَكافئِانِ.
4

1  وَ 
2

إذَِنْ، 

4  مِنْ 
8

ةِ بهِا، وَأَكَلَ يوسُفُ  5  مِنْ فَطيرَةِ الْبيتْزا الْخاصَّ
10

أَكَلَتْ بَيانُ 

يَّةَ نَفْسَها؟ ةِ بهِِ، هَلْ أَكَلَتْ بَيانُ وَيوسُفُ الْكَمِّ فَطيرَةِ الْبيتْزا الْخاصَّ

أَتَعَلَّمُ الْيَوْمَ

إيجادَ الْكُسورِ الْمُتَكافئَِةِ 
باِسْتعِْمالِ النَّماذِجِ وَخَطِّ 

الْعَْدادِ.

فَطيرَةُ يوسُفَفَطيرةُ بَيانَ

الْمُصْطَلَحاتُ

• الْكُسورُ الْمُتَكافئَِةُ 

5
ُ

ة
َ

كافِئ
َ

مُت
ْ
سورُ ال

ُ
ك

ْ
ال

ُ
ة

َ
كافِئ

َ
مُت

ْ
سورُ ال

ُ
ك

ْ
ال
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حُ ماذا نَعْني بأَِنَّ كَسْرَيْنِ مُتَكافئِانِ؟  ثُ: أُوَضِّ أَتَحَدَّ

قُ مِنْ فَهْمي  أَتَحَقَّ

قْمَ الْمُناسِبَ في   لِحَْصُلَ عَلى كَسْرَيْنِ مُتَكافئَِيْنِ: أَضَعُ الرَّ

1     2    

أَسْتَعْمِلُ نَماذِجَ الْكُسورِ لِجَِدَ كَسْرَيْنِ مُتَكافئَِيْنِ:
3     4    

  2
3

 =  

4
4

0 3
4

2
4

1
4

8
8

0 6
8

4
8

3
8

7
8

5
8

2
8

1
8

  2
4

 =  

  1
2

 =    6
6

 =  

أَحُلُّ الْمَسْأَلَةَ

رُ إجِابَتي. شْكالِ الْتيَِةِ مُخْتَلِفٌ؟ أُبَرِّ ها الْمُخْتَلفُِ: أَيُّ الَْ  أَيُّ 5   

: أَضَعُ أَمامَ طِفْلي مَجْموعَتَيْنِ مِنَ الْمَلاعِقِ في كُلٍّ مِنهْا 6 مَلاعِقَ )3 مَلاعِقَ  نَشاطٌ مَنْزِلِيٌّ

غيرَةِ  كَبيرَةٌ و3َ مَلاعِقَ صَغيرَةٌ(، وَأَطْلُبُ إلَِيْهِ ذِكْرَ كَسْرَيْنِ مُتَكافئَِيْنِ يُمَثِّلانِ عَدَدَ الْمَلاعِقِ الصَّ
في كُلِّ مَجْموعَةٍ.
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أَسْتَكْشِفُ

أَتَعَلَّمُ

يُمْكِننُي اسْتعِْمالُ النَّماذِجِ أَوْ خَطِّ الْعَْدادِ للِْمُقارَنَةِ بَيْنَ الْكُسورِ.

•     1
2

1  وَ 
3

أُقارِنُ بَيْنَ الْكَسْرَيْن 

الطَّريقَةُ 1: باِسْتعِْمالِ النَّماذِجِ.

  1
2

1  أَصْغَرُ مِنْ 
3

أُلاحِظُ مِنَ النَّماذِجِ أَنَّ 

الطَّريقَةُ 2: باِسْتعِْمالِ خَطِّ الْعَْدادِ.

 1
2

1  أَصْغَرُ مِنْ  
3

أُلاحِظُ مِنْ خَطِّ الْعَْدادِ أَنَّ 

1
2

3
3

0 2
3

1
3

2
2

0 1
2

1
3

1
2

3
3

0 2
3

1
3

2
2

0 1
2

1
3

 
 1
3

 < 
 1
2 إذَِنْ،  

1  ساعَةٍ لحَِلِّ واجِبِ 
4

اسْتَغْرَقَتْ أَماني 

1  ساعَةٍ 
2

ياضِيّاتِ، وَاسْتَغْرَقَ سامِرٌ   الرِّ

لحَِلِّ الْواجِبِ نَفْسِهِ. مَنْ مِنهُْما اسْتَغْرَقَ 

وَقْتًا أَطْوَلَ في حَلِّ الْواجِبِ.

أَتَعَلَّمُ الْيَوْمَ

الْمُقارَنَةَ بَيْنَ الْكُسورِ 
باِسْتعِْمالِ النَّماذِجِ وَخَطِّ 

الْعَْدادِ.

سور6ِ
ُ
ك

ْ
 ال

ُ
ة

َ
سورِمُقارَن

ُ
ك

ْ
 ال

ُ
ة

َ
مُقارَن
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ثُ: كَيْفَ أُقارِنُ بَيْنَ كَسْرَيْنِ باِسْتعِْمالِ النَّماذِجِ؟  أَتَحَدَّ

قُ مِنْ فَهْمي  أَتَحَقَّ

نُ لتَِمْثيلِ كُلِّ كَسْرٍ، ثُمَّ أُقارِنُ مُسْتَعْمِلً < أَوْ = أَوْ > : أُلَوِّ

1     2    

أُمَثِّلُ كُلَّ كَسْرٍ عَلى خَطِّ الْعَْدادِ، ثُمَّ أُقارِنُ مُسْتَعْمِلً < أَوْ = أَوْ >:

3     4    

 1
4
 1
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  1
4

   1
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5

  1
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   1
10
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6
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8
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أَحُلُّ الْمَسْأَلَةَ

نَ عِبارَةً صَحيحَةً.   �مَسْأَلَةٌ مَفْتوحَةٌ: أَضَعُ عَدَدًا مَكانَ النَّجْمَةِ لِكَُوِّ 5   

)أَجِدُ ثَلاثَةَ حُلولٍ مُخْتَلِفَةٍ(.

إلِى  أُخْرى  حَبَّةً  وَأَقْطَعُ  مُتَطابقَِةٍ،  أَجْزاءِ  أَرْبَعَةِ  إلِى  تُفّاحٍ  حَبَّةَ  لطِِفْلي  أَقْطَعُ   : مَنْزِلِيٌّ نَشاطٌ 

1  باِسْتعِْمالِ الْقِطَعِ 
2

1  وَ
4

بَيْنَ الْكَسْرَيْنِ  جُزْأَيْنِ مُتَطابقَِيْنِ، ثُمَّ أَطْلُبُ إلِى طِفْلي الْمُقارَنَةَ 
الناّتجَِةِ مِنَ تَقْطيعِ الْحَبَّتَيْنِ.

  3
4

   3
6

   5
8

   3
8

 

 
8

6
8>
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أَسْتَكْشِفُ

أَتَعَلَّمُ

ا أَوْ تَنازُليًِّا. يُمْكِننُي اسْتعِْمالُ النَّماذِجِ أَوْ خَطِّ الْعَْدادِ لتَِرْتيبِ الْكُسورِ تُصاعُدِيًّ

• ا.   1  تَصاعُدِيًّ
4

1  وَ 
2

1  وَ 
3

أُرَتِّبُ الْكُسورَ  

الطَّريقَةُ 1: باِسْتعِْمالِ النَّماذِجِ.

َ  أُلاحِظُ مِنَ النَّماذِجِ أَنّ	
 1
4

 <  1
3

1  وَ 
2

 >  1
3

 

الطَّريقَةُ 2: باِسْتعِْمالِ خَطِّ الْعَْدادِ.

 أُلاحِظُ مِنْ خَطِّ الْعَْدادِ أَنَّ	
 1
4

 <  1
3

1  وَ 
2

 >  1
3

 

0 2
3 3

3
1
3

4
4
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2
2
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3 3

3
1
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4
4

0

2
2

0 1
2

2
4

1
4

3
4

1
3

1
4

1
2

 1
4

 ,  1
3

 ,  1
2

 : إذَِنْ، التَّرْتيبُ التَّصاعُدِيُّ

، وَالثّانيَِةُ طولُها  1
4

 m لَدى سُهادَ 3 نَبْتاتٍ، الْولى طولُها 

. أَيُّ النَّبْتاتِ الثَّلاثِ هِيَ الْطَْوَلُ؟  1
2

 m وَالثّالثَِةُ طولُها ،   1
5

 m

أَتَعَلَّمُ الْيَوْمَ

ا أَوْ  تَرْتيبَ الْكُسورِ تَصاعُدِيًّ
تَنازُليًِّا باِسْتعِْمالِ النَّماذِجِ 

وَخَطِّ الْعَْدادِ.

سور7ِ
ُ
ك

ْ
رْتيبُ ال

َ
سورِت

ُ
ك

ْ
رْتيبُ ال

َ
ت
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ْ
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ثُ: كَيْفَ أُرَتِّبُ ثَلاثَةَ كُسورٍ باِسْتعِْمالِ خَطِّ الْعَْدادِ؟  أَتَحَدَّ

قُ مِنْ فَهْمي  أَتَحَقَّ

ا: نُ لتَِمْثيلِ كُلِّ كَسْرٍ، ثُمَّ أُرَتِّبُ الْكُسورَ تَصاعُدِيًّ أُلَوِّ

1     2    

أُمَثِّلُ كُلَّ كَسْرٍ عَلى خَطِّ الْعَْدادِ، ثُمَّ أُرَتِّبُ الْكُسورَ تَنازُليًِّا:

3     1
2

 ,  4
5

 ,  2
3

 

 ,  ,  

 1
3

 

 1
10

 

 1
8

 

 ,  ,  

 2
5
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4

 

 1
6

 

 ,  ,  

0 1

1

1

1
2

0 2
5

3
5

4
5

1
5

0 2
3

1
3

أَحُلُّ الْمَسْأَلَةَ

 2
3

2  وَ  
8

 مَسْأَلَةٌ مَفْتوحَةٌ: أَكْتُبُ كَسْرًا بَيْنَ الْكَسْرَيْنِ  4   

: أَضَعُ أَمامَ طِفْلي ثَلاثَةَ أَكْوابٍ مِنَ الْماءِ، أَحَدُها نصِْفُهُ مُمْتَلِئٌ، وَالثّاني رُبْعُهُ  نَشاطٌ مَنْزِلِيٌّ

يَّةِ الْماءِ  مُمْتَلِئٌ، وَالثّالثُِ ثَلاثَةُ أَرْباعِهِ مُمْتَلئَةٌ، ثُمَّ أَطْلُبُ إلَِيْهِ كِتابَةَ الْكَسْرِ الَّذي يُعَبِّرُ عَنْ كَمِّ
ا. في كُلِّ كوبٍ، وَتَرْتيبَ الْكُسورِ تَصاعُدِيًّ
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أَسْتَكْشِفُ

أَتَعَلَّمُ

يُمْكِننُي اسْتعِْمالُ الْقِسْمَةِ لِجَِدَ قيمَةَ كَسْرِ وَحْدَةٍ مِنْ عَدَدٍ.

• 1  مِنْ 32 
8

أَجِدُ 

1  مِنْ 32 أَقْسِمُ 32 عَلى 8
8

لِجَِدَ 

32 ÷ 8 = 4      

1  مِنْ 32 يُساوي 4
8

إذَِنْ، 

ثُ: كَيْفَ أَجِدُ قيمَةَ كَسْرِ وَحْدَةٍ مِنْ عَدَدٍ؟ أَتَحَدَّ

يَمْلِكُ عُمَرُ 12 قَلَمَ تَلْوينٍ، أَعْطى أُخْتَهُ 

تي  1  مَجَموعَةِ الْقَْلامِ الَّ
4

غيرَةَ  الصَّ

يَمْلِكُها. كَمْ قَلَمًا أَعْطى عُمَرُ أُخْتَهُ؟ 

أَتَعَلَّمُ الْيَوْمَ

إيجادَ قيمَةِ كَسْرِ وَحْدَةٍ مِنْ عَدَدٍ 
نٍ مِنْ مَنزِْلَتَيْنِ باِسْتعِْمالِ  مُكَوَّ

الْقِسْمَةِ )مِنْ دونِ باقٍ(.

مِنْ  جُزْءٌ  هُوَ  الوَحْدَةٍ   كَسْرُ 
عَدَدِ أَجْزاءِ الْكُلِّ الْمُتَطابقَِةِ.

رُ: أَتَذَكَّ

8
ُ

قِسْمَة
ْ
سورُ وَال

ُ
ك

ْ
ال

ُ
قِسْمَة

ْ
سورُ وَال

ُ
ك

ْ
ال
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ْ
59ال

قُ مِنْ فَهْمي  أَتَحَقَّ

جاجِيَّةِ. 1  الْكُراتِ الزُّ
5

 أَجِدُ  1  صْفَرِ:  وْنِ الَْ 1  الْمَجْموعَةِ الْتيَِةِ باِللَّ
3

نُ   �أُلَوِّ 2   

أَجِدُ قيمَةَ كَسْرِ الْوَحْدَةِ مِنَ الْعَدَدِ:

1   مِنْ 18
6

  5   			  1   مِنْ 40
4

  4   			  1  مِنْ 27
3

  3   

أَحُلُّ الْمَسْأَلَةَ

دٌ الْبسِاطَ التَّقْليدِيَّ الْمُجاوِرَ، وَيَقولُ   �تَبْريرٌ: خاطَ مُحَمَّ 6   

وْنِ الْخَْضَرِ. هَلْ ما  كْلِ الَّذي عَلَيْها باِللَّ 1  الشَّ
5

نَ  هُ لَوَّ إنَِّ
رُ إجِابَتي. دٌ صَحيحٌ. أُبَرِّ يَقولُهُ مُحَمَّ

1   مَجْموعةِ 
5

: أَضَعُ أَمامَ طِفْلي 15 مِلْعَقَةً، وَأَطْلُبُ إلَِيْهِ إيجادَ كَمْ مِلْعَقَةً يُمَثِّلُ  نَشاطٌ مَنْزِلِيٌّ

1   مَجْموعَةِ الْمَلاعِقِ.
3

الْمَلاعِقِ، ثُمَّ أَطْلُبُ إلَِيْهِ إيجادَ كَمْ مِلْعَقَةً يُمَثِّلُ  



60

عَبْ مَعًا
ْ
ل
َ
عَبْ مَعًالِن
ْ
ل
َ
لِن

أَلْعَبُ مَعَ الْكُسورِ

عَدَدُ اللّعِبينَ: 2

الْمَوادُّ والَْدَواتُ:

• حَجَرا نَرْدٍ 

• أَزْرارٌ 

عْبَةِ: قَواعِدُ اللُّ

• قْمَيْنِ الظّاهِريْنِ عَلى وَجْهَيْهِما لتَِكْوينِ كَسْرٍ   لُ حَجَرَيِ النَّرْدِ، ثُمَّ يَسْتَعْمِلُ الرَّ يَرْمي اللّعِبُ الْوََّ

بَسْطُهُ أَقَلُّ مِنْ أَوْ يُساوي مَقامَهُ.

• ةِ بهِِ.  نَهُ في وَرَقَةِ اللَّعِبِ، وَيُغَطّيهِ بأَِحَدِ الْزَْرارِ الْخاصَّ يَبْحَثُ اللّعِبُ عَنِ الْكَسْرِ الّذي كَوَّ

• إذِا غُطِّيَ الْكَسْرُ مِنْ قَبْلُ فَيَخْسَرُ اللّعِبُ دَوْرَهُ، وَيَنتَْقِلُ دَوْرُ اللَّعِبِ إلِى زَميلِهِ.   

• يَتَبادَلُ اللّعِبانِ الْدَْوارَ. 

• عْبَةُ حَتّى تُغَطّى الْكُسورُ جَميعُها في وَرَقَةِ اللَّعِبِ.  تَسْتَمِرُّ اللُّ

• الْفائِزُ مَنْ يُغَطّي أَكْبَرَ عَدَدٍ مِنَ الْكُسورِ عَلى وَرَقَةِ اللَّعِبِ. 

عَدَدُ اللّعِبينَ

2
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وَحْدَةِ
ْ
تِب�ارُ نِهايَةِ ال

ْ
وَحْدَةِاخ

ْ
تِب�ارُ نِهايَةِ ال

ْ
9اخ

62

نَ: أَكْتُبُ الْكَسْرَ الَّذي يُمَثِّلُ الْجُزْءَ الْمُلَوَّ

1     2     3    

نُ كُلَّ مَجْموعَةٍ لِمَُثِّلَ الْكَسْرَ الْمُعْطى: أُلَوِّ

4     7
8

 5      3
6

 

فْراءِ: أَكْتُبُ الْكَسْرَ الَّذي يُمَثِّلُ عَدَدَ الْشَْياءِ الصَّ

6     7    

 أَكْتُبُ الْكَسْرَ الَّذي يُمَثِّلُ النُّقْطَةَ أ. 8   
0 1

أ
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وَحْدَة
ْ
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ا: نُ لتَِمْثيلِ كُلِّ كَسْرٍ، ثُمَّ أُرَتِّبُ الْكُسورَ تَصاعُدِيًّ  �أُلَوِّ 9   

الْفُسْتُقِ،  مِنَ    5
8

 kg وَ  الْكاجو،  مِنَ    5
8

 kg تَغْريدُ   �اشْتَرَتْ  10   

رُ إجِابَتي. : الْفُسْتُقُ أَمِ الْكاجو؟ أُبَرِّ يَّتُهُ أَقَلُّ هُما كَمِّ أَيُّ

ةِ  وْلِيَّ  تَدْريبٌ عَلى الِاخْتِباراتِ الدَّ

1  مِنْ 30 يُساوي:
5

  11   

	   15		     10		    6			    5

1  ؟
3

 أَيُّ الْكُسورِ الْتيَِةِ مُكافئٌِ للِْكَسْرِ  12   

	    6
9

 		      3
9

 		     3
6

 		     4
8

 

ةٌ  أَسْئِلَةٌ تَراكُمِيَّ

ةِ إجِابَتي:  قُ مِنْ صِحَّ أَقْسِمُ، ثُمَّ أَتَحَقَّ

13     4 ) 51 	 14     4 ) 33 	 15     6 ) 96

 ,  ,  

 5
10

 

 
 5
6  

 
 5
8  

1
3 = ?
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قِراءَةَ  طِفْلي  سَيُراجِعُ  النَّشاطِ،  هذا  في   : مَنْزِلِيٌّ  �نَشاطٌ 

رُبُعِ  وَلِقَْرَبِ  دَقائِقَ   5 وَلِقَْرَبِ  السّاعَةِ  بنِصِْفِ  الْوَقْتِ 
نةَِ. ساعَةٍ، وَأَشْهُرَ السَّ

• وَأَطْلُبُ إلِى طفِْلي    ، 4:45  ، 2:15  ، 5:30 مِثْلَ  أَوْقاتٍ مُخْتَلفَِةٍ  أَضْبطُِ ساعَةً ذاتَ عَقارِبَ عَلى 
قِراءَةَ الْوَقْتِ وَكتِابَتَهُ.

• أَضْبطُِ ساعَةً ذاتَ عَقارِبَ عَلى أَوْقاتٍ مُخْتَلفَِةٍ مِثْلَ 5:30 ، 2:15 ، 4:45 ، ثُمَّ أَطْلُبُ إلِى طفِْلي  
أَنْ يَقْرَأَها بطَِريقَتَيْنِ مُخْتَلفَِتَيْنِ. 

• هْرِ التّالي   هْرِ السّابقِِ والشَّ دُ لَهُ شَهْرًا وَأَطْلُبُ إلَِيْهِ ذِكْرَ الشَّ نَةِ، ثُمَّ أُحَدِّ أَطْلُبُ إلِى طفِْلي ذِكْرَ أَشْهُرِ السَّ
لَهُ. 

ُ
وَحْدَة

ْ
ال

ُ
وَحْدَة

ْ
ال

ُ
مَن

َّ
الز

ُ
مَن

َّ
الز 10

أسْْرَتي الْكَريمَةَ

ــي  ــرَةِ الَّت ــدَةِ الْعاشِ ــةَ الْوَحْ ــوْمَ دِراسَ ــدَأتُْ الْيَ بَ

ــةٍ  ــرَبِ دَقيقَ ــتِ لَِقْ ــراءَةَ الْوَقْ ــا قِ ــأتََعَلَّمُ فيه سَ

ــةِ. مَنِيَّ ــراتِ الزَّ ــولِ الْفَتْ ــابَ ط وَحِس

ــذْ مَعًــا النَّشــاطَ الْتـِـيَ الَّــذي سَيُســاعِدُني  لِنُنَفِّ

الَّتــي  ياضِيَّــةِ  الرِّ الْمَفاهيــمِ  مُراجَعَــةِ  عَــى 

ــةِ  ــاءِ دِراسَ ــي أثَْن ــي ف ــابقًِا، وَتَلْزَمُن ــتُها س دَرَسْ

ــدَةِ. ــذِهِ الْوَحْ ه

......................  حِبُّكُمْ
ُ
أ



65

وَحْدَةِ:
ْ
روعُ ال

ْ
وَحْدَةِ:مَش

ْ
روعُ ال

ْ
مَش

 أَسْـتَعِدُّ أَنـا وَمَجْموعَتـي لتَِنفْيذِ مَشْـروعِنا 
مُهُ  الْمُتَمَثِّـلِ فـي تَصْميـمِ سـاعَةٍ، بنِاءً عَلـى ما سَـنتََعَلَّ

فـي هـذِهِ الْوَحْدَةِ.

خُطُواتُ تَنْفيذِ الْمَشْروعِ:

لُهُ. بَقَ الْوَرَقِيَّ بأَِيِّ لَوْنٍ أُفَضِّ نُ الطَّ  �أُلَوِّ 1   

الْوَرَقِ  مِنَ  مُتَطابقَِةً  صَغيرَةً  دائِرَةً   12  �أَقُصُّ  2   

دائِرِيٍّ  شَكْلٍ  أَيِّ  اسْتعِْمالُ  وَيُمْكِننُي  نِ،  الْمُلَوَّ
في ذلكَِ.

الْوَْراقِ  عَلى   12 إلِى   1 مِنْ  الْعَْدادَ   �أَكْتُبُ  3   

حيحَةِ، وَذلكَِ  نَةِ وَأُلْصِقُها في أماكِنهِا الصَّ الْمُلَوَّ
لً، ثُمَّ  بتَِحْديدِ مَواقِعِ الْعَْدادِ 12 و3َ و6َ و9َ أَوَّ

تَحْديدِ باقي الْعَْدادِ.

الْقِطْعَةِ  عَلى  قائِقِ  وَالدَّ السّاعاتِ  عَقْرَبَيِ   �أَرْسُمُ  4   

في  وَأُثَبِّتُهُما  هُما  أَقُصُّ ثُمَّ  غيرَةِ،  الصَّ الْكَرْتونيَِّةِ 
مُنتَْصَفِ السّاعَةِ مُسْتَعْمِلً الْبُرْغِيَّ وَالصّامولَةَ.

عَلى  عَدَدَيْنِ  كُلِّ  بَيْنَ  صَغيرَةٍ  خُطوطٍ   4 دُ   �أُحَدِّ 5   

قائِقَ. بَقِ الْوَرَقِيِّ لتُِمَثِّلَ كُلٌّ مِنهْا الدَّ الطَّ

ساعَتي،  عَلى  قائِقِ  باِلدَّ مُخْتَلِفَةً  أَوْقاتًا  دُ   �أُحَدِّ 6   

ةِ، وَباِسْتعِْمالِ )وَ، إلِّ(. وَأَقْرَأُها باِلصّورَةِ الْعادِيَّ

فَتْراتٍ  أَطْوالِ  حِسابِ  في  ساعَتي   �أَسْتَعْمِلُ  7   

زَمَنيَِّةٍ مُخْتَلِفَةٍ.

زُمَلائي،  أَمامَ  مْتُها  صَمَّ تي  الَّ السّاعَةَ   �أَعْرِضُ  8   

حًا لَهُمْ كَيْفِيَّةَ اسْتعِْمالهِا. مُوَضِّ

12 1
2

3

4
567

8

9

10
11

ُ
السّاعَة

ُ
السّاعَة

الْمَوادُّ وَالَْدَواتُ

• طَبَقٌ وَرَقِيٌّ 
• �قِطْعَةٌ كَرْتونيَِّةٌ  

صَغيرَةٌ.
• نَةٌ  أَوْراقٌ مُلَوَّ

• لاصِقٌ شَفّافٌ 
• مِقَصٌّ 
• قَلَمٌ أَسْوَدُ  
• بُرْغِيٌّ وَصامولَةٌ. 
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أَسْتَكْشِفُ

أَتَعَلَّمُ

قائِقِ 1 دَقيقَةً )minute( للِْحَرَكَةِ مِنْ عَلامَةٍ إلِى أُخْرى عَلى  يَسْتَغْرِقُ عَقْرَبُ الدَّ
السّاعَةِ. 

• ذاتُ   السّاعَةُ  إلَِيْهِ  تُشيرُ  الَّذي  الْوَقْتَ  أَقْرَأُ 
الْعَقاربِ الْمُجاوِرَةُ، ثُمَّ أَكْتُبُهُ.

دُ السّاعَةَ. الخُْطوَْةُ 1: أُحَدِّ

بَيْنَ  وَهُوَ  السّاعاتِ،  عَقْرَبُ  هُوَ  غيرُ  الصَّ الْعَقْرَبُ 
قْمِ 5؛ إذَِنِ السّاعَةُ 4 قْمِ 4 وَالرَّ الرَّ
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6

210

39

48

57

قائِقَ. الخُْطوَْةُ 2: أَعُدُّ الدَّ

ا خَمْساتٍ بَدْءًا مِنَ الْعَدَدِ 12، ثُمَّ أُكْمِلُ  أَعُدُّ قَفْزِيًّ
قائِقِ. الْعَدَّ باِلْحادِ حَتّى أَصِلَ إلِى عَقْرَبِ الدَّ

12 111

6
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39

48

57
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أَقْرَأُ الْوَقْتَ: الرّابعَِةُ وَسَبْعَةٌ وَثَلاثونَ دَقيقَةً.

أَكْتُبُهُ: 37 : 4

نَظَرَ عِمادٌ إلِى ساعَةِ غُرْفَتهِِ المبينة 
نَ  في الشكل المجاور عِندَْما أَذَّ

الْفَجْرُ، كَمْ كانَتِ السّاعَةُ؟
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أَتَعَلَّمُ الْيَوْمَ

قِراءَةَ الْوَقْتِ باِلسّاعاتِ 
قائِقِ. وَالدَّ

قائِق1ِ  بِالدَّ
ُ

ت
ْ

وَق
ْ
قائِقِال  بِالدَّ

ُ
ت

ْ
وَق

ْ
ال
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قائِقِ عِندَْ السّاعَةِ 05:21 ؟ ثُ: إلِى أَيْنَ يُشيرُ عَقْرَبُ الدَّ أَتَحَدَّ

قُ مِنْ فَهْمي  أَتَحَقَّ

قْمِيَّةِ: أَقْرَأُ الْوَقْتَ، ثُمَّ أَكْتُبُهُ في السّاعَةِ الرَّ

1    
12 111

6

210

39

48

57

	 2    
12 111

6

210

39

48

57

	 3    
12 111

6

210

39

48

57

أَحُلُّ الْمَسْأَلَةَ

قائِقِ، في أَيِّ وَقْتٍ   �تَبْريرٌ: فَقَدَتِ السّاعَةُ الْمُجاوِرَةُ عَقْرَبَ الدَّ 4   

رُ إجِابَتي. يُمْكِنُ أَنْ يَكونَ ذلكَِ؟ أُبَرِّ

12 111

6

210

39

48

57

 ،  9:11  ،  8:37 مِثْلَ  مُخْتَلِفَةٍ  أَوْقاتٍ  عَلى  الْعَقارِبِ  ذاتَ  السّاعَةَ  أَضْبطُِ   : مَنْزِليٌِّ نشَاطٌ 

6:24، ثُمَّ أَطْلُبُ إلِى طِفْلي أَنْ يَقْرَأَ الْوَقْتَ.
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ثُ: مَتى أَسْتَعْمِلُ كَلِمَةَ )وَ( في قِراءَةِ الْوَقْتِ وَمَتى أَسْتَعْمِلُ كَلِمَةَ )إلِّ(؟ أَتَحَدَّ

أَتَعَلَّمُ 

أَسْتَعْمِلُ كَلِمَتَيْ )وَ( وَ)إلِّ( في قِراءَةِ السّاعَةِ.

إِلاّوَ

ْسُ خمَ وَ

ُ شرْ عَ وَ

بُعٌ رُ وَ

ونَ عِشرْ وَ

ونَ عِشرْ ْسٌ وَ خمَ فُ وَ النِّصْ وَ
ينَ عِشرْ ا وَ ْسً إِلاّ خمَ
ينَ إِلاّ عِشرْ

ا عً بُ إِلاّ رُ

َ شرْ إِلاّ عَ

ْسَ إِلاّ خمَ ةُ اعَ السّ
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أَسْتَكْشِفُ

إنَِّها السّاعَةُ السّادِسَةُ 
إلِّ عِشْرينَ

أَتَعَلَّمُ الْيَوْمَ

قِراءَةَ الْوَقْتِ باِسْتعِْمالِ كَلِمَتَيْ 
)وَ( وَ)إلِّ(. كَمْ دَقيقَةً بَقِيَ حَتّى 

تُصْبحَِ السّاعَةُ 12؟

)
ّ

تِ بِاسْتِعْمالِ )وَ، إِل
ْ

وَق
ْ
 ال

ُ
(قِراءَة

ّ
تِ بِاسْتِعْمالِ )وَ، إِل

ْ
وَق

ْ
 ال

ُ
قِراءَة 2
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قُ مِنْ فَهْمي  أَتَحَقَّ

أَقْرَأُ الْوَقْتَ باِسْتعِْمالِ )وَ( أَوْ )إلِّ(:

1     12 111
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	 2     12 111
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48
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	 3     12 111

6

210

39

48

57

قْمِيَّةِ: أَرْسُمُ عَقْرَبَيِ السّاعَةِ بحَِسَبِ الْوَقْتِ الْمُعْطى، ثُمَّ أَكْتُبُهُ في السّاعَةِ الرَّ

بُعُ.  الْواحِدَةُ وَالرُّ 5   الْخامِسَةُ إلِّ عِشْرينَ.	  4   
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أَحُلُّ الْمَسْأَلَةَ

إلِى  تُشيرُ  الْمُجاوِرَةَ  السّاعَةَ  إنَِّ  زِيادٌ:  يَقولُ  الْخَطَأَ:   �أَكْتَشِفُ  6   

رُ إجِابَتي. الْخامِسَةِ إلِّ عَشْرًا. هَلْ ما يَقولُهُ زِيادٌ صَحيحٌ؟ أُبَرِّ
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: أَضْبطُِ السّاعَةَ ذاتَ الْعَقارِبِ عَلى أَوْقاتٍ مُخْتَلِفَةٍ، ثُمَّ أَطْلُبُ إلِى طِفْلي  نشَاطٌ مَنْزِليٌِّ

أَنْ يَقْرَأَ الْوَقْتَ باِسْتعِْمالِ )وَ( أَوْ )إلِّ(.
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أَسْتَكْشِفُ

أَتَعَلَّمُ

مْزِ ).a.m(، وَالْوَقْتُ  هُ قَبْلَ الظُّهْرِ، وَيُرْمَزُ إلَِيْهِ باِلرَّ يْلِ حَتّى مُنتَْصَفِ النَّهارِ يُشارُ إلَِيْهِ بأَِنَّ الْوَقْتُ مِنْ مُنتَْصَفِ اللَّ
 .)p.m.( ِمْز هُ بَعْدَ الظُّهْرِ، وَيُرْمَزُ إلَِيْهِ باِلرَّ يْلِ يُشارُ إلَِيْهِ بأَِنَّ مِنْ مُنتَْصَفِ النَّهارِ إلِى مُنتَْصَفِ اللَّ

هابُ إلِى الْمَدْرسَةِ الذَّ
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هْرِ  السّاعَةُ السّابعَِةَ قَبْلَ الظُّ

7: 00 a.m.

تَناوُلُ وَجْبَةِ الْعَشاءِ
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هْرِ  السّاعَةُ السّابعَِةَ بَعْدَ الظُّ

7: 00 p.m.

مْزَ).p.m(؟ مْزَ ).a.m( وَمَتى أَسْتَعْمِلُ الرَّ ثُ: مَتى أَسْتَعْمِلُ الرَّ أَتَحَدَّ

أَتَعَلَّمُ الْيَوْمَ

التَّمْييزَ بَيْنَ وَقْتَيْ )قَبْلَ الظُّهْرِ( 
وَ)بَعْدَ الظُّهْرِ(.

ةً في الْيَوْمِ  كَمْ مَرَّ
تَكونُ السّاعَةُ 

الْواحِدَةَ تَمامًا؟

هْرِ
ُّ

هْرِ، بَعْدَ الظ
ُّ

بْلَ الظ
َ

هْرِق
ُّ

هْرِ، بَعْدَ الظ
ُّ

بْلَ الظ
َ

ق 3
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قُ مِنْ فَهْمي  أَتَحَقَّ

a.m. ْأَو p.m. ُط قْمِيَّةِ، ثُمَّ أُحَوِّ أَكْتُبُ وَقْتَ النَّشاطِ في السّاعَةِ الرَّ

ريرِ. هابُ إلِى السَّ  الذَّ 2   تَناوُلُ الْفَطورِ.	  1   

	 a.m.	 p.m.	 a.m.	 p.m.

 أَداءُ الْواجِباتِ الْمَدْرَسِيَّةِ. 4   ُتَناولُ الْغَداءِ.	  3   

	 a.m.	 p.m.	 a.m.	 p.m.
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أَحُلُّ الْمَسْأَلَةَ

السّاعَةِ  مِنَ  أَنامُ  أَمْ   6 a.m. السّاعَةِ  إلِى   8 p.m. السّاعَةِ  مِنَ  أَنامُ  هَلْ   : الْمَنْطقِِيُّ  �التَّفْكيرُ  5   

رُ إجِابَتي. .a.m 8 إلِى السّاعَةِ .p.m 6؟ أُبَرِّ

تي تُمارِسُها الْعائِلَةُ مِثْلَ: أَداءِ صَلاةِ الْفَجْرِ،  : أَذْكُرُ لطِِفْلي بَعْضَ الْعَْمالِ الَّ نشَاطٌ مَنْزِليٌِّ

 )a.m.( ِقِ، وَأَسْأَلُهُ عَنْ وَقْتِ حُدوثهِا باِسْتعِْمالِ قَبْلَ الظُّهْر وتَناوُلِ وَجْبَةِ الْغَداءِ، وَالتَّسَوُّ
أَوْ بَعْدَ الظُّهْرِ ).p.m(، مَعَ تَحْديدِ ساعَةٍ مُناسِبَةٍ.
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أَسْتَكْشِفُ

أَتَعَلَّمُ

مَنيَِّةُ )time interval( هِيَ مِقْدارُ الْوَقْتِ الْمُنقَْضي مِنْ بدِايَةِ النَّشاطِ حَتّى نهِايَتهِِ. وَيُمْكِننُي حِسابُ  الْفَتْرَةُ الزَّ
قائِقِ خِلالَ السّاعَةِ نَفْسِها.  مَنيَِّةِ باِلدَّ طولِ الْفَتْرَةِ الزَّ

•  2:43 p.m.2:05  حَتّى p.m. ْمَنيَِّةِ مِن أَجِدُ طولَ الْفَتْرَةِ الزَّ

السّاعَةِ  عَلى  النِّهايَةِ  وَوَقْتَ  الْبدِايَةِ  وَقْتَ  دُ   الخُْطوَْةُ 1: �أُحَدِّ

ذاتِ الْعَقارِبِ.

ا خَمْساتٍ مِنْ 2:05 إلِى 2:40  الخُْطوَْةُ 2: أَعُدُّ قَفْزِيًّ

ا واحِداتٍ مِنْ 2:40 إلِى 2:43  الخُْطوَْةُ 3: أَعُدُّ قَفْزِيًّ

مَنيَِّةِ مِنْ.p.m  2:05 حَتّى  p.m.2:43 هُوَ 38 دَقيقَةً. إذَِنْ، طولُ الْفَتْرَةِ الزَّ
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مَنيَِّةِ مِنْ.a.m  11:15 حَتّى .a.m 11:52 ؟ ثُ: كَيْفَ أَجِدُ طولَ الْفَتْرَةِ الزَّ أَتَحَدَّ

غادَرَتْ هَناءُ مَدْرَسَتَها السّاعَةَ 20 :1 
وَوَصَلَتْ إلِى مَنزِْلهِا السّاعَةَ 43 :1 

كَمْ دَقيقَةً احْتاجَتْ هَناءُ للِْوُصولِ مِنَ 
الْمَدْرَسَةِ إلِى بَيْتهِا؟ 

أَتَعَلَّمُ الْيَوْمَ

مَنيَِّةِ  حِسابَ طولِ الْفَتْراتِ الزَّ
قائِقِ خِلالَ السّاعَةِ  باِلدَّ

نَفْسِها.
الْمُصْطَلَحاتُ

• مَنيَِّةُ   الْفَتْرَةُ الزَّ
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مَنيَِّةِ:   لِجَِدَ طولَ الْفَتْرَةِ الزَّ
12

111

6

210

39

48

57

أَسْتَعْمِلُ  

7:03 a.m.  :ُالْبدِايَة  2   	5:20 p.m.  :ُالْبدِايَة  1   

7:37 a.m. :ُالنِّهايَة 	5:43 p.m. :ُالنِّهايَة 	

    دَقيقَةً       دَقيقَةً	   	

12:12 a.m.  :ُالْبدِايَة  4   	11:17 p.m.  :ُالْبدِايَة  3   

12:50 a.m. :ُالنِّهايَة 	11:57 p.m. :ُالنِّهايَة 	

    دَقيقَةً       دَقيقَةً	   	

12 111

6

210

39

48

57

12 111

6

210

39

48

57

12 111

6

210

39

48

57

12 111

6

210

39

48

57

أَحُلُّ الْمَسْأَلَةَ

دَقيقَةً   33 كَريمٌ  احْتاجَ  إذِا   .2:48  p.m. السّاعَةَ  عِندَْها  وَوَصَلَ  تهِِ  جَدَّ لزِِيارَةِ  كَريمٌ   �ذَهَبَ  5   

تهِِ، فَفي أَيِّ ساعَةٍ انْطَلَقَ مِنْ مَنزِْلهِِ؟  للِْوُصولِ مِنْ مَنزِْلهِِ إلِى مَنزِْلِ جَدَّ

تَناوُلُ  بَدْءِ وَانْتهِاءِ عَمَلٍ يَقومُ بهِِ خِلالَ ساعَةٍ )مَثَلً:  دُ لطِِفْلي وَقْتَ  : أُحَدِّ نشَاطٌ مَنْزِليٌِّ

الْفَتْرَةِ  طولِ  إيجادَ  إلَِيْهِ  أَطْلُبُ  ثُمَّ   ،).... الْمَدْرَسَةِ،  إلِى  هابِ  للِذَّ الِسْتعِْدادُ  الْفَطورِ، 
تي احْتاجَها هذا الْعَمَلُ. قائِقِ الَّ مَنيَِّةِ باِلدَّ الزَّ
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5
أَسْتَكْشِفُ

أَتَعَلَّمُ الْيَوْمَ

مَنيَِّةِ  حِسابَ طولِ الْفَتْراتِ الزَّ
خِلالَ الْيَوْمِ.

فِّ الثّالثِِ في إحِْدى  زارَ طَلَبَةُ الصَّ
، حَيْثُ وَصَلوا  الْمَدارِسِ مَتْحَفَ الْرُْدُنِّ

الْمَتْحَفَ السّاعَةَ .a.m 9:30 وَانْتَهَتِ 
يارَةُ السّاعَةَ .a.m 11:55، كَمْ أَمْضى  الزِّ

لَبَةُ مِنَ الْوَقْتِ في الْمَتْحَفِ؟ الطَّ

أَتَعَلَّمُ

قائِقِ.  ا باِلسّاعاتِ وَ الدَّ مَنيَِّةِ خِلالَ الْيَوْمِ باِلْعَدِّ قَفْزِيًّ يُمْكِننُي حِسابُ طولِ الْفَتْرَةِ الزَّ

•   5:07 a.m. 3:15  حَتّى a.m. ْمَنيَِّةِ مِن أَجِدُ طولَ الْفَتْرَةِ الزَّ

دُ عَلَيْهِ وَقْتَ الْبدِايَةِ. الخُْطوَْةُ 1: أَرْسُمُ خَطَّ أَعْدادٍ، وَأُحَدِّ

ا واحِداتٍ باِلسّاعاتِ مِنْ 3:15 إلِى 4:15  الخُْطوَْةُ 2: أَعُدُّ قَفْزِيًّ

ا 45 دَقيقَةً مِنْ 4:15 إلِى 5:00  الخُْطوَْةُ 3: أَعُدُّ قَفْزِيًّ

ا 7 دَقائِقَ مِنْ 5:00 إلِى 5:07   الخُْطوَْةُ 4: أَعُدُّ قَفْزِيًّ

قائِقَ عَلى حِدَةٍ.  الخُْطوَْةُ 5: أَجْمَعُ السّاعاتِ عَلى حِدَةٍ وَالدَّ

مَنيَِّةُ بَيْنَ .a.m 3:15  وَ.a.m 5:07 هِيَ 1 ساعَةً و52َ دَقيقَةً. إذَِنْ، الْفَتْرَةُ الزَّ

3 : 15 4 : 15

قائِقَ ة7ً دَ قيقَ ة45ً دَ 1 ساعَ

5 : 00 5 : 07

مَنيَِّةِ مِنْ.a.m  8:20 حَتّى .a.m 11:45 ؟ ثُ: كَيْفَ أَجِدُ طولَ الْفَتْرَةِ الزَّ أَتَحَدَّ
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مَنيَِّةِ: أَجِدُ طولَ الْفَتْرَةِ الزَّ

)a.m.( ُالنِّهايَة    (a.m.) ُالْبدِايَة  2   	)p.m.( ُالنِّهايَة    (p.m.) ُالْبدِايَة  1   

  	 12 111

6

210

39

48

57

  12 111

6

210

39

48

57

	

    دَقيقَةً       ساعَةً وَ        دَقيقَةً	       ساعَةً وَ    	

)p.m.( ُالنِّهايَة    (p.m.) ُالْبدِايَة  4   	)a.m.( ُالنِّهايَة    (a.m.) ُالْبدِايَة  3   

  	 12 111

6

210

39

48

57

  12 111

6

210

39

48

57

	

    دَقيقَةً       ساعَةً وَ        دَقيقَةً	       ساعَةً وَ    	

أَحُلُّ الْمَسْأَلَةَ

 8:15 a.m. السّاعَةَ  مَزْرَعَتهِِ  الْعَمَلَ في   �بَدَأَ مَحْمودٌ  5   

وَانْتَهى مِنهُْ السّاعَةَ .p.m 2:35. كَمْ أَمْضى مَحْمودٌ 
مِنَ الْوَقْتِ في الْعَمَلِ في مَزْرَعَتهِِ؟

حَلُّ  )مَثَلً:  الْيَوْمِ  خِلالَ  بهِِ  يَقومُ  عَمَلٍ  وَانْتهِاءِ  بَدْءِ  وَقْتَ  لطِِفْلي  دُ  أُحَدِّ  : مَنْزِليٌِّ نشَاطٌ 

مَنيَِّةِ  وامُ في الْمَدْرَسَةِ، ...(، ثُمَّ أَطْلُبُ إلَِيْهِ إيجادَ طولِ الْفَتْرَةِ الزَّ الْواجِباتِ الْمَدْرَسِيَّةِ، الدَّ
قائِقِ وَالسّاعاتِ. تي احْتاجَها هذا الْعَمَلُ باِلدَّ الَّ
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أَتَعَلَّمُ الْيَوْمَأَسْتَكْشِفُ

مَنيَِّةِ  حِسابَ الْفَتْراتِ الزَّ
باِلْيَّامِ وَالْسَابيعِ.

يُصادِفُ الْيَوْمُ الْعالَمِيُّ للِْعُمّالِ 1 أَيّارَ 
مِنْ كُلِّ عامٍ، وَيَوْمُ اسْتقِْلالِ الْمَمْلَكَةِ 

الْرُْدُنيَِّةِ الْهاشِمِيَّةِ 25 أَيّارَ مِنْ كُلِّ 
مَنيَِّةُ بَيْنَ الْيَوْمَيْنِ؟ عامٍ. ما الْفَتْرَةُ الزَّ

أَتَعَلَّمُ

مَنيَِّةِ  الزَّ الْفَتْراتِ  مَعْرِفَةُ  مِنْ خِلالهِِ  وَيُمْكِنُ  وَأَيّامٍ،  وَأَسابيعَ  إلِى شُهورٍ  نةَِ  السَّ أَيّامَ   )calendar( ُالتَّقْويم يُنظَِّمُ 
سابيعِ.   يّامِ وَالَْ باِلَْ

1 سَنةًَ = 12 شَهْرًا1 أُسْبوعًا = 7 أَيّامٍ 

• إلِى   أَيْلولَ   7 مِنْ  مَنيَِّةِ  الزَّ الْفَتْرَةِ  �ما طولُ 
23 أَيْلولَ؟  

إلِى أَيْلولَ   8 يَوْمِ  مِنْ  ابْتدِاءً  باِلْعَدِّ   أَبْدَأُ 

 23 أَيْلولَ.

أَوْ  يَوْمًا   16 مَنيَِّةِ  الزَّ الْفَتْرَةِ  طولُ   إذَِنْ، 

2 أُسْبوعًا و2َ يَوْمًا.

5 6 7 8 9 10 11

1 2 3 4

12 13 14 15 16 17 18

19 20 21 22 23

30

24 25

26 27 28 29 31

بْتُ مُعَةُالسَّ ميسُالجُْ الأَْرْبِعاءُالخَْ

أَيْلولُ
لاثاءُ ثْنَينِْالثُّ الأَْحَدُالإِْ

نفسه  الشهر  في  متباعدين  يومين  بَيْنَ  مَنيَِّةِ  الزَّ الْفَتْرَةِ  طولَ  دُ  أُحَدِّ كَيْفَ  ثُ:  أَتَحَدَّ

باِسْتعِْمالِ التَّقْويمِ؟

ارَ أَ يّ

ويم6ُ
ْ

ق
َّ

ويمُالت
ْ

ق
َّ

الت
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سْئلَِةِ الْتيَِةِ: جيبَ عَنِ الَْ أَسْتَعْمِلُ التَّقْويمَ الْمُجاوِرَ لُِ

هْرِ؟  ما اسْمُ هذا الشَّ 1   

 كَمْ يَوْمًا فيهِ؟ 2   

هْرِ السّابقِِ لَهُ؟  ما اسْمُ الشَّ 3   

هْرِ التّالي لَهُ؟  ما اسْمُ الشَّ 4   

آبَ   5 مِنْ  مَنيَِّةِ  الزَّ الْفَتْرَةِ  طولُ   �ما  5   

إلِى 30 آبَ؟

 ما هُوَ التّاريخُ بَعْدَ 10 أَيّامٍ مِنْ 11 آبَ؟ 6   

 ما هُوَ التّاريخُ بَعْدَ أُسْبوعٍ مِنْ 13 آبَ؟ 7   

5 6 7

8 9 10 11

1 2 3 4

12 13 14

15 16 17 18 19 20 21

22 23

30

24 25 26 27 28

29 31

بْتُ مُعَةُالسَّ ميسُالجُْ الأَْرْبِعاءُالخَْ

آبُ
لاثاءُ ثْنَينِْالثُّ الأَْحَدُالإِْ

أَحُلُّ الْمَسْأَلَةَ

راسِيُّ الثّاني  بَدَأَ الْفَصْلُ الدِّ  :  �تَفْكيرٌ مَنْطقِِيٌّ 8   

نوَاتِ في 6 شُباطَ الْمُبَيَّنِ في  في إحِْدى السَّ
التَّقْويمِ الْمُجاوِرِ. كَمْ يَوْمَ دِراسَةٍ فعِْلِيًّا في 

هْرِ؟ هذا الشَّ

5 6 7 8 9

10 11

1 2

3 4

12 13 14 15 16

17 18 19 20 21 22 23

24 25 26 27 28

بْتُ مُعَةُالسَّ ميسُالجُْ الأَْرْبِعاءُالخَْ

شُباطُ
لاثاءُ ثْنَينِْالثُّ الأَْحَدُالإِْ

دُ لطِِفْلي  ، وَأُحَدِّ هْرِ الْحاليِِّ لكِْتُرونيَِّ في هاتفِي النَّقّالِ للِشَّ : أَفْتَحُ التَّقْويمَ الِْ نشَاطٌ مَنْزِليٌِّ

هْرِ.  مَنيَِّةِ بَيْنَ يَوْمَيْنِ خِلالَ الشَّ يَوْمًا وَأَطْلُبُ إلَِيْهِ إيجادَ طولِ الْفَتْرَةِ الزَّ
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عَبْ مَعًا
ْ
ل
َ
عَبْ مَعًالِن
ْ
ل
َ
لِن

سِباقُ الْوَقْتِ

الْمَوادُّ والَْدَواتُ:

• حَجَرُ نَرْدٍ   

• أَزْرارٌ   

عْبَةِ: قَواعِدُ اللُّ

• رَّ الْخاصَّ بهِِ عِندَْ »الْبدِايَةِ«.  يَضَعُ كُلُّ لاعِبٍ الزِّ

• قْمِ الظّاهِرِ عَلى وَجْهِ حَجَرِ النَّرْدِ، ثُمَّ يَقْرَأُ   كُ خُطُواتٍ بحَِسَبِ الرَّ لُ حَجَرَ النَّرْدِ، وَيَتَحَرَّ يَرْمي اللّعِبُ الْوََّ
تي يَصِلُ عِندَْها. السّاعَةَ الَّ

• ذُ التَّعْليماتِ الْوارِدَةَ في الْخانَةِ.  هُ يُنفَِّ إذِا وَقَفَ اللّعِبُ عِندَْ خانَةٍ لا توجَدُ فيها ساعَةٌ، فَإنَِّ

• عيدَةُ« الْمُقابلَِةِ لَها.  هُ إلِى »السّاعَةُ السَّ هُ يَنقُْلُ زِرَّ عيدَةُ«، فَإنَِّ إذِا وَقَفَ اللّعِبُ عِندَْ »السّاعَةُ السَّ

• ذَها زَميلُهُ.  تي نَفَّ رُ الْخُطُواتِ الَّ  يَتَبادَلُ اللّعِبانِ الْدَْوارَ، وَيُكَرِّ

• لً.  الْفائِزُ مَنْ يَصِلُ إلِى خَطِّ النِّهايَةِ أَوَّ

عَدَدُ اللّعِبينَ

2
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ةُ الْبِدايَ

 ِ تَينْ طْوَ مُ خُ دَّ قَ أَتَ
َمامِ إِلى الأْ

 ِ تَينْ طْوَ مُ خُ دَّ قَ أَتَ
َمامِ إِلى الأْ

 ِ تَينْ طْوَ أَعودُ خُ
لْفِ إِلى الخَْ

أَعودُ إِلى 
ةِ الْبِدايَ

ري  وْ طي دَ أُعْ
ميلي لِزَ

ري  وْ طي دَ أُعْ
ميلي لِزَ

أَعودُ 
ِ إِلى  تَينْ طْوَ خُ

لْفِ الخَْ
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قْمِيَّةِ: أَقْرَأُ الْوَقْتَ، ثُمَّ أَكْتُبُهُ في السّاعَةِ الرَّ
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a.m. ْأَو p.m. ُط قْمِيَّةِ، ثُمَّ أُحَوِّ أَرْسُمُ عَقْرَبَيِ السّاعَةِ بحَِسَبِ وَقْتِ النَّشاطِ في السّاعَةِ الرَّ

 الِعْتنِاءُ باِلْحَديقَةِ. 5   تَناوُلُ وَجْبَةِ الْعَشاءِ.	  4   

	 a.m.	 p.m.	 a.m.	 p.m.

مَنيَِّةِ:  أَجِدُ طولَ الْفَتْرَةِ الزَّ

)p.m.( ُالنِّهايَة    (p.m.) ُالْبدِايَة  7   	)p.m.( ُالنِّهايَة    (p.m.) ُالْبدِايَة  6   

  	   	

    دَقيقَةً       ساعَةً وَ        دَقيقَةً	       ساعَةً وَ    	
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ُ

وَحْدَة
ْ
81ال

سْئلَِةِ الْتيَِةِ: جيبَ عَنِ الَْ أَسْتَعْمِلُ التَّقْويمَ الْمُجاوِرَ لُِ

مَنيَِّةِ مِنْ 8 حُزَيْرانَ إلِى 22 حُزَيْرانَ؟    ما طولُ الْفَتْرَةِ الزَّ 8   

 ما هُوَ التّاريخُ بَعْدَ 10 أَيّامٍ مِنْ 2 حُزَيْرانَ؟ 9   

 ما هُوَ التّاريخُ بَعْدَ أُسْبوعَيْنِ مِنْ 13 حُزَيْرانَ؟ 10   

 12:15 p.m. السّاعَةَ  عَمّانَ  مَدينةََ  مِنْ  حافلَِةٌ   �انْطَلَقَتْ  11   

وَوَصَلَتْ إلِى مَدينةَِ الطَّفيلَةِ السّاعَةَ 2:45 . كَمْ ساعَةً أَمْضَتِ 
الْحافلَِةُ في الطَّريقِ؟

ةِ  وْلِيَّ  تَدْريبٌ عَلى الِاخْتِباراتِ الدَّ

 ما الْوَقْتُ الَّذي تُشيرُ إلَِيْهِ السّاعَةُ الْمُجاوِرَةُ؟ 12   

	   9:28	    5:47	   6:47	   5:13

 �خَرَجَتْ عائِشَةُ إلِى الْمَدْرَسَةِ السّاعَةَ .a.m 7:03 وَاسْتَغْرَقَتْ 17 دَقيقَةً، كَمْ تَكونُ السّاعَةُ عِندَْما تَصِلُ  13   

عائِشَةُ إلِى الْمَدْرَسَةِ؟

	   7:30 a.m.	    7:20 a.m.	   8:20 a.m.	   5:13 a.m.

ةٌ  أَسْئِلَةٌ تَراكُمِيَّ

قُ مِنْ مَعْقوليَِّةِ الِْجابَةِ باِلتَّقْديرِ:  رْبِ، وَأَتَحَقَّ أَجِدُ ناتجَِ الضَّ
14     7 9

× 8
	 15     3 1

× 6
	 16     6 3

× 3

5 6 7 8 9 10

11

1 2 3

4

12 13 14 15 16 17

18 19 20 21 22 23 24

25 26 27 28 29 30

بْتُ مُعَةُالسَّ ميسُالجُْ الأَْرْبِعاءُالخَْ

حُزَيْرانُ
لاثاءُ ثْنَينِْالثُّ الأَْحَدُالإِْ
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 : الهندسة والقياس 11الوحدة 

 

 

ُك ريم ة :تيُالُ رُ سُ أُ 

التحويلُبينُوحداتُالطولُوالكتلةُوالسعة،ُوإيجادُمحيطُشكلُُُفيهاُسأتعلمُالحاديةُعشرةُالتيُةُ دُ حُ وُ الُ ُةُ راسُ دُ ُمُ وُ يُ الُ ُتُ أ دُُ بُ 
ُم عًاومساحته ت ل ز م نيُفيُ،اقًُهاُسابُ تُ سُ رُ تيُدُ الُ ُةُ يُ ياض ُالر ُ ُفاهيمُ مُ الُ ُةُ عُ راجُ لىُمُ نيُعُ دُ ساعُ يُ ال ذيُسُ ُيُ تُ الُ ُُشاطُ النُ ُ.ُل ن ن ف  ذ  ُُناءُ ث أُ ُُو 

ُ.ةُ دُ حُ وُ الُ ُهُ هذُ ُةُ راسُ دُ 

ُ.............ُأحبكم
 

 

 

 

ُوحداتُقياسُالطولُوالسعةُوالكتلةُالتيُتعلمهاُسابقًاُ.ُيلفُ طُ ُُعُ راجُ يُ سُ ،ُشاطُ فيُهذاُالنُ ُ:يَ ل زََ نَ مَ َشاطَ نَ 

 أعطيُطفليُمجموعةُمنُالأشياءُالصغيرةُوأطلبُإليهُقياسُطولهاُبالمسطرةُ. •
 أطلبُإلىُطفليُقياسُبعضُالأثاثُالمنزليُباستعمالُالمتر. •
أضعُأمامُطفليُمجموعةُمنُالأشياء،ُوأطلبُإليهُاختيارُالوحدةُالمناسبةُلقياسُُ •

 كتلتهاُمنُبينُالوحدتينُالغرامُوالكيلوغرامُ.
بُوقواريرُسعاتهاُمختلفة،ُوأطلبُإليهُاختيارُالوحدةُالمناسبةُلقياسُسعاتهاُمنُبينُالوحدتينُُأضعُأمامُطفليُأكوا •

 .اللتر،ُوالمليلتر
522205429-design-you-tailor-tape-photo/measuring-https://www.shutterstock.com/image 

ُ
 

 

 

 

 

 

 

https://www.shutterstock.com/image-photo/measuring-tape-tailor-you-design-522205429
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ُالمزرعةََ:ةَ دَ حَ وَ الَ َروعَ شَ مَ 

ُ دُّ ت ع  موع تيأ ناُأ س  م ج  روعُ ُو  ُم ش  ُفيُنال ت ن فيذ  ُالتخطيطُلمزرعة،ُموظفًاُفيُذلكُماُتعلمتهُفيُهذهُالوحدة.ُال م ت م ث  ل 

ُ

َوَ  َ ال م وادُّ ََ:واتَ دَ ال 
ق ةٌُ • ر   مربعاتُكبيرةُو 
ل م ُر صاصُ  •  ق 
  أ ل وانٌُ •
ط ر ةٌُ •  م س 
فيذَ  خ ط واتَ  • روعَ  ت ن   :ال م ش 

مناطق5ُُُأستعملُورقةُمربعاتُكبيرة،ُوأرسمُعليهاُ •
،ُبحيثُتكونُكلُمنطقةُمخصصةُلإحدىُُمختلفةُ

 ُ:ةالأشياءُالتي
ُُ.منطقةُلزراعةُالأشجارُُ-
ُمنطقةُلتربيةُالحيواناتُ.ُ-
ُمنطقةُلبناءُمنزلُ.ُ-
ُمنطقةُللجلوسُخارجُالمنزلُ.ُ-
ُمنطقةُلبناءُمسبحُُ-

أختارُأشجارُمختلفةُمثل:ُالليمونُ،ُوالبرتقالُلزراعتها،ُوأبحثُفيُشبكةُالانترنتُعنُأطوالُهذهُالأشجارُبالمترُوأحولهاُإلىُُ •
 السنتيمترُ.

 وغيرها،ُوأبحثُعنُكتلهاُفيُشبكةُالانترنتُبالكيلوغرامُوأحولهاُإلىُالغرامُ.ُالماعزُالقططُوُُحيواناتُمختلفةُلتربيتهاُمثلأختارُُ •
 أعدُمطويةُوألصقُعليهاُصورةُللأشجارُوالحيواناتُالتيُاخترتهاُومعلومةُشائقةُعنُكلُمنها. •
 أجدُمحيطُكلُمنطقةُرسمتهاُ. •
 رسمتها،ُوإنُكانتُالمنطقةُمستطيلةُالشكلُفأجدُمساحتهاُبطريقتينُ.أجدُمساحةُكلُمنطقةُ •

ُ
• ُ ،ُُمخططُمزرعتيُأ ع ر ض  ف   وأوضحُلهمُخطواتُعمليُفيُالمشروع،ُثمُأعرضُلهمُالمطويةُالتيُُُأ مام ُز م لائيُفيُالص 

 تهاُ.أعددُ

منطقة 

 الزراعة

 المنزل

منطقة تربية 

 الحيوانات

 المسبح

منطقة الجلوس 

 خارج المنزل
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ُ  المترَإلىَوحدةَالسنتيمترَ.تحويلَمنَوحدةَال:َمَ وَ يَ الَ َمَ ل عََ ت أََ ُالمترُوالسنتيمترُ:1ُالد ر س 
 

داتَ ُ ر  َالمترَالسنتيمتر،ََ:ال م ف 
ُ

َ:فَ ش َكَ تَ سَ أَ 
ُبوحدةُالسنتيمتر؟ُ ،ُماُارتفاعُالساريةm 1يبلغُارتفاعُساريةُالعلمُالمجاورُ

223728958-table-flag-illustration/jordan-https://www.shutterstock.com/imageُ

َ

َ

َُ:مَ ل عََ ت أََ 

منُُفُ(meter)المترليدلُعليه،ُأماcmُُمنُوحداتُقياسُالأطوالُالصغيرة،ُويستعملُالرمزُُ( centimeter)ُالسنتيمترُ
ُليدلُعليه.mُُُُوحداتُقياسُالأطوالُالكبيرةُ،ُويستعملُالرمزُ

ُمنُوحدةُالمترُإلىُوحدةُالسنتيمتر.للتحويلُُالأنماطُيمكننيُاستعمال

 أمتار؟3ََكمَسنتيمترًاَفيَ •

1 m = 100 cm 
3 m = 100 cm + 100 cm + 100 cm 

3 m = 300 cm 

 

ُأمتارُ.3ُسنتيمترًاُفي300ُُإذنُيوجدُ

ُ

ََ:ثَ دَ حَ ت أََ 

ُأمتار؟5ُُُكمُسنتيمترًاُفيُُ

 أتعلم

1 m = 100 cm 

https://www.shutterstock.com/image-illustration/jordan-flag-table-223728958
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ميَ: َف ه  َم ن  ق ق  َأ ت ح 
َ

َ:أكتبَالعددَالمفقود
1) 2 m = ____ cm 
 

2) 6 m = ____ cm 

3) 8 m = ____ cm 
 

4) 9 m = ____ cm 

5) 7 m = ____ cm 
 

6) 12 m = ____ cm 

َ
َأوَ=َفيَََََََََلتصبحَالعبارةَالصحيحة:ََ<أوَََ>أكتبَ

 
7)  4 m          500 cm 
 

8)  250 cm          2 m 
 

 
9) 6 m          600 cm 
 
 

 
10) 7 m          70 cm  

 ُ:ةَ ل أََ سَ مَ الَ َلَُّحَ أَ 

أيهماcmُُُ 500،ُووثبُوليدmُ 6حدُعمادُبطولةُللوثبُالطويلُوثبُأفيُُ:ُتبريرُُ(11
 ؟ُأبررُإجابتيُ.عمادُأمُوليدُُوثبُمسافةُأطول

-during-jump-long-performing-photo/athlete-https://www.shutterstock.com/image
441356719-competition 

ُ
ُ
ُ: ز ل ي  ن   طفليُأطوالُبعدُالأثاثُالمنزليُبالمتر،ُثمُأطلبُإلىُطفليُتحويلُهذهُالأطوالُبالسنتيمتر.ُأقيسُمعَن شاط َم 

ُ َ:ََمَ وَ يَ الَ َمَ ل عََ ت أََ ُ:ُالكليومتر2الد ر س 
 وحدةَالكيلومترَ •

            

https://www.shutterstock.com/image-photo/athlete-performing-long-jump-during-competition-441356719
https://www.shutterstock.com/image-photo/athlete-performing-long-jump-during-competition-441356719
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 لىَوحدةَالمترَإالتحويلَمنَوحدةَالكيلومترَ •
 

داتَ ُ ر  َََالكيلومترَ:ال م ف 
ُ

 :فَ ش َكَ تَ سَ أَ 
 

 

 

 

1410238715-touch-child-brownhaired-girl-little-photo/thoughtful-https://www.shutterstock.com/imageَ
1678380685-jordan-map-blue-vector/vector-https://www.shutterstock.com/imageَ

 

ُللمصمم:ُأرجوُتفريغُصورةُالفتاة

َُ:مَ ل عََ ت أََ 
ُُ.ليدلُعليهkmُ،ُويستعملُالرمزُالمسافاتُالكبيرةمنُوحداتُقياسُُُ(kilometer)ُالكيلومترُ
ُ

ُ.المترإلىُوحدةُالكيلومترُيمكننيُاستعمالُالأنماطُللتحويلُمنُوحدةُ
 ؟َكيلومتر2َفيََمترًاكمَ •

1 km = 1000 m 
2 km = 1000 m + 1000 m  

2 km = 2000 m 

ُُ.كيلومتر2ُمترُفي2000ُُُإذنُيوجدُ
َ
ََ:ثَ دَ حَ ت أََ 

ُ؟ُُكيلومتر4ُفيُُمترًاكمُ

ميَ: َف ه  َم ن  ق ق  َأ ت ح 

 أتعلم

1 km = 1000 m 

المسافةُبينُُهلُيمكنُقياسُ
المتر؟استعمالُعمانُوإربدُب  

https://www.shutterstock.com/image-photo/thoughtful-little-girl-brownhaired-child-touch-1410238715
https://www.shutterstock.com/image-vector/vector-blue-map-jordan-1678380685
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َ
َأكتبَالعددَالمفقود:

1) 5 km = ______ m 
 

2) 8 km = ____ m 

3) 6 km = _____ m 
 

4) 9 km = ____ m 

َ
َأوَ=َفيَََََََََلتصبحَالعبارةَالصحيحة:ََ<أوَََ>أكتبَ

 
5)  7 km          7500 m 
 

6) 6 km          600 m 
 

 
7) 3 km          3000 m 
 

 
8) 4100 m         4 km           

َ

َ

 ُ:ةَ ل أََ سَ مَ الَ َلَُّحَ أَ 

بحيثُيكونُُفيُالشكلُالمجاورُكملُالقياساتُالمفقودةُأ:ُتحدُُ(9
مجموعُالمسافاتُفيُكلُثلاثُدوائرُتقعُعلىُمستقيمُواحدُيساويُُ

2 kmُُُ

ُ
ُ
ُ
ُ: ز ل ي  ن  )ُمثلُالمسافةُبينُالبيتُوالمسجد،ُأوُالمسافةُبينُالبيتُأذكرُلطفليُمسافاتُبوحدةُالكيلومترَُن شاط َم 

 وأطلبُإليهُتحويلهاُإلىُوحدةُالمترُ.والمدرسة،....(ُُ
ُ َتحويلَمنَوحدةَالغرامَإلىَوحدةَالكيلوغرامَ.ال:َمَ وَ يَ الَ َمَ ل عََ ت أََ ُالغرامُوالكيلوغرامُ:3ُالد ر س 
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داتَ ُ ر  ُالغرام،َالكيلوغرامََ:ال م ف 
 :فَ ش َكَ تَ سَ أَ 

ُكمُ،kgُ 2الكيسُالمجاورُعلىُُُكتلةُالتفاحُفي
ُغرامًاُكتلةُالتفاح؟ُُُ
 

-net-red-packaged -apples-photo/heap-https://www.shutterstock.com/image
202072375 

 

ُ
َُ:مَ ل عََ ت أََ 
(ُمنُوحداتُقياسkilogramُ)ُغرامالكيلوُليدلُعليه،ُوgُُويستعملُالرمزُُالكتلُالصغيرة(ُمنُوحداتُقياسgramُ)ُالغرامُ

 ليدلُعليهُ.kgُويستعملُالرمزُالكتلُالكبيرةُ

ُ
ُ.الغرامإلىُوحدةُُالكيلوغراميمكننيُاستعمالُالأنماطُللتحويلُمنُوحدةُ

 ؟َغرامكيلو3ََفيََغرامًاكمَ •
 

1 kg = 1000 g 
3 kg = 1000 g + 1000 g + 1000 g  

3 kg = 3000 g 

ُُ.غرامكيلو3ُُفيُُُغرامًا3000ُإذنُيوجدُ
َ
ََ:ثَ دَ حَ ت أََ 

ُ؟ُُكيلوغرام4ُفيُُغرامًاكمُ

ُ

 أتعلم

1 kg = 1000 g 

https://www.shutterstock.com/image-photo/heap-apples-packaged-red-net-202072375
https://www.shutterstock.com/image-photo/heap-apples-packaged-red-net-202072375
https://www.shutterstock.com/image-photo/heap-apples-packaged-red-net-202072375
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مي: َف ه  َم ن  ق ق  َََأ ت ح 
َ

َأكتبَالعددَالمفقود:
1) 2 kg = ______ g 
 

2) 9 kg = ____ g 

3) 5 kg = _____ g 
 

4) 7 kg = ____ g 

َ
َأوَ=َفيَََََََََلتصبحَالعبارةَالصحيحة:ََ<أوَََ>أكتبَ

 
5)  8 kg          850 g 
 

6) 4 kg          4000 g 
 

 
7)  2 kg          3000 g 
 

 
8) 610 g          6 kg           

َ

 ُ:ةَ ل أََ سَ مَ الَ َلَُّحَ أَ 

البطاطاُأكبرُمنُكتلةُُحباتُكتلةُُأنهالةُتقولُ:ُُأكتشفُالخطأُ(9
2ُُُأكبر700ُُكيسُالطحينُلأنُُ

ُهالةُوأصححهُ.أكتشفُالخطأُفيُماُتقولهُُ

ُ
ُ
ُ: ز ل ي  ن  أقدرُلطفليُكتلُبعضُالأشياءُالمنزليةُبوحدةُالكيلوغرامُ)مثل:ُالم كواه،ُوإسطوانةُالغاز،ُ...(،ُوأطلبُإليهَُن شاط َم 

ُتحويلهاُإلىُوحدةُالمترُ.

ُ

            

 طحين
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ُ َالمليلترَ.اللترَإلىَوحدةَوحدةَالتحويلَمنَ:َمَ وَ يَ الَ َمَ ل عََ ت أََ ُ:ُاللترُوالمليلتر4الد ر س 

 

داتَ ُ ر  ُاللتر،َالمليلترََ:ال م ف 
 :فَ ش َكَ تَ سَ أَ 

ُيلترًاُمنُالماءُتحويُالقارورة؟منُالماء،ُكمُملLُُ 5تحتويُقارورةُالماءُالمجاورةُعلىُ

َ
296506925-isolated-bottle-water-plastic-gallon-photo/five-https://www.shutterstock.com/image 

 

ُ
َُ:مَ ل عََ ت أََ 

(ُمنُوحداتُقياسliterُ)ُاللترليدلُعليه،ُوmLُُويستعملُالرمزُُسعةُالأشياءُالصغيرة،(ُمنُوحداتُقياسmilliliterُ)المليلتر
 ليدلُعليهُ.Lُويستعملُالرمزُُسعةُالأشياءُالكبيرة،

ُ
ُ.المليلترإلىُوحدةُاللترُيمكننيُاستعمالُالأنماطُللتحويلُمنُوحدةُ

 ؟َلتر2ََفيَََمليلترًاكمَ •
 

1 L = 1000 mL 
2 L = 1000 mL + 1000 mL  

2 L = 2000 mL 

ُ
ُُ.لتر2ُفيُُمليلترًا2000ُإذنُيوجدُ

َ
ََ:ثَ دَ حَ ت أََ 

ُ؟ُلتر3ُكمُمليلترًاُفيُ

 أتعلم

1 L = 1000 mL 

https://www.shutterstock.com/image-photo/five-gallon-plastic-water-bottle-isolated-296506925


91 
 

مي: َف ه  َم ن  ق ق  َََأ ت ح 
َ

َأكتبَالعددَالمفقود:
1) 4 L = ______ mL 
 

2) 7 L = ______ mL 

3) 9 L = ______ mL 
 

4) 5 L = ______ mL 

َ
َأوَ=َفيَََََََََلتصبحَالعبارةَالصحيحة:ََ<أوَََ>أكتبَ

 
5)  8 L           8000 mL 
 

6) 7800 mL          7 L 
 

 
7)  590 mL          5 L 
 

 
8) 9 L          9 mL           

َ

 ُ:ةَ ل أََ سَ مَ الَ َلَُّحَ أَ 

منُالحليبُيوميًّا،ُهلُتشربُأكثرُأمُأقلُمنُلترُمنmLُُُ 200 ُتشربُعبيرتبرير:ُُ(9
ُُُأيام؟ُأبررُإجابتي.6ُالحليبُفيُ

343078292-white-on-isolated-milk-glass-photo/bottle-https://www.shutterstock.com/image 

ُ
ُ
ُ: ز ل ي  ن  َُن شاط َم 

 وحدةُالمليلتر.إلىُأضعُأمامُطفليُعبواتُوأذكرُلهُسعتهاُبوحدةُاللترُوأطلبُإليهُتحويلُسعتهاُ

 

            

https://www.shutterstock.com/image-photo/bottle-glass-milk-isolated-on-white-343078292
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ُ َإيجادَمحيطَشكلَ.:َمَ وَ يَ الَ َمَ ل عََ ت أََ ُ:ُالمحيط5الد ر س 
 

ُ
ُ

داتَ  ر  ُالمحيطََ:ال م ف 

 :فَ ش َكَ تَ سَ أَ 
ُبالشريطُاللاصقيريدُهيثمُوضعُحدودُ

ُحولُالصورةُالمجاورة،ُماُطولُالشريطُ

  الذيُيحتاجهُلذلك؟
695811727-background-nature-blue-bird-little-photo/cute-https://www.shutterstock.com/imageَ

1086146048-isolated-tape-uctd-plastic-blue-photo/roll-https://www.shutterstock.com/imageَ

َُ:مَ ل عََ ت أََ 
ُ.شكلُما(ُهيُالمسافةُحولperimeterُ)ُالمحيط

ُ
،ُثمُُمنهاُوحدةُأبدأُالعدُُأختارُ؛المجاورالمظللُلإيجادُمحيطُالشكلُ •

ُأعدُكلُوحدةُحولُالشكلُ.
ُوحدة14ُُُُيساويُإذن،ُمحيطُالشكلُ

ُ
ُ
ُ
 أطوالُأضلاعه.لإيجادُمحيطُالشكلُالمجاور؛ُأجمعُ •

 9 + 6 + 3 + 7 = 25 
cmُُُ 25إذن،ُمحيطُالشكلُيساويُُ

ُ
ُ
ُكيفُأجدُمحيطُالشكلُالمجاور؟َُ:ثَ دَ حَ ت أََ 
ُ
ُ

 وحدة

https://www.shutterstock.com/image-photo/cute-little-bird-blue-nature-background-695811727
https://www.shutterstock.com/image-photo/roll-blue-plastic-duct-tape-isolated-1086146048
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ُ
مي: َف ه  َم ن  ق ق  َََأ ت ح 

َ
َأجدَمحيطَالشكلَالمظلل:

2)  
َ
َ
َ
َ

ُمحيطُالشكلُيساويُ_____ُوحدة.

1)  
 
 
 
 

 محيطُالشكلُيساويُ_____ُوحدة.
َ

َالشكل:أجدَمحيطَ

5) 
 
 
 
 

وحدةُمحيطُالشكلُيساويُ_____  

4)  
 
 
 
 

َوحدةُمحيطُالشكلُيساويُ_____

3)  
 
 
 
 

وحدةُمحيطُالشكلُيساويُ_____  
َ

ُُ:ةَ ل أََ سَ مَ الَ َلَُّحَ أَ 

:ُيبينُالشكلُالمجاورُنجمةًُأطوالُأضلاعهاُمتساوية.ُإذاُكانُمحيطهاُيساويُتبرير(6ُ
60 cmُُفماُطولُكلُضلعُمنها؟،ُ

ُ
ُ
ُ: ز ل ي  ن  َُن شاط َم 

،ُوبلاطة،ُ.....(ُباستعمالُالمسطرةُأوُالشريطُالمتري.أطلبُإلىُطفليُقياسُمحيطُبعضُالأشياءُفيُالمنزلُ)ُمثلُصورة  
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ُ َإيجادَمساحةَشكلَ:َمَ وَ يَ الَ َمَ ل عََ ت أََ ُالمساحة:6ُالد ر س 
 

ُ
ُ

داتَ  ر  ُالمساحةََ:ال م ف 

 :فَ ش َكَ تَ سَ أَ 
لتستعملهُفيُالتطريزُعلىُقماشُمفرشُطاولة.ُعلىُورقُمربعاتُُشكلًاُرسمتُهدىُ

ُكمُمربعًاُيتكونُمنهُالشكلُالذيُصممتهُهدى؟ُ
ُ
ُ
َُ:مَ ل عََ ت أََ 
 

 (ُهيُعددُالوحداتُالمربعةُاللازمةُلتغطيةُشكلُماُ.Area)ُالمساحة
 
 
 
 
،ُثمُمربعًاُمظللًاُأبدأُالعدُمنهالشكلُالمظللُالمجاور؛ُأختارُُمساحةلإيجادُ •

ُُ.المربعاتُالمظللةأعدُ
ُُُوحدةُمربعة13ُساويُُتالشكلُُمساحةإذن،ُ

ُ
 
 
ُ
ُالشكلُالمظللُالمجاور؟ُمساحةكيفُأجدَُ:ثَ دَ حَ ت أََ 
ُ
ُ
ُ

 أتعلم

 

 وحدةُمربعة1ُ
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مي: َف ه  َم ن  ق ق  َََأ ت ح 
َ

َالشكلَالمظلل:َمساحةأجدَ

2)  
َ
َ
َ
َ

ُ.مربعةُساويُ_____ُوحدةتالشكلُُمساحة

1)  
 
 
 
 

 مساحةُالشكلُتساويُ_____ُوحدةُمربعة.
4) 
 
 

ُ
ُ
ُ
ُ

 مساحةُالشكلُتساويُ_____ُوحدةُمربعة.

3)  

 
 
 
 
 
 

 
 

وحدةُمربعة.مساحةُالشكلُتساويُ_____ُ  
َ

ُُ:ةَ ل أََ سَ مَ الَ َلَُّحَ أَ 

ُ:ُأيُالأشكالُالتيةُمختلف؟ُأبررُإجابتيُ.أيهاُالمختلف(5ُ

 

ُ

ُ
ُ: ز ل ي  ن  َُن شاط َم 

 أرسمُلطفليُأشكالًاُمختلفةُعلىُورقةُمربعاتُوألونها،ُثمُأطلبُإليهُإجادُمساحةُكلُشكلُمنها.
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ُ َالمستطيلَإيجادَمساحةَ:َمَ وَ يَ الَ َمَ ل عََ ت أََ ُ:ُمساحةُالمستطيل7ُالد ر س 
 

ُ
ُ

ُ

 :فَ ش َكَ تَ سَ أَ 
ُاستعملُكريمُبلاطاتُمربعةُالشكل

ُ.ُكمُبلاطةُاستعملُلذلك؟فيُمنزلهُلتبليطُحائط
ُ
 

1962430183-tiles-moroccan-square-ethnic-wallpaper-vector/geometric-https://www.shutterstock.com/image 

ُ
َُ:مَ ل عََ ت أََ 
 

 المستطيلُباستعمالُالضرب.يمكننيُإيجادُمساحةُ
 
أضربُعددُالصفوفُفيُعددُالمربعاتُفيُكلُ؛ُالمستطيلُالمجاورُمساحةلإيجادُ •

 صفُكالتيُ:

3 ُُُُُ  × ُُُُُُُ 5 ُُُُ= ُُُُُُُ 15 
ُ
ُ
ُ

ُوحدةُمربعة15ُُُتساويُُالمستطيلإذن،ُمساحةُ
 
ُ
ُُمساحةُالمستطيلُالمجاورُباستعمالُالضرب؟ُكيفُأجدَُ:ثَ دَ حَ ت أََ 
ُ
ُ

عدد 

 الصفوف 
عدد المربعات  

 في كل صف 

 ناتج الضرب 

 ) المساحة( 

https://www.shutterstock.com/image-vector/geometric-wallpaper-ethnic-square-moroccan-tiles-1962430183
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مي: َف ه  َم ن  ق ق  َََأ ت ح 
َ

َمساحةَالمستطيلَباستعمالَالضرب:أجدَ

2)  
 

                            ____ × ____ = ____ 
َ
َ

ُتساويُ_____ُوحدةُمربعة.ُالمستطيلمساحةُ

1)  
 
                               ____ × ____ = ____ 
 
 

 تساويُ_____ُوحدةُمربعة.ُالمستطيلمساحةُ
4) 
 
 

ُ
____ × ____ = ____ 

ُ
 تساويُ_____ُوحدةُمربعة.ُالمستطيلمساحةُ

3)  

 
َ 
َ 
َََََََََ____ × ____ = ____ 
 
 

تساويُ_____ُوحدةُمربعة.ُالمستطيلمساحةُ  
 

َ

ُُ:ةَ ل أََ سَ مَ الَ َلَُّحَ أَ 

وحدة12ُُُأكملُتظليلُالشكلُالمجاورُلأحصلُعلىُمستطيلُمساحتهُ:ُتحدُ(5ُ
ُمربعةُ)ُأجدُحلينُمختلفين(.

ُ
ُ
ُ: ز ل ي  ن  َُن شاط َم 

ُمستطيلُمنهاُ.أرسمُلطفليُمستطيلاتُمختلفةُعلىُورقةُمربعاتُوألونها،ُثمُأطلبُإليهُإجادُمساحةُكلُ

ُ
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عًاَ َم  ل ع ب  َل ن 

ُسباقُإلىُالمنارةُ

2:بينُ عُ اللاُ ُدُ دُ عُ     

ُ

ُوُ  ُ ال م وادُّ ُ:واتُ دُ الأ 

 د رُُ ن ُُارُجُ حُ  •
رارٌُ • ُأ ز 

 

 

 قواعد اللعبة: 

 

 يختارُكلُلاعبُقاربًاُويضعُالزرُالخاصُفيُالدائرةُالمرسومةُعلىُالقارب. •

 الظاهرينُعلىُحجريُالنرد.يرميُكلُلاعبُحجريُنردُويجدُمجموعُالوجهينُ •

 يبحثُكلُلاعبُعنُالمستطيلُالذيُيحملُالمجموعُالناتجُمعه،ُثمُيجدُمساحةُهذاُالمستطيلُباستعمالُالضرب. •

 اللاعبُالذيُيحصلُعلىُمساحةُأكبرُيتقدمُخطوةُباتجاهُالمنارةُ. •

 .مرةُبعدُمرةيكررُاللاعبانُالخطواتُنفسهاُفيُ •

 ُُ.الفائزُمنُيصلُإلىُالمنارةُأولاًُ •

ُ

ُ
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َةَ دَ حَ وَ الَ َةَ هايَ نَ َبارَ تَ اخَ 

َأكتبَالعددَالمفقود:
1) 5 m = ____ cm 2) 10 m = ____ cm 

3) 9 kg = ____ g 
 

4) 6 L = ____ mL 

َ
َأوَ=َفيَََََََََلتصبحَالعبارةَالصحيحة:ََ<أوَََ>أكتبَ

 
5)  5 m          50 cm 6)  400 cm          4 m 

7) 950 g          9 kg 
 

8) 8 L            80 mL 

َأجدَمحيطَالشكلَالمظلل:

10)  
َ
َ
َ

ُمحيطُالشكلُيساويُ_____ُوحدة.

9)  
 
 
 

 محيطُالشكلُيساويُ_____ُوحدة.

َ

َأجدَمحيطَالشكل:

12)  
 
 
 

َمحيطُالشكلُيساويُ_____ُوحدةُ

11)  
 
 
 

 محيطُالشكلُيساويُ_____ُوحدة
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َأجدَمساحةَالشكلَالمظلل:

14)  
َ
َ
َ
َ

ُمساحةُالشكلُتساويُ_____ُوحدةُمربعة.

13)  
 
 
 
 

 مساحةُالشكلُتساويُ_____ُوحدةُمربعة.
ُ

ل ي ة : و  َالد  ت بارات  خ  لىَالِ  َع  ريب    ت د 
ُالمجاورُتساوي:(ُمساحةُالشكل15ُُ

ُوحدةُمربعة15ُُُُُُُُُُُُُُُُُُُُُُُُُُُُُُوحدةُمربعة13ُُُُُُُُ

ُوحدةُمربعة11ُُوحداتُمربعة10ُُُُُُُُُُُُُُُُُُُُُُُُُُُُُُُُُُ

ُ

ُمساحةُالمستطيلُالمجاور؟ُُأيُالتيةُتعبرُعن(16ُ

                                                   2  × 5                            2 × 7   

                                                   2 + 5                             2 + 7 

َ
ي ةَ  ئ ل ة َت راك م  َأ س 

َالإجابةَبالتقديرَأجدَناتجَالطرح،َوأتحققَمنَمعقوليةَ

 17) 9561 – 4726 = ______                                    18) 5190 – 4738 = ____ 
ُ

َأكتبَالكسرَالذيَيمثلَالجزءَالملون:
19)                                                      20)                                            

ُ

ُ
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 الإحصاء والإحتمالاتالْوَحْدَةُ:   

 

                                                           
 

                                                          ك ريم ة :تي ال  ر  س  أ  

لى الجدول ذو جمع البيانات وتمثيلها بطرائق مختلفة والتعرف عفيها   م  ل  ع  ت  أ  تي س  ال  الثانية عشرة  ة  د  ح  و  ال   ة  راس  د   م  و  ي  ال   ت  أ  د  ب  
 .تفسير البيانات الممثلة بالأعمدة وتحديد الحوادث المؤكدة والممكنة والمستحيلة.الاتجاهين و 

عًا ت ل ز م ني فياقً ها ساب  ت  س  ر  تي د  ال   ة  ي  ياض  الر    فاهيم  م  ال   ة  ع  راج  لى م  ني ع  د  ساع  ي  ال ذي س   ي  ت  ال   شاط  الن   ل ن ن ف  ذ  م   ه  هذ   ة  راس  د   ناء  ث  أ   ،و 
 . ة  د  ح  و  ال  

 .............أحبكم

 

 

 

 جمع البيانات وتنظيمها:  يلف  ط    ع  راج  ي  س  ، شاط  في هذا الن   :ي  ل  ز  نْ مَ  شاط  نَ 

 أنواع من الفاكهة  4أحدد   •
 الفاكهة المفضلة لديه فرد من أفراد الأسرة عن  طفلي أن يسأل كل أطلب من •
 البيانات.  وأطلب من طفلي تنظيم للاشارات  جدولاً  أرسم •
 أطرح عليه بعض الأسئلة مثل)ما اكثر فاكهة تفضلها العائلة ،...( •
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 العلماء الصغار:ة  دَ حْ وَ الْ  روعُ شْ مَ 

دُّ  ت ع  موع تيأ نا أ س  م ج  روع  و  ل،فضلهاُ  التي نفي تحديد المهن ناال م ت م ث  ل  ل ت ن فيذ  م ش  ة  ى ب ناءًع  د  ال و ح  ه  ل م ه فيهذ  ن ت ع   .ماس 

 : واتُ دَ الَْ الْمَوادُّ وَ 
 ورق ملاحظات  •
 ق لاص •
 أقلام •
 لوحة بيضاء كبيرة  •

-medical-boy-little-photo/smiling-https://www.shutterstock.com/image

610100432-playing-uniform 
 

 :الْمَشْروع   تَنْفيذ   خُطُواتُ  •

 . الكبيرة  ان متداخلتان على اللوحة البيضاءدائرت  ارسم    

 . والمهندسون  الاطباءركة بينهما والمنطقة المشت  دائرتان الأطباء والأخرى المهندسون سمي إحدى الأ  

ان يعمل بها   فضلكتب فيها اسمه ويلصقها في المنطقة التي ي لكل طالب ورقة ملاحظات واحدة يأخصص 
 على اللوحة. مستقبلا 

 . إذا كان متردد  معاً   يمكنهم اختيار مهنة الأطباء والمهندسون  بأنه  أنبه زملائي 

 اللوحة البيضاء على أحد جدران الصف. الصق

 ؟   أو المهندسينيفضل مهنة الأطباء  يسأل المعلم كم طالبًا

 ؟ والمهندسين معًايسأل المعلم كم طالبا يفضل مهنة الأطباء 

1 

2 

3 

4 

6 

7 

5 
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 تمثيل البيانات وتحليلها  وتنظيمها باستعمال أشكال فن : مَ وْ يَ الْ  مُ ل  عَ تَ أَ  أشكال فن: 1الد ر س  
 

 :الْمُفْرَداتُ   
 

 السد والبقرة بحسب الشكل المعطى  بين  شياء المشتركة الما :فُ ش  كْ تَ سْ أَ 
 

 

 

 : مُ ل  عَ تَ أَ 

  :"طريقة لتمثيل (Venn diagram) شكل فن
أو   البيانات وتحليلها وتنظيمها في مجموعتين

أكثر باستعمال دوائر متداخلة، وتمثل المنطقة  
المشتركة البيانات المشتركة بين  

 116للمصمم كولنز طالب ص المجموعتين

أرجل  4المجموعة الاولى تمثل اشياء لها 
والمجموعة الثانية تمثل حيوانات والمنطقة  

كة بين  المشتركة ثمثل الصفات المشتر 
 أرجل  4المجموعتين وهي حيوانات ولها 

                                                  2المنطقة المشتركة             المجموعة                   1المجموعة 
                                              للمصمم  استبدل الكلمات التي بالانجليزي بالعربي حيث 

Animal  هي الحيوانات وthings with 4 legs   ارجل  4هي اشياء لها 

 كيف تساعدني أشكال فن على تنظيم البيانات؟                                                        :ثُ د  حَ تَ أَ 
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قُ م نْ فَهْمي:   أَتَحَق 
 :في شكل فن أدناه أستعمل الصور لأملأ الفراغات 

 للمصمم تكون الرسمة المجاورة ملونه  ملاحظة: تصمم صور اشخاص مناسبة

للمصمم تكون الرسمة  :بناءً على تمثيل فن المجاور أجب عما يلي 
   المجاورة ملونه

 ( صفة في الاسماك ليست في الطيور 2

  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

 ( صفة في الطيور ليست في الاسماك 3

. . . . . .  . . . . . . . . . .  . . . . . 

 ( الصفات المشتركة بين الاسماك والطيور 4

 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

   للمصمم تكون الرسمة المجاورة ملونه:ةَ لَ أَ سْ مَ الْ  لُّ حُ أَ 

 مثلت رقية مجموعة من الاعداد الزوجية والفردية في شكل فن المجاور. 

 المنتصف؟ أ وضح لماذا لم تستطع رقية وضع أرقام في 

:  نَشاط  مَنْز ل ي 
بعض الخصائص المشتركة وغير المشتركة بين نوعين من    أتحدث مع طفلي عن

 اشكال فن. باستعمالتمثيلها  إليهثم أطلب  ، الاشكال الهندسية ، السيارات،...( الخضراوات )
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 البيانات وفق خاصية واحدة أو أكثر تصنيف : مَ وْ يَ الْ  مُ ل  عَ تَ أَ  : الجدول ذو الاتجاهين 2الد ر س  
 

 الجدول ذو الاتجاهين :الْمُفْرَداتُ   
 

 

ميس  دى اللعب والنوم ل يالذي يبين وقت الجدول المجاوربناء على  :أستكشف
 ؟ في يوم الخميس ميسمتى تنام ، والخميسيومي الاحد في 

 

 

 أتعلم: 

 . لتنظيم البيانات في جدول ليسهل قراءتها وتفسيرها  ( way table-two) الجدول ذو الاتجاهينيمكنني استخدام 

 الجدول المجاور هو جدول ذو اتجاهين 

 مواد دراسية  4طلاب في  5يمثل تنظيم علامات  

 ما  علامة الطالب عمر في مادة اللغة العربية؟ 

 أحدد الصف الذي فيه الطالب عمر -
 احدد العمود الذي فيه مادة اللغة العربية  -
عمر مع  أحدد أين يتقاطع الصف الذي فيه  -

 العمود الذي فيه  اللغة العربية 
 نقطة التقاطع تكون هي المطلوب  -

 95إذن علامة الطالب عمر في مادة اللغة العربية هي  

 

 ؟ بناء على الجدول السابق  علامة الطالب علي في مادة العلومكيف أجد : أتحدث

 

 أتحقق من فهمي: 

 العبوقت  النوموقت 

 8 : 30  
 مساء

6 : 00  
 مساء

 الاحد 

 9 : 30   
 مساء

5 : 30   
 مساء

 الخميس 

اللغة 
 الانجليزيه 

اللغة 
 العربية

 رياضيات علوم

 أحمد  78 82 85 80

 مهند   86 80 90 85

 عمر  93 83 95 79

 علي 70 72 75 75

 يوسف  66 74 70 77
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 :على الجدول المجاور، أجب  عما يلياعتماداً 

 ؟ الكلمات التي تبدأ بحرف النون وتنتهي بحرف الراءما  (1

 . . . . . . .  . . .   و       . . . . . . . . . 

 ؟ الكلمات التي تبدأ بحرف الميم وتنتهي بحرف السين ما ( 2

 . . . . . . . . .  و       . . . .  . . .  . . . . 

 ؟ الكلمات التي تبدأ بحرف الميم وتنتهي بحرف الراء( 3

 . . . .  ..  . . . . . و         . . .  . .  . . 

الفاكهة المفضلة لدى  اعتماداً على الجدول المجاور الذي يبين
 مرام وصديقاتها، أجب عما يلي:

 اح؟  .............. و ...............من تفضل التف( 3

 ؟  .............. ماذا تفضل أمل( 4

 تفضيلا؟  .............. و...............  الأقلالفاكهة  ما( 5

 أحل المسألة:( 6

 اكتشف الخطأ : 

.هل   وتشتهر بالزراعة تقع في اسيا  تقول ميسون ان دولة  مصر 
 صحيح؟ ابرر اجابتي.ا تقوله ميسون م

 نشاط منزلي:

وأطرح مجموعة من الأسئلة على طفلي  أرسم جدولًا ذو اتجاهين 
 بالاستعانة بالبيانات الموجودة في الجدول 

 

 

كلمات تنتهي 
 بحرف الراء 

كلمات تنتهي 
 بحرف السين

نورس ،  نهر ، ن م ر 
 ناموس 

كلمات تبدأ 
 بحرف النون 

م م ر ، 
 م سمار

م درس ،  
 م شمس

كلمات تبدأ 
 بحرف الميم

 موز  تفاح  عنب
 مرام   √

 رشا √ √ 
 أمل  √  

 صبا  √ 

 دولة افريقية  دولة آسيوية 
 تشتهر بالسياحة    مصر  الامارات، الأردن  

مصر   السعودية 
 الجزائر،

 تشتهر بالزراعة 
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 . وتفسيرها  البيانات الممثلة في أعمدة بيانية قراءةأتَعَلََّمُ الْيوَْمَ:  : تفسير البيانات الممثلة بالاعمدة3الد ر س  
 

 ........ :الْمُفْرَداتُ   

 أستكشف: 

 المجاور عدد الحيوانات في مزرعة أبوحسام. التمثيلي مثل 

 ؟ زيد عدد الدواجن على عدد الابقار كم ي

 

يمكنني أحصل على كثير من المعلومات عندما أقرأ    أتعلم:
  ا.تفسيرهو البيانات الممثلة بالعمدة 

 

الذي  منتمثيل الأعمدة المجاور
يمثل الهواية المفضلة لعدد من  

 :أن أجد الطلبة

اكثر الطلبة يفضلون   -
 كرة القدم 

 الشطرنج يفضلها أقل  -

 عدد من الطلبة. 
 عدد الطلبة الذين  -

   20يفضلون الرسم هو   
 30عدد الطلبة الذين يفضلون كرة السلة هو   -
 15عدد الطلبة الذين يفضلون السباحة  هو   -
 (  40+ 20=    60)  60مجموع عدد الطلبة الذين يفضلون كرة القدم والرسم يساوي  -

  مدة على قراءة البيانات وتفسيرها ي التمثيل بالاع:كيف يساعدنأتحدث

 
عدد 

 الطلبة

 الشطرنج       الرسم     كرة القدم السباحه       كرة السله           

0

20

40

60

أبقار أغنام دجاج إوز

Chart Title

Series 1 Series 2 Series 3



109 
 

 

 أتحقق من فهمي: 

 :لجب عن السئلة أدناه  المجاور التمثيلأستعمل 

     ……………          ( أي الكتب الاكثر مبيعاً؟ ما عددها؟1

     ..………   ( ما مجموع الكتب الدينية والعلمية التي تم بيعها؟2

     …………………  مبيعاً؟ ما عددها؟( أي الكتب الأقل 3

   

 :اور لجب عن السئلة أدناهأستعمل التمثيل المج

 الهوائية والسيارات؟ د الطلبة الذين يستعملون الدراجات ( ما عد 4

 . . . . . . . . . . . . .  . ..  . . . 

 . . .   ؟. .  . .طلاب  5ما الوسيلة التي يستعملها أقل من ( 5

 . . . .    …… طلاب فأكثر 6الوسيلة التي يستعملها ما ( 6

 (  ما الوسيلة الأكثر استعمالا؟ 7

 طلاب.   4التمثيل المجاور يمثل أطوال أحل المسألة: 

 إذا كان محمد أطولهم وخالد أقصرهم وسليم أطول من رائد.

 للمصمم تكون الرسمة المجاورة ملونه فما طول سليم؟ 

 نشاط منزلي: 

رق بين الاكبر  اعمار افراد الاسرة بالاعمدة، ثم اطلب الى طفلي حساب الفأ مثل 
 سنًا والاصغر سنًا من بين إخوته 
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 وصف امكانية حدوث شيئاً ما وفق امكانية وقوعها : مَ وْ يَ الْ  مُ ل  عَ تَ أَ  • مؤكد، ممكن، مستحيل: 4الد ر س  
 

 :الْمُفْرَداتُ   
 

 

 :استكشف

 أوراق نقدية، ورقتان من فئة الخمس دنانير،   8في حصالة نوح 

 و ستة أوراق من فئة الدينار. هل اختيار ورقة واحدة من فئة الدينار أكيد؟ 

 اكثر وضوحاً ملاحظة: تدرج صورة 

 : أتعلم

ف امكانية حدوث شيئاً ما با  ( impossible) المستحيل( أو possible) الممكن( أو certain)لأكيد أص 

 انني سأختار        من المؤكد           انني سأختار  الممكنمن              من المستحيل انني سأختار  
   

 

 

 

 

 

 

 

 :صف اختيار قلم من مجموعة أقلام، هل هو مؤكد أم ممكن أم مستحيل؟ أتحدث
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 أتحقق من فهمي: 

 

 
 

 أحل المسألة:

 اختار يزيد احدى البطاقات المجاورة، ما إمكانية اختيار بطاقة مكتوب  

 عليها حرف الميم؟ )مؤكد، ممكن، مستحيل( 

 نشاط منزلي:

حبات من أصناف متنوعة من الخضراوات في وعاء، ثم أسأل طفلي هل اختيار حبة واحدة من احدى الأصناف   4أضع 
 اجابته؟ اكيد؟ أطلب اليه تبرير 

 

 أ ك م

 م د
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 ل نَلْعَبْ مَعًا 

 1: بين  ع  اللا   د  د  ع  

 :وات  د  الأ   ال م وادُّ و  

 أقلام •

 قواعد اللعبة

 .بحسب المطلوب بشكل فن   يضع اللاعب كل عدد في مكانه الصحيح •
عب فائزاً إن هو أنهى أول ي عتبر •  اللا 

 5أو  0في  الاعداد التي احادها  5للمصمم تستبدل مضاعفات العدد 
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114 
 

 ةدَ حْ وَ الْ  ة  هايَ ن   بارُ ت  اخْ 

     : أجب عما يلياعتماداً على التمثيل المجاور 

 . . . . .. . .   ورمضان؟أالذين ولدو في شهر رجب عدد الطلبة كم (1
 . .  . . . . . . .؟ عدد الطلبة الذين ولدو في شهر ربيع الاولكم  (2
 . . . . . . . .. . . . .أشخاص؟   10في أي شهر ولد  (3

 
 

.  ضلة لديهمفطالبا في الصف عن نكهة الايس كريم الم  20سألت معلمة  

 . فكانت الاجابات كما هو موضح في شكل فن المجاور
 ..... . . .... كم عدد الطلبة الذين يفضلون نكهة الفانيلا والشوكولا معاً؟ (4
 يفضلون الفانيلا فقط؟ . . . . . . . . . . . كم عدد الطلبة الذين   (5
 طلاب؟. . . . . . .  . . 10ما هي النكهة التي يفضلها   (6

 أستعمل الجدول المجاور لجب عن الاسئلة الآتية: 

 . . . .عدد الفتيات اللاتي يرتدين قبعة خضراء؟    ما (7
 . . . . . . . .  ما عدد الاولاد جميعاً؟    (8
 ما عدد الاولاد الذين يرتادون  قبعة حمراء؟ ........ (9

 . . . . . . . .   .ما عدد الفتيات اللاتي يرتدين قبعة سوداء أو حمراء؟  (10

 

 في صندوق.             وضعت شروق  و                        (11

 

 فهل اختيار         أكيد أم ممكن أم مستحيل؟ اوضح اجابتي؟ ............................................. 

 

 

 قبعة سوداء  قبعة حمراء  قبعة خضراء
 الاولاد  5 7 6
 الفتيات    6 8 5

0

5

10

15

رمضان رجب شوال ربيع الاول

اشهر4مواليد 

Series 1 Series 2 Series 3
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 أسئلة من الاختبارات الدولية 

رسم مدير المدرسة التمثيل البياني بالاعمدة ليوضح عدد   (12
 المعلمين؟ المعلمين في كل مادة.أي المواد تضم أكبر عدد من 

 ( اللغة العربية 2            ( اللغة الانجليزية1

 ( الرياضيات 4( العلوم3

يوضح الجدول التالي قراءات درجات الحرارة بأوقات مختلفة في أربعة  (   13
 أيام.متى سجلت أعلى درجة حرارة؟ 

   (  ظهر يوم الثلاثاء 2    ( ظهر يوم الاثنين1

 الاثنين   م( الساعة الثالثة مساء يو 3

 ( الساعة الثالثة مساء يوم الاربعاء 4

 مراجعة تراكمية  

 :الضربأجد  ناتج 

14)    41 ×8                        15)  82×4                    16)  67×3 

     

17)    420 ÷7                            18)  72÷4                          19)  88÷6 

 

 

 اكتب العدد المناسب في         : 

21) 4 Km   =           m                   22 )   9 Kg  =          g 

 

23) 5000 mL =              L                        24) 8000 m =            cm 
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